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1. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

Açık bulunan İmar ve İskân Bakanlığına 
Ulaştırma Bakanı Mersinli Orhan'ın vekillik 
edeceğine, 

İçişleri Bakanı KızıloŞlu Muharrem Ihsan'm 
Devlet Bakanlığı ve Başbakan yardımcılığına 
ve Devlet Bakanı Zeytinoglu Nâsır'm İçişleri 
Bakanlığına tâyin olunduklarına, 

Millî Eğitim Bakanlığından çekilen Feyzı-
oğlu Turhan'ın çekilmesinin kabuliyle Millî 
Eğitim Bakanlığına Çalışma Bakanı Tahtakılıc 

^Ahmet'in vekâleten tâyin edildiğine, 
İmar ve İskân Bakanlığına 0zal Eüştü'nün 

tâyin edildiğine dair Devlet Başkanlığı tezkere
leri okundu, bilgi edinildi. 

Devlet memurları aylıklarının tevhit ve te
adülüne dair 3656 sayılı Kanıma bağlı (T) sa-

yılı cetvelin Başbakanlık kısmına bir kadro ek
lenmesi hakkındaki kanun tasarısının geliveril
mesin e dair Başbakanlık tezkeresi okundu, ta
sarı geriverildi. 

Temsilciler Meclisi' Üyesi Ipşiroğlu Abdul
lah'ım, Tarım Kredi Kooperatiflerinde vazifeli 
memur ve hizmetlilerin maaş durumlarının 
ayarlanmasına ve bu kooperatiflerin Ziraat 
Ban kasma ödiyeceği faizden doğan zararın kar
şılanması mevzuunda ne düşünüldüğüne dair 
sözlü sorusuna Ticaret Bakanı Baydur Mehmel 
cevap verdi. 

13 Şubat 1961 Pazartesi günü saat 15,00 i*:-
topl mılmak üzere Birleşime son verildi. 

^Başkan Kâtip Kâtip 
Orbay Kâzım Çini Rifat Kitapçı Şahap 

3. -_ GELEN KÂĞITLAR 

Tasan 
1. - 5433 sayılı Devlet Üretme Çiftlikleri 

Oenel Müdürlüğü görev ve kuruluş Kanununun 
32 nci maddesinin değiştirilmesi hakkında kanun 
tasarısı (1/43) (Tarım Komisyonuna ve Maliy< 
Komisyonu ile Kurucu Meclis Bütçe Komisyonu
na seçilen • Temsilci üyelerden mürekkep Karmu 
Komisyona J 

Rapoı 
2. — 1961 yılı Sanayi ve iş yerleri sayımının 

1964 yılma bırakılması hakkında kanun tasamı 
ve İçişleri Komisyonu raporu r 1/1 ̂  «'Gündeme 



BÎRÎNCÎ OTURUM 
Açılma saati: 15,00 

BAŞKAN, — Başkanvekili Akadlı Lûtfi 
KATİPLER : Ekşi Oktay, Kitapçı Şahap 

3. — YOKLAMA 

BAŞKAN — Yoklama yapacağız efendim. 
(Yoklama yapıldı.) 

BAŞKAN — Yetersayı vardır, Birleşimi açı
yorum. 

4. — *ANDÎÇME 

1. — îmar ve îskân Bakam olarak Temsilci
ler Meclisine üye olan özal Rüştü'nün andiçmesi 

DOĞAN AVNÎ 
rum. 

Gündem dışı söz istiyo-

BAŞKAN — Bir dakika efendim. 
îmar ve îskân Bakanlığına tâyin edilmiş 

olan Rüştü özal, 157 sayılı Kanunun 4 ncü 
maddesi gereğince Temsilciler f Meclisine de 
üye olacağı için yemin edecek. Bu itibarla ev
velâ yemin merasimini icra edeceğiz. 

Buyurun îmar ve îskân Bakanı. 

(îmar ve îskân Bakanı özal Rüştü andiçti.) 

5. — BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

1. — Bütçe Komisyonu çalışmalarına ayrılan 
sürenin, katma bütçelerin görüşülmesine de im
kân sağlamak üzere, iki gün uzatılacağına dair 
işbu komisyon İkinci Başkanı Boğan Avni'nin 
gündem dışı demeci ' 

BAŞKAN — Avni Bey, ne hakkında söz is
tiyorsunuz? ' 

DOĞAN AVNÎ — Bütçe Komisyonu adına 
gündem dışı söz istiyorum. 

BAŞKAN — Buyurun. 

DOĞAN AVNÎ — Arkadaşlarım, Bütçe Ko
misyonu adına çok kısa bir mâruzâtta bulun
mak istiyorum : 

Bütçenin 15 Şubatta Yüksek Heyetinize tak
dimi Tüzüğün âmir hükmü icabıdır. Hüküme
tin bütçeyi bize verdiği günden bugüne kadar, 
diğer komisyonların mesaisine mütenazır ola
rak, yemek tatili dahi vermeksizin, 13 - 14 
saat süreli çalışmalar yapıyoruz. Bu çalışma
larda hem komisyon üyeleri, hem Hükümeti
miz, hem de komisyon dışında bulunan Tem
silciler Meclisi üyeleri en ince teferruata ka

dar indiler. Zaman mefhumu içerisinde bütçe
leri en ince noktalarına kadar tetkik etmeye 
çalıştık. Bütçenin 15 Şubata kadar, gerekçe
siyle birlikte Muhterem Heyetinize takdimi 
imkânı hâsıl olmuştur. Ancak, bir noktada 
Yüksek Heyetinizin müsamahasına Bütçe Ko
misyonunun ihtiyacı vardır : 

Mülhak bütçeleri 15 Şubattan sonraki mü-
taakıp iki güne sıkıştırmaktan başka bir çare 
bulamadık. Bu fevkalâde halden dolayı komis
yonumuzu mazur göreceğinizi umarız. Bu ge
cikme Hükümet tarafından olup ciddî bir ma
zerete dayanmaktadır. Bütçeye hâkim olan te
mel kaideler itibariyle sosyal meselelerde ve 
yatırım dâvalarında başka bir zaviyeden rüyet 
edilerek bütçenin hazırlanması icabedecektir. 
Hükümetin bütün imkânları kullanmasına rağ
men bütçe ayın üçünden evvel encümene veri
lememiştir. Biz de bütün imkânları kullan
dık. Bu fevkalâde halin mâkul ve mazur gö
rüleceğini ümidetmekteyiz. 

Bütçe Encümeni adına mâruzâtım bundan 
ibarettir. Yüksek itimadınıza güvenerek sözle
rime son veriyorum. (Alkışlar) 

— 214 
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6. — SORULAR VE CEVAPLAR 

a) Sözlü sorular ve cevaplar 
BAŞKAN — Gündemin birinci mevzuunu 

sorular teşkil ediyor. 

1. — Temsilciler Meclisi Üyesi Ergönenç 
Alaettin'in, ilkokul binalariyle öğretmenlerine 
dair sorusuna Millî Eğitim Bakan Vekili Tahta-
kthç Ahmet'in sözlü cevabı (6/14) 

BAŞKAN — Soru sahibi burada mı? (Bu
rada sesleri) Millî Eğitim Bakan Vekili? Bu
rada. Soruyu okutuyorum. 

Meclis Başkanlığına 
Aşağıda yazılı soruların Millî Eğitim Bakam 

tarafından sözlü olarak cevaplandırılmasını arz 
ve rica ederim. -

Temsilciler Meclisi Üyesi 
Alaettin Ergönenç 

1. a) Türkiye'de halen köylerde ve şehir
lerde yapılmış kaç ilkokul binası vardır. 

b) Bugünkü nüfusumuza göre okuma yaz
ma yaşma gelmiş çocuklarımız için, normal sa
yılı sınıflar hesabiyle, daha kaç ilkokul binasına 
ihtiyaç vardır? 

c) Nüfusumuzun artış nispeti nazara alına
rak her sene bu. artan miktar için kaç ilkokul 
yapılması mecburiyeti vardır. 

d) Bugünkü yapı temposuna, göre bu ilk
okullar kaç senede tamamlanabilecektir. 

2. a) Türkiye'de kaç ilkokul öğretmeni 
vardır. 

b) Okul çağma gelmiş çocukların sayısı 
nazara alınarak kaç öğretmene daha ihtiyaç 
vardır. 

c) Bugün öğretmen okullarının yıllık veri
mi nazara alınarak noksanlar kaç senede ta
mamlanabilecektir. 

d) Artan nüfus, emekli olan ve ayrılan öğ
retmenler nazara alınarak senede ikaç öğretmene 
ihtiyaç vardır. 

e) Yedek subay öğretmenlerin faydalı ol
dukları daha evvelce ifade edildiğine göre, dev
re sonunda bunlar arasından talip olanlar mü
fettiş raporu veya bir imtihanla asil öğretmen
liğe tâyin edilmelerinde fayda mülâhaza olun
makta mıdır? 

f) Muhtelif vesilelerle iş aramak için Dev
let dairelerine müracaat eden lise mezunlarına 

çok sayıda rasliyoruz. Bunların yapılacak bir 
ilânla her sene ekmeği yanından teşkil edilecek 
kısa vadeli kurslarda yetiştirilecek öğretmen 
açığının bir an evvel kapanması yolunda bir 
düşünce var mıdır ? 

BAŞKAN — Maarif Bakanvekili, buyurun. 

MtLLÎ EĞlTÎM BAKAN VEKlLl TAHTA-
KILIÇ AHMET — Muhterem arkadaşlar, Millî 
Eğitim bütçesini Meclise takdim ederken, diğer 
eğitim mevzulariyle birlikte temel bir memleket 
meselesini, derdini teşkil eden ilk öğretimin bü
tün meselelerine temas edeceğim. 

Hükümet olarak soru müessesine hürmet bes
lediğimiz ve her zaman Meclis murakabesinde 
fayda gördüğümüz için, suallere bütün teferrüa-
tiyle ve açık olarak huzurunuzda cevap verece
ğim. 

Muhterem arkadaşlar; mütearife halinde her
kes bilir ki, Türkiye'nin bir numaralı Devlet me
selesi halkın eğitimi meselesidir, 28 milyon va
tandaşı kapsayacak derecede ilk öğretim dâvası
nın halledilmesi konusudur. Bu mesele, biliyorsu
nuz ki, bir devrin emirleri neticesinde 27 Mayıs 
inkılâbına kadar devam edegelmiştir. Meclisimize 
müjdelemek isterim ki, inkılâp idaresi hakikaten 
millî vazifesini meydana getiren en mühim ka
nunu, ilköğretim Kanununu millete hediye et
miş bulunmaktadır. Vereceğim rakamlar belki bi
raz üzücüdür. îlk öğretim dâvası çıkan bu ka
nunla hal yoluna girmiş bulunmaktadır.. Bunu 
Yüksek Meclisinize arz etmek isterim. 

Her konuşan arkadaş şimdiye kadar köyde 
ve şenirde kaç ilkokul yapılmıştır? Diye sormak 
suretiyle rakamını öğrenmek istiyor. Resmî ka
yıtlara göre Türkiye'de 2 270 i şehirlerde 2 137 
si de köyde olmak üzere (şehirlerin birkaç tanesi 
müstesna) 4 407 ilkokul binası yapılmış bulun
maktadır. 21 372 köyde okul binası - tabiî şehir
lerde birkaç tane olmak üzere - yapılmış bulun
maktadır. Bu binaların cüzi bir kısmı muvak
kat binadır. Bunu nazarı itibara alacak olursak, 
şehirlerde 2 066, köylerde 19 147 yeni ilkokul 
binasına ihtiyaç vardır. 

Bu ihtiyaç nasıl karşılanacak? Demin arz et
tiğim gibi yeni çıkan ilköğretim Kanunu bu me
selenin dört bir tarafını halletmiş bulunmakta
dır. 

- 2 1 5 -
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Artık söylen© söylene yalama olmuş %«sefer- I 

berlik» kelimesini ben huzurunuzda tekrar etmi- I 
yeceğim. Fakat hakiki mânada Millî Eğitim Se- I 
ferberliğine şimdi girişilmiş, bütçenin her yıl I 
% 3 ü bu dâvaya hasredilmiştir. Bu sene için 260 I 
milyon liralık bir tahsisatı, 3 gün sonra tetkiki- I 
ııe arz edilecek bütçede Kurucu Meclis görecek- I 
tir. ' - . 

IBununla da iktifa edilmemiştir. Mahallî ida- I 
reler gelirinin % 20 si, belediye idareleri geliri- I 
nin % 5 i, ilk öğretime devam etmiyenlerden alı- j 
nacak cezalar bu hizmete tahsis edilmiştir. Evkaf I 
İdaresinin bu hizmet çerçevesi içindeki tesisleri I 
de tamamen ilköğretime sarf edilecektir. I 

öğretmen mektebi ihtiyacının . suratla kargı- I 
lanması için Hükümet bölge mektepleri plânını I 
tetkik etmektedir, ihtiyaç daha süratle karşılan- I 
m ak yolundadır. Ama 10 senelik bir programla. I 

Asgari kasabalarda 240, köylerde de 1 770 I 
okul yapmak şartiyle 10 yılda okul binası ihtiya- j 
<n yüzde yüz olarak karşılanmış bulunacaktır. I 

Arkadaşımız tevcih ettiği sualde öğretmen J 
durumunu da, soruyor. Hemen arz ediyorum, ha- j 
1 en kadroda doğrudan doğruya öğretmen okul- I 
lanndan yetişmiş 46 000 öğretmen vardır. Buna 
2 000 küsur eğitmeni de katarsanız 48 000 öğret
men eder. 10 036 yedek subay öğretmen de şu 
anda ilköğretim hizmetinde vazife başındadır. 
Söyledikleri gibi, nüfus artışım nazan itibara 
alırsak ve meslekten tabiî şekilde ayrılışlar, j 
emekliye ayrılma, - hepsi çok yaşasın - vefat ve 
başka yerlere geçme gibi nakilleri de göz önün
de bulundurursak, on yılda 70 000 öğretmen I 
yetiştirmek yoliyle öğretmen ihtiyacı da yüzde 
yüz karşılanacaktır. Bunun için, her yıl yeniden 
Öğretmen yetiştirici okullara 1 000 aded talebe 
alabilmek için mevcut öğretmen yetiştirici okul-
lan genişletmek ve yeniden yetiştirici öğretmen 
okulları meydana getirmek suretiyle bu ihtiyaç 
da karşılanacaktır. ı 

Yedek subay öğretmen mevzularını ikinci bir 
vesile ile huzurunuza çıkarak izah edeceğim. Fa
kat sayın soru. sahibi arkadaşımız, (bunlardan 
devamlı hizmet görmek istiyenlerin devamlı ilk- { 
öğretim hizmetinde kalmalarını düşünüyorlar 
mı?) diye soruyorlar. 

Arkadaşlar şunu ifade edeyim, ki, Millî Bir
liğin çıkardığı kanunlar yüksek mektep mezun
larının, yedek subay olma hakkım haiz memle
ket gençlerinin ilköğretimin açık kadrolanndaki | 
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hizmetlere verilmesi memleket hayrına ve çok 
başanlı olmuştur. Bu on bin delikanlının mem
leket öğretiminde vazife almış olarak bu işi % 
30 muvaffakiyetle ifa ettiklerini alınan rapor
lar teyidetmektedir. 

Öğretmenler esasen, Millî Müdafaa ile yaptı
ğımız bir anlaşma ile tatil devrelerinde yedek 
subay olabilmek için kursa tâbi olacaklardır, 
Kurslara günde en az bir saat, mümkün olursa 
iki saat pedagoji dersi ve meslekî bilgiler ders
leri konacaktır. Ondan sonra kurstan geçirmek 
veya imtihana tâbi tutmak suretiyle öğretmen
lik hizmetinde bulunmak istiyecek olan gençle
re Millî Eğitim Bakanlığı ancak müteşekkir ka
lacaktır. Aldığımız prensip karan üzerine bu 
mevzuu pek yakında ele alacağız. 

İş bulmıyan lise mezunlan meselesine gelin
ce; bakanlığın aldığı bir prensip karariyle öğ
retmen olma imkânına sahip kılmak üzere bun
ları kursa tâbi tutmak suretiyle vazifeye alaca
ğız : 

Bununla arkadaşımın suallerini cevaplandır
mış oluyorum. Yine memnuniyetle arz edeyim 
ki öğretim dâvası Kurucu Meclisin işe başladığı 
günden itibaren hal yoluna girmiş durumdadır. 
Bunu müjdeler, hepinizi hürmetle selâmların». 
(Alkışlar) 

BAŞKAN Ergöneııç Alâettin. 
ERGÖNENÇ ALAETTÎN — Muhterem at 

kadaşlar, Vekil Beye, verdikleri izahattan dola 
yi, çok teşekkür ederim. Bu mevzuda birka<-
ııoktaya temas etmek istiyorum :. 

Türkiye bu gün bir ilköğretim seterberliğ: 

içindedir. Bu, öğretmen, okul ve ders aracı me 
selesidir. Geçen gün, Nafıa Vekâleti Bütçesi Ko 
misyonda müzakere edilirken de münakaşası ol 
du, şimdiye kadar yapılan ve yapılmakta olan 
bütün okulların plânları Nafıa Vekâletince ya 
pılıp mahalline gönderilmekte ve okul binaları 
bu plâna göre yapılmaktadır." Bu plânlarda ma 
halli hususiyetler nazarı itibara alınmadığı için, 
okul binaları pahalıya mal olmaktadır. Bir okul 
binası 80 - 100 bin liraya çıkmaktadır. Bugün 
memlekette tasarrufa riayet etmek prensibi he
pimizce kabul edilmiş bulunmaktadır. Bu itibar
la ben bu hususta ufak bir tavsiyede bulunmak 
istiyorum: Köy okullan yapılırken, bunun plân 
l an hazırlanırken, mahallî durumlar da nazar? 
itibara alınırsa, yapılacak okul binalan şimdi-
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ye*kadar yapılanların üçte bir fiyatına mal ola
bilecektir. 

Biliyorsunuz Anadolu'nun bâzı yerlerinde 
tamamen taş bulunur, bâzı yerlerinde tamamen 
toprak bulunur. Merkezden gelen emirle bura
larda Çimentodan veya tuğladan okul yapılma
sı zarureti hâsıl oluyor. Böylece meselâ, toprak 
bulunan yerde çimentodan okul yapılması sure
tiyle masraflı bir yol tutturulmuş oluyor. Bi
naenaleyh, mahallin icaplarına göre vilâyetler 
de teşkil edilecek bir heyete bırakılmak sure
tiyle, mahallin şartları nazara alınarak okul 
yaptırılmasında büyük fayda vardır. Bayındır
lık Bakanlığı yurdun her türlü yapı işini üze
rine alamaz. Bu bakımdan, acaba bir yapı ekibi 
kurmak suretiyle bu işleri bir tecrübe etsek na
sıl olur? Mahallin inşaat tarzlarına uygun ola
rak okul yaptırıldığında menfaatimiz çok yük
sek olur. Sonra Orta - Anadolu'nun çok yerin
de taş, çok yerinde toprak vardır. Taş olan yer
de taştan, toprak olan yerde topraktan bu okul
ların yapılmasında çok fayda vardır. 

Mühendislerle kerpiçten yapılan binaların 
dayanıklılığı hakkında konuştum. 50 - 60 sene 
gibi bir zamanı ileri sürmektedirler. Benim ba
bamdan kalmış bir kerpiç evim vardır, babama 
da dedemden kalmıştır, h'âlâ ayaktadır. Biz fa
kir bir milletiz, birden lükse gideceğimiz yerde, 
kerpiçten olsun, ihtiyacımızı onunla karşılıya-
lım. Elli sene sonra memleketin şartları elbette 
değişecektir, o zaman beton veya taş binalar da 
yapılabilir. 

öğretmenler meselesine gelince, bakanın li
se mezunu yedek subaylar hakkındaki izahatı 
beni tatmin etmiştir. 

Lise mezunlarının öğretmen olmasına gelin
ce, benim tasavvur ettiğim kurs şekli de§ildir, 
Avrupa'da ihtısaslaştırılmış kurslar açıldığı bir 
devirdeyiz. Birisi gidiyor, tezgâhtar- okuluna 
giriyor, ondan sonra tezgâhtar oluyor. Kasap
lar dahi böyle. Binaenaleyh lise mezunları için 
tasavvur ettiğim bu şekilde deyamlı olarak kurs 
açılmasıdır. Lise mezunları, muayyen devrede 
kursa iştirak edip, alacakları belgelerle ilkokul 
öğretmeni olmak vasfını kazanmalıdır. 

Maarik Bakanlığına öğretmenlik için müra
caat eden insanlara karşı bir istiğna olduğunu 
kalbul etmek mecburiyeti vardır. Lise talebeli
ğimden beri bakanlığa uğrarım. Bakanlığın ko
ridorlarında muhakkak ki mükedder öğret-
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menlere tesadüf ederim. Yine on beş 20 gün 
evvel bir vesile ile yaptığım ziyaretimde saçla
rı ağarmış bir öğretmenin; «hâlâ bekliyorum, 
on senedir gidip gelirim, nir yere tâyin edile-
medim» diye dert yandığını gördüm. 

Bundan başka, muayyen bir yerde öğret
men açığı bulunduğu halde oraya bir türlü tâ
yin yapılmaz. Bunun sebeplerini bir türlü an-
lıyamıyorum. Bir misal ile izah edeyim: Uşak '-
ta 14 öğretmen açığı vardır. Buna rağmen iş, 
vekil öğretmenlik verilmek suretiyle idare edi
liyor. Vekil öğretmenlerden emekli bir su'bay 
arkadaş müracaat ediyor, bu dersi zaten vekil 
olarak yapıyor, daimî olarak tâyini için müra
caat ediyor. Ne yazık ki onu Uşak'a vermedi
ler Eşme'ye tâyin etmişler. Müracaat ediyor, 
diyor k i ; «Beni niçin Eşme'ye tâyin ettiniz? 
Ben burada çalışıyorum. Oraya beni vekâleten 
tâyin edemezsiniz, eğer orası dolu değil ise asıl 
öğretmen gelsin .otursun. Halen Uşak'ta Al
manca, İngilizce ve kimya Öğretmenleri yok
tur. 14 dersin on dördü de (boşa geçiyor. 

Bir de Uşak'ta Kız Enstitüsü vardır. Bura
da bir aded meslek öğretmeni varmış. Onu da 
Niğde'ye tâyin etmişler, koca enstitü bir mü-
dire hanıma kalmış. Eğer koca enstitü bir mü-
dire hanımla idare edilecekse, şimdiden söyli-
yebilirim ki, orada okuyan çocuklardan (hayır 
gelmez. Bizim arzumuz öğretmenlere güler yi\7. 
gösterilmesidir. (Vaktin doldu sesleri) 

BAŞKAN — Tüzüğe göre müddetiniz 10 da
kikadır ve bitmiştir efendim. 

ERGÖNENÇ ALAETTİN — Vaktim dol-
muşsa benim de sözlerim bitti efendim. Dinlemek 
zahmetinde 'bulunanlara teşekkür ederim. Di
ğerlerine de, bir daha konuşmalara müdahale 
etmemelerini rica ederim. Zira 'burada. Başkan 
var... 

BAŞKAN — Millî Eğitim Bakanı. 
MİLLÎ EĞİTİM BAKAN VEKİLİ TAHTA-

KILIÇ AHMET — Muhterem arkadaşlar, tek
rar söz almıyacaktım; Çünkü soruyu rakam
larla ve açık olarak cevaplandırdım. Gerisinin 
tedbirini düşünmek size düşer. Hükümet ola
rak vazifemizi yaptığımız halde, müşahadelere 
dayanarak hüküm veren arkadaşlarıma ve sa
vın Temsilci üyelere kesin olarak arz edeyim 
ki, sadece ak saçlı öğretmenlere değil bütün 

, -öğretmenlere, evvelâ Bakan ayağa kalkacak, 
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ondan sonra bütün bakanlıkta, onlara yalnız 
güler yüz değil, hürmet gösterilecektir. (Şid
detli alkışlar) ~ 

BAŞKAN — Soru cevaplandırılmıştır efen
dim. 

2. — Temsilciler Meclisi Üyesi Giritli Ismet'-
in, askerlik hizmetini öğretmen olarak yapanla
ra elbise ve tayın bedeli verilmesi hususunda ne 
düşünüldüğüne dair sorusuna Millî Eğitim Ba
kan Vekili Tahtakılıç Ahmet'in sözlü cevabı 
(6/15) " . 

BAŞKAN — Soru salhibi ve Bakan burada
dır. Soruyu okutuyorum. 

6 . 2 . 1961 
Temsilciler Meclisi Sayın Başkanlığına 

Aşağıdaki sorumun, Temsilciler Meclisi içtü
züğünün 40 neı maddesine istinaden, sözlü olarak 
cevaplandırılmasını saygılarımla rica ederim. 

Askerliğini «Yedek subay öğretmen» unvanı 
ile yapan gençlerimize yedek subay elbisesi ve 
tayın bedellerinin verilmesi gerekip gerekmediği 
hususunda ilgili Bakanlık ne düşünmektedir? 

Barolar Temsilcisi 
îsmet Giritli 

BAŞKAN — Millî Eğitim Bakanı., 
MÎLLÎ EĞÎTÎM BAKAN VEKÎLÎ TAH

TAKILIÇ AHMET — Muhterem arkadaşlarım, 
biz Hükümet olarak yedek subay öğretmenler 
konusunda Temsilciler Meclisinde kanunların şü
mulü dışına çıkan birtakım meseleler ortaya atıl
mak suretiyle, yeni kurulan ve muvaffak da olan 
bu müessesenin en uzak mânada zedelenmemesi 
hususunda hükümetinizin ehemmiyetle üzerinde 
durmakta bulunduğunu arz etmekle sözlerime 
başlıyorum. 

Arkadaşlar, Millî Savunma Bakanı şu anda 
yukarda bütçesini müdafaa ediyor. Bu sual esas 
itibariyle Millî Savunma Bakanına aittir. Ben 
onun namına cevap verirken Millî Eğitim Bakan
lığı cephesini de arz edeceğim. 

Yedek subay elbisesi giymek ve tayına istih
kak kesbetmek için, ibizim kanunlarımıza göre, ye
dek subay haklarını iktisabetmiş, muayyen talim 
ve terbiyeyi görmüş, imtihan vermiş ve muvaf
fakiyet göstermiş olmak lâzımdır. Nitekim yük
sek mektep mezunu olanlar dahi aynı haklara sa-
hibolmak için evvelâ 6 ay müddetle erlik ederMr. 
Ne maaş, ne tayın bedeli alırlar ve ne de muvaz-

.1961 O : 1 
zaflık elbisesi giyerler. O halde kanunlar karşısın
da bir hak iktisabetmemiştir ki, bu hakkın kaldı
rılıp kaldırılmaması mevzuubalhsolsun. 

İşin esasına gelince, Maarif Bakanı olarak arz 
edeyim, Talim ve Terbiye Dairemizin sarih ka
naati şudur : 

Yedek subay hakkını haiz olarak öğretmenlik 
yapan gençlerin subay elbisesi giyerek öğretmen
lik yapması isabetli görülmemektedir. Doğma
mış olan, hizmet için mevzuuhahsolmıyan bir şey 
üzerinde mütemadiyen memleket efkârı işgal edi
liyor ve kurulan bir müessese zedeleniyor. 

Bugün arkadaşlar size haber vereyim? Ye
dek subay öğretmenler vasıtasiyle şehir okulu 
ile köy okulu bağdaşmaktadır. Yine bu sahada 
münevver insanların nuru köye gitmektedir. 
Onun için bu müessesede de ne yedek subay el
bisesi, ne de tayını dâvası vardır. Müesseseye 
Hükümetiniz hürmetkardır, Temsilci Meclisinin 
de aynı şekilde bu mevzuda hassasiyet göstere
ceğini umuyorum. Hepinizi hürmetle selâmla
rım. (Samiin tarafından alkışlar) 

BAŞKAN — Soru sahibi. 
MÎLLÎ EĞÎTÎM BAKAN VEKÎLÎ TAHTA

KILIÇ AHMET — Usul hakkında bir istirha
mım olacak. 

BAŞKAN — Buyurun. 
MÎLLÎ EĞÎTÎM BAKAN VEKÎLÎ TAHTA

KILIÇ AHMET — Yülksek Meclisi, Riyaseti ve 
Meclisimizi teşkil eden âzalarının, samimin gös
teri yapmalarını kabul edip etmediklerini zatı-
âlinizden rica ediyorum. 

KÖK ENVER — Bendeniz de bu kabîl hare-
-ketlere müsaade edilmemesini bilhassa istirham 
ediyorum. 

BAŞKAN — Esasen Riyaset vazifesini yap
mak üzere iken söz alınmıştır. Böyle bir şeye 
mâni olmak vazifemizdir. 

GÎRÎTLÎ ÎSMET — Efendim, Sayın Baka
na teşekkür etmekle söze başlıyarak şu noktaya 
nazarı dikkatlerini çekmek isterim. Biz bu mesele
yi soru konusu yaparken yeni ihdas edilmiş olan 
bir müesseseyi zedelemek için değil, iyice yer
leşmesini, gelişmesini sağlamak için huzurunu
za geldik. 

ikinci menele de şudur: 97 sayılı Kanun ile 11 
Ekim 1960 yılında kabul edildi ve memleketimizde 
eğitim seferberliğine geçildi. İsabetine ve yapıcılı
ğına inandığımız bu kanunun geçici ikinci mad
desi bu çeşit yedek subay öğretmenleri Millî Eği-
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tim. Bakanlığı emrine verdiği için muhatabola-
rak da Millî Eğitim Bakanlığını seçmiş bulunu
yoruz. Bütün mesele kanunun gayesinin iyice 
anlaşılması ve başarılı tatbikatını sağlamaktır. 
97 sayılı Kanunun geçici ikinci maddesi tetkik 
edilirse görülür ki, yedek subay öğretmenler Mil
lî Eğitim Bakanlığı emrine verilmiştir. Bunlar 
askerlik çağma geldiklerinde askerlik şubelerin
den sevk edildikleri andan itibaren askerlik mü
kellefiyetine başladıklarını, öğretmenlik vazife
lerini ifa ettikleri müddetçe, askerî talimatlara 
ve Askerî Ceza Kanununa tâbi olduklarını ve 
öğretmen olarak vazifelerini tamamlıyanlarm 
- askerlik eğitimini tamamlayıp, muvaffak olan
ların - teğmen olarak terhis edileceklerini; as
kerlik eğitiminde muvaffak olamıyanlarm ise 
er olarak terhis edileceklerini ifade etmiştir. 
Bunlar öğretmen olarak vazife gören fakat as
kerî şahıs vasıfları galip olan kimselerdir. 

Binaenaleyh kanunun başlığından ve sarih 
hükümlerinden anlaşılıyor ki, bunlar askerî şa
hıslardır. Yedek subay mı, yedeksubay öğrencisi 
mi, er mi, bu husus başka şeydir. Bunlar Millî 
Eğitim Bakanlığının emrine verilince bakanlığın 
vazifeli, ilgili makamlarla bir koordinasyon sağ
lamak ve kanadını bunların üzerine germek ve 
bu yeni müessesenin başarıya ulaşmasını sağla
maktır. 

Bugün Türkiye'nin bir numaralı meselesi eği
tim meselesidir. Eğitim meselesi ile karşıkarşıya 
gelen bu erlerdir. Binaenaleyh bunların şevkleri
ni artırmak zorundayız. Askerî elbise bahsinde 
şunu arz edeyim ki, askerî elbiseyi 97 sayılı Ka
nun yazın verilmesini tanıyor. Bu gençler asker
dir ve askerlik hizmetlerini yapmaktadırlar. Bun
lara bazan sert ve kaba , muameleler yapıldığı 
oluyor. Binaenaleyh, bunların daha huzurla ça
lışmalarını temin etmek, daha iyi şekilde faydalı 
olmaları için iki ay sonra esasen verilecek ve bir 
malî külfet teşkil etmiyecek olan elbisenin şim
diden verilmesi bahis konusu mudur, değil mi
dir? Bunu ben soru mevzuu yaptım. 

Şunu da istitraden arz edeyim ki, çağımızda 
bildiğiniz üzere millî eğitim meseleleri bir hik-
met-i Hükümet konusu olmaktan çoktan çıkmış
tır. Bu itibarla memleketimizde ilkokul hocasın
dan üniversite profesörüne ilkokulundan üniver
siteye kadar millî eğitimle ilgili bütün ıstırap ve 
şikâyet konularını huzurunuza getirmeyi de bir 
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vazife biliyoruz. Hepinizi saygı ile selâmlarım, 

; (Alkışlar) 
| MİLLÎ EĞİTİM BAKAN VEKİLİ TAHTA-
\ KILIÇ AHMET — Muhterem arkadaşlar, Talim 
S ve Terbiye Dairesinin mütalâasını söyledim, as-
i kerlik kanunlarını izah ettim, yine hâlâ bunlara 
I subay elbisesi!.. Yazın stajda bu delikanlılar er 
! elbisesi giyecek, subay tayını alacak. Çünkü diğer 
| talim gören, yedek subay hakkını haiz olan kim

seler de er elbisesi giyer, subay tayınını alır. Şu 
! halde kanun bakımından buna imkân yoktur. Ta-
I lim ve Terbiye Dairesinin mütalâasını beyan 

ettim. O takdirde diğer bütün öğretmenlerimi
ze, mademki otorite lâzım, askerî elbise verelim. 
Hepsi de yedek subay hakkını haizdir, ya teğ
mendir, ya üstteğmendir, kıdem almışlardır. 

Sual soran arkadaşlar, millî eğitim işlerinde 
emek vermiş bir doçent tarafından ortaya konul
mamış olsa idi belki üzerinde fazla durulmazdı. 

Millî Eğitim Bakanlığında hizmete memur 
edilmiş bir insan olarak arz edeyim; öğretmen 
ve ilköğretim mevzularında polemiğe girişmiye-
lim arkadaşlar. (Alkışlar) 

BAŞKAN — Giritli İsmet. 
GİRİTLİ İSMET — Saym Heyeti tekrar iş

gal ettiğim için özür dilerim. 
I Bir hususu tavziha mecburum. Bendeniz yedek 

subay elbisesi mevzuunda ısrar etmedim. Sadece 
askerî kıyafetten bahsettim. Bu kıyafet er veya 
yedek subay öğrencisi kıyafeti de olabilir. Aske
rî şahısların her bakımdan, rağbet görmesi ba
kımından mânevi himaye görmeleri bakımından 
arzularını belirttim. Bunun malî bir külfeti de 
yoktur, onun için rica ettim. Bu konuda huzuru
nuzda bir doçent olarak değil; 157 sayılı kanunun 
son hükümleri gereğince, Türk Milletinin müte-
vazi bir temsilcisi olarak konuşuyorum. (Alkış
lar) 

BAŞKAN — Millî Eğitim Bakan Vekili, bu
yurun. - ' • • 

MİLLÎ EĞİTİM BAKAN VEKİLİ TAHTA-
KILIÇ AHMET — Arkadaşlar, müsaade ederse
niz işi vuzuha vardıralım. Mevzuübahsolan şey, 
er elbisesi işi değildir. Bunlara er elbisesi ver
meye kalktınız mı jbir tanesi tâlibolmıyacaktır. 
Bu vazifeyi üzerine alan öğretmenleri huzuru
nuzda hürmetle selâmlarım. Er elbisesi giyenleri 
hürmetle selâmlarım. Fakat bunlara er elbisesi 

I vermeye kalkarsak hiçbirisi giymiyecektir. Orta-
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ya gelen bu meselenin adının konması bakımın
dan açıklamada bulundum. 

BAŞKAN — Soru cevaplandırılmıştır efen
dim. 

Üçüncü soruya geçiyoruz efendim. 

3. — Temsilciler Meclisi Üyesi Alpaslan Feh
mi'nin, Artvin'in bâzı nahiyelerinden posta şube
lerinin ne sebepten kaldırıldığına dair Ulaştırma 
Bakanından sözlü soru önergesi (6/16) 

BAŞKAN — Soru sahibi burada mı efendim? 
(Hasta sesleri) Soru sahibi bulunmadığı için so
runun görüşülmesi gelecek Pazartesine bırakıl
mıştır. 

Dördüncü soruya geçiyoruz efendim. 

4. — Temsilciler Meclisi Üyesi Ersoy Ba-
hir'in, Devlet ve hususi sektör iş- yerlerinden faa
liyetini kısmen veya tamamen tatil eden işletme
ler mevcudolup olmadığına dair Çalışma Baka
nından sözlü soru önergesi (6/17) 

BAŞKAN — Soru sahibi burada mı efendim? 
(Yok sesleri) Soru sahibi bulunmadığı için bu 
soru da gelecek Pazartesine bırakılmıştır efen
dim. 

5. — Temsilciler Meclisi Üyesi Coşkun Alev'-
in, askerlik hizmetlerini öğretmen olarak yapan
lara elbisf ve tayın bedeli verilmesinin düşünü
lüp düşünülmediğine dair Millî Savunma Baka
nından sözlü soru önergesi (6/18) 

BAŞKAN — Soru sahibi burada mı? (Bura
da, sesleri). Millî Savunma Bakanı burada mı? 
(Yok, sesleri). Millî Savunma Bakanı bulunma
dığı için- sorunun görüşülmesi önümüzdeki Pa
zartesiye kalmıştır. 

6". -— Temsilciler Meclisi Üyesi Okyay Abdül-
kadir'in, halkın sigorta şirketleriyle yaptıkları 
mukavelelerden doğan ihtilâfların halli hususun
da bir çalışma mevcudolup olmadığına dair so
rusuna Ticaret Bakanı Baydur Mehmet'in sözlü 
cevabı (6/19) 

BAŞKAN — Soru sahibi burada mı? (Bu
rada sesleri). Ticaret Bakanı da burada. Soru
yu okuyoruz, efendim : 

Temsilciler Meclisi Başkanlığına 
Halkın sigorta şirketleriyle yaptıkları mu

kavelelerden doğan ihtilâflar mahkemelerimizi 
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fazlasiyle işgal etmektedir. Bilhassa kazalara 
ait akitlerden halk bîzar olmaktadırlar. 

Sigortaların bugünkü durumunu ıslah için 
yeni tedbirlere tevessül edilecek şekilde bir ça
lışmaya başlanmış mıdır? Başlanmamış ise lü
zum görülmüyor mu? Ticaret Bakanının sözlü 
olarak cevaplandırmasına delâletlerini saygıla
rımla rica ederim. 

AbdÜlkadir Okyay 

TİCARET BAKANI BAYDUR MEHMET — 
Muhterem arkadaşlarım, AbdÜlkadir Okyay ta
rafından tevcih olunan soruda bahis mevzuu 
olan ihtilâflara daha ziyade Trafik Kanunu mu
cibince malî mesuliyet sigortaları konu teşkil 
etmektedir. Diğer yangın, nakliye ve otomobil
lerin kast sigortaları mevzuu evvel emirde hâ
kim vasıtasiyle halledilmesi yolu açık tutuldu
ğundan dolayı bu gibi vakaların mahkemelere 
intikali daha mahdut (mahiyette olmaktadır. 
Asıl bugün kazai mercilere intikal eden, gecik
me ve şikâyetlere sebebiyet veren trafik sigor
tası dediğimiz malî mesuliyet sigortasıdır. Bu 
sigortaların tazminatının ödenmesi 6085 sayılı 
Kanun mucibince ilgiliye yani sigorta edilene 
doğrudan doğruya sigorta şirketinin ödenmesi 
için ımütalâibatta bulunma hakkını tanımakta
dır. Ancak, sigorta şirketleri sigortalılardan, 
yani hasara uğrayıp tazminat talebine hakkı 
olan şahıstan, bu talebim gerek görgü zaptı. 
gerekse müsbit vesaikle tesbit etmesini talebet-
mektedir ve gerekse birçok ahvalde bu gibi ve
saikin tam sıhhatli olarak şirketlere sunulama-
dığı için de, şirketler ilgililerden mahkeme 
ilâmı talebetmektedir, îş, mahkeme ilâmına dü
şünce bittabi iş uzamakta ve arkadaşımın soru
sunda mevzuuibahsettiği gibi şikâyetlere yol ae-

' maktadır. 

; Takdir 'buyurursunuz ki, memleketimiz tra-
( fik teşkilâtı, bilhassa şehirlerimizi birbirine bağ-
; lıyan karayolları gayet noksandır. Birçok ah-
\ valde kazalar jandarma erlerinin yapmış olduk-
; l an zabıtlara istinadetmektedir. Bunlar da pek 
: sıhhatli olmadıkları için sigorta şirketleri bun

larla ihticaç edememekte ve binnetice ilgililerin 
mahkemeden ilâm getirmesi istenmektedir. 

232 sayılı Kanun kabul edilmiştir. Trafik 
Kanununun bâzı maddelerini tadil eden 232 sa : 

yılı Kanunun 55 nci maddesi gereğince bilir ki
şiler müessesesi kabul edilmiştir. Büir kişilerin 
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raporları ile sigorta şirketleri tazminat ödeme
ye mecburdurlar. Henüz bilir kişileri ve trafik 
mahkemeleri teessüs etmediği için kanunun tat
bikatından arzu edilen neticeler elde edileme
miştir. 

Arkadaşlarımız tarafından da ifade edildi
ği gibi, mahkemelerin 'kurulmaması, demin 'arz 
ettiğim heyetlerin teşekkül etmemesinden şi
kâyet mevzuları meydana gelmektedir. Bunla
rın ikmalinde şikâyet mevzuu olan safhalar •bü
yük ölçüde izale edilmiş olacaktır. 

Mâruzâtım bundan ibarettir arkadaşlar. 
BAŞKAN — Soru sahibi. 
OKYAY ABDÜLKADÎR — Sayın Ticaret 

Bakanı arkadaşımıza verdiği izahattan dolayı 
teşekkürlerimi arz ederim. Benim soru öner
gem hilhassa sigorta şirketleriyle yapılan umu
mi mahiyetteki akitlere inhisar etmektedir. 
Halkımızı çok yakından alâkadar eden ve mem
leketin bünyesine az çok tesir eden mühim bir 
konu soru önergemin mevzuunu teşkil etmekte
dir. Bunun için Yüksek Heyetinize bâzı misal
ler arz etmek istiyorum. Bir vatandaş gayri
menkulunu, evini, atelyesini sigorta şirketine 
sigorta ettirdiği zaman, bir 'beyanda "bulunur. 
Mal sahihi, 100 bin veyahut 300 bin yazdırdığı 
zaman sigorta şirketi memnundur. Fakat hır 
yangın doİayısiyle atelyesi mahvoldrığu zaman 
sigorta şirketi o müşterisini mahkemeye verir, 
bunda haklıdır, çünkü kasit olup olmadığını 
araştırır, mahkeme atelyenin bedelini ödemesi
ne karar verdiği zaman sigorta şirketi sigorta 
edilen bedeli tamamen ödemeye yanaşmaz. 100 

200 bin liraya sigortalanmış olan bir malı ken
di eksperlerinin raporu ile 40 - 50 bin liraya, 
indirmeye çalışır. Hal'buki kanunda, «...Sigorta [ 
<?dildiği zaman, kıymet bilir kişi raporu ile tes- [ 
bit edilmişse, ödenecek sigorta 'bedeline bu kıy
met esas olur ve bu dâva konusu olamaz.» di- ; 
yor. Halbuki şirket, hunu ödemek istemez ve 
bu mesele mahkemelere ıbunun için intikal eder. 
Benim meşgul olduğum dâvalar var. Bunların 
sigorta edilirken bilir kişi tarafından kıymet 
tesbiti yapılmış. Fakat şirket kabul etmiyor. 
200 bin liralık kıymetlere 40 hin lira ödemek 
istiyor. 

. İstirham ettiğim nokta şudur: Bu akitler 
yapılırken kıymet, bilir kişi vasıfcasiyle tesbit 
edilsin, vatandaş bundan istifadesinden emin 
olsun. 300 ibin lirasının 40 (bin liraya düşmi-
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yeeeğini daha evvelden bilmesi lâzımdır. Bu 
bilginin vatandaşa verilmemesi şirketin suini-
yerinden ileri gelmektedir. Bunun önlenmesini 
bilhassa istirham ediyorum. 

BAŞKAN — Ticaret Bakanı. 
TİCARET BAKANI BAYDUR MEHMET 

— Muhterem arkadaşlarım, Okyay arkadaşıma 
verdiği izahattan dolayı hassaten teşekkür 
ederim. Ben belki soruyu yanlış anladığımdan 
dolayı başka bir şekilde cevaplandırdım. Bu 
da soruda kazalara ait akitlere atıf da bulunul
duğu için dalha dar mânada tefsir ettim. Bura
da buyurdukları mevzu çok mühim bir mevzu
dur. Bu mevzu üzerine el koymak lâzımdır. Bu 
hususta gereğini ifa edeceğim. Müsterih •olsun
lar. Mâruzâtım bundan ibarettir. 

BAŞKAN — Soru cevaplandırılmıştır. 

7. — Temsilciler Meclisi üyesi Attuğ Abdur-
rahmanhn, hâkim ve savcıların rahat çalışabil
meleri için mahkemelerin tefrişi ve başkâtipler
le zabıt kâtiplerine yıpranma tazminatı verilme
si hakkında ne düşünüldüğüne dair sorusuna 
Adalet Bakam Tüzemen Ekrem'in'sözlü cevabı 
(6/20) 

BAŞKAN — Soru sahibi burada mı?.. (Bu
rada sesleri) Adalet Vekili'?... Burada. 

Soruyu okutuyorum. 

T. C. Temsilciler Meclisi Yüksek Başkanlığına 
Aşağıdaki hususların Adalet Bakanı tara

fından sözlü olarak cevaplandırılmasına delâ
letinizi üstün saygılarımla rica ederim. 

Kırklareli il Temsilcisi 
Abdürrahman Altuğ 

Demokratik düzenin temeli, fertlerin ada 
let içinde yaşamaları esası olduğuna göre, bu
nun başlıca temin ve tevzi < müessesesi olan 
mahkemelerimizde vazife gören, hâkim, savcı 
ve onların yardımcısı başkâtip ve zabıt kâtip
lerinin rahatlık ve huzur içinde vazife görme
leri icabedeceği aşikârdır. 

Bu itibarla : 
1. Bilhassa küçük kazalarda vazife gören 

hâkim ve savcıların çalıştıkları yerlerin, rahat-
lıkla çalışmaya müsaidolmadığı, bu sebeple 
işlerin istenilen çabuklukla görülemediği ve 
aksadığı, birçok yerlerde mahkeme demirba
şında mer'i kanunların dahi bulunmadığı bir 
vakıa olduğuna göre: 
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Mahkemelerin, yukardaki maksatları temin 

ve mehabetlerine uygun bir şekilde tefriş ve 
teçhizi için Bakanlıkça bir tedbir düşünülmekte 
midir ? 

2. Hâkim ve savcıların başlıca yardımcı
ları olan zabıt kâtiplerinin, bu işleri daha ko
lay, iyi ve süratli görmeleri için mesleke inti
sapları sırasında veya intisaplarından sonra 
bir öğretime veya kursa tâbi tutulmaları hak
kında ne düşünülmektedir, bu hususta alınmış 
bir karar var mıdır? 

3. Yine hâkim ve savcıların başlıca yar
dımcısı olan mahkeme başkâtip ve zabıt kâ-
tiplerine, öteden beri vâdedilen yıpranma taz
minatının bu devreden itibaren verilmesi hak
kında ne düşünülmektedir ve bu hususta Ba
kanlıkça alınmış bir karar ve teşebbüs var mı
dır? 

BAŞKAN — Söz Adalet Bakanınmdır. 
ADALET BAKANI TÜZEMEN EKREM — 

Kırklareli il Temsilcisi Sayın arkadaşımız Ab-
durrahman Altuğ'ün sözlü olarak cevaplandı
rılmasını istediği hususlara ait cevaplarımı sıra 
ile arz ediyorum : 

1. Halen memleketimizde 630 yerde adliye 
teşkilâtı vardır. Bunlardan 47 yerdeki mahke
meler müstakil adalet binalarında- 377 yerdeki 
mahkemeler Hükümet binalarında ve 206 yer
deki mahkemeler de kira ile tutulmuş binalar
da vazife görmektedir. Bu rakamlardan anla
şılacağı üzere mahkemeler tarafından işgal edi
len binaların çoğu, adalet hizmetlerinin rahat
lık ve kolaylıkla ifasını .mümkün kılacak du
rumda değildir. Bilhassa küçük kazalarda kira
lık olarak dahi istenilen vasıfta bina bulmak 
mümkün olamamaktadır. Bütçedeki imkânsız
lıklar sebebi ile yeni binalar da yapılamamak
tadır. Yalnız evvelce inşasına başlanmış olan 
Hatay Adliye binasının ikmal inşaatı için bu se
nenin bütçesine 600 bin liralık bir ödenek ko
nulmuştur. 

Adalet binalarının tefriş ve teçhizine gelin
ce; son senelerde, ihdas edilen kazalardaki adlî 
teşkilâtın gereği gibi tefrişini mümkün kılacak 
ödenek verilmediği için adalet dairelerinin ha
kikaten istenilen ve mahkemenin mehabetine 
uygun şekilde tefrişine imkân hâsıl olamamış
tır. 

Bakanlığımızca da bu mevzu üzerinde has
sasiyetle durulmakta ve imkân tahassül ettik-
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çe ihtiyaçların karşılanmasına çalışılmaktadır. 

1961 yılı bütçesine vilâyetler döşeme ödene
ği olarak 800 bin lira konulmuştur. Bununla 
mümkün olan yapılacaktır. 

Mahkemelerin mer'i mevzuat ihtiyacını kar
şılamak üzere Başbakanlık Neşriyat ve Müdev-
venat Umum Müdürlüğünden temin edilen res
mî gazeteler gününde ve muntazaman yollan
makta ayrıca intişar ettikçe düsturlar da nok
sansız olarak gönderilmektedir. Bundan paşka 
Yargıtay içtihatlarını ve seçilmiş meslekî yazı
ları ihtiva eden Adalet Dergisi 3e her ay mah
kemelere tevzi edilmektedir. 

Yeni ihdas olunan mahkemelere üçüncü ter
tip düsturların tamamı ve tesfkilât ile ilgili ka
nun, harita ve kitaplar da gönderilmektedir. 

2. Mahkeme Başkâtip ve zabıt kâtiplerinin 
bir meslek okulundan geçirilerek yetiştirilme
leri bakanlığımızca da faydalı mütalâa edilmiş 
ve esasen bu mevzuda çalışmalara başlanılmış 
bulunmaktadır. 

Diğer taraftan mahkeme dosyalarının tas
nif ve tanzimi mevzuunda Türkiye ve Orta -
Doğu Âmme İdaresi Enstitüsü uzmanlarının 
yardımından faydalanılmak üzere gerekli hazır
lıklara başlanılmıştır. 

3. Adalet tevizii mevzuunda hâkimlerimi
zin en yakın yardımcısı olan ve mahkemelerin 
ağır yükünü omuzlarında taşıyarak feragatle 
çalışan mahkeme başkâtip ve zabıt kâtifleri ile 
icra memur ve yardımcılarının büyük bir kıs
mı baremin en alt derecesinden maaş almakta 
oldukları nazara alınarak fazla mesaileri kar
şılığında kendilerine maaşlarından başka ayda 
75 - 100 lira tazminat verilmesi bakanlığımızca 
derpiş edilerek bu konuda hazırlanan kanan 
tasarısı Maliye Bakanlığına sunulmuştu. Adı 
geçen bakanlıktan alman cevapta mevzuun 160 
sayılı Kanunla' kurulan Devlet Personel Daire
sinin iştigal sahasına girdiği cihetle mezkûr 
daire kuruluşunu fiilen tamamlayınca bahis ko
nusu kanun tasarısının bu daireye intikal etti
rileceği bildirilmiştir. Malî portresi 5 812 300 
lira olduğu yapılan hesaplarla anlaşılan bu ta
sarı arz edilen sebeple Kurucu Meclise henüz 
sunulmamıştır. 

Mâruzâtım bundan ibarettir, teşekkür ve 
saygılarımla. (Alkışlar) 

BAŞKAN — Buyurun soru sahibi. 
ALTUĞ ABDURRAHMAN — Muhterem ar-
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kadaşlarım, Sayın Adalet Bakanına verdiği açık 
izahattan dolayı teşekkür ederim. 

Vatandaşlarımızın, Adliyemizden başlıca şikâ
yet konusu, mahkemelere intikal etmiş dâvaları
nın süratle neticelendirilememesi ve bundan do
layı birçok masraf ve külfetlere katlanmak zorun
da kalmalarıdır. Bunun da başlıca sebepleri Usul 
Kanunlarımızdaki hükümlerdir. Diğer sebebi de, 
hâkimlerin rahat çalışma imkânı bulamamaları, 
hâkimlerin en büyük yardımcısı zabıt kâtiplerinin 
tam mânasiyle yetişmemiş olmaları, yetişmiş olan
ların da, çok az bir ücret aldıkları için daha iyi 
bir işe nakletmeleridir. 

Mizah olarak kabul etmeyin, durumu izah ede
bilmek için arz ediyorum : öyle mahkemeler gör
düm ki, esen rüzgâr hâkimin cübbesini uçurur
ken, hâkim, haklı olarak cübbesini tutmak sevda-
siyle dâvanın özünü kaybetmektedir. Bu şartlar 
içerisinde vazife gören, bu şartlarla dosyayı tet
kik eden bir hâkimin, dâvada kolayca neticeye 
varacağını kabul etmek elbette yerinde bir görüş 
olmaz. 

Zabıt kâtiplerine gelince : Sayın Bakanın da 
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buyurduğu gibi bunların büyük ekseriyeti bare
min en alt derecesindeki maaşı almaktadırlar. 
Bunlar normal Devlet memurundan daha fazla 
mesai sarf ederler. Pazar günleri dahi çalışırlar. 
Mesai harici çalışmadıkları takdirde vazifelerini 
yetiştirmelerine maddeten imkân yoktur. Bir za-
Ibıt kâtibi haftada en az 4 defa duruşmaya çıkar. 
Duruşmadan çıktıktan sorira, dosyanın hazırlan
ması babında, duruşmada verilen kararların ica-
ıbını yerine getirmek için büyük zamana ihtiyaç 
vardır. Haftada asgari 1 - 1,5 gün keşfe çıkar. 
Kendilerine binlerin üzerinde milyonlar değerin
de dâvaları emniyet ettiğimiz bu zabıt kâtipleri
ni maddi bakımdan tatmin edemememizden do
layı yetişen zabıt kâtipleri kendilerini başka yer
lere atmaktadırlar. Bu itibarla malî portesi ne 
olursa olsun, zabıt kâtiplerinin ve başkâtiplerin 
ve onlara muadil vazife gören icra memurlarının 
mutlaka yıpranma tazminatı ile taltif edilmeleri 
mecburidir. Bu itibarla ne olursa olsun bu neti
ceye vâsıl olmak üzere Sayın Bakanlığın mesai 
sarf etmesini, bu meslek mensupları adına, istir
ham eder, hepinizi hürmetle selâmlarım. 

BAŞKAN — Sual cevaplandırılmıştır. 

7. — GÖRÜŞÜLEN tŞLER 

BAŞKAN 
yoruz. 

Gündemin ikinci konusuna geçi-

1. — Tekel Genel Müdürlüğü 1960 yılı Bütçe 
Kanununa bağlı (A/l) ve (A/2) işaretli cetvel
lerde değişiklik yapılması hakkında kanun tasa
rısı ve Maliye Komisyonu ile Kurucu Meclis Büt
çe Komisyonuna seçilen Temsilci üyelerden mü
rekkep Karma Komisyon raporu (1/31) (1) 

BAŞKAN — Rapor daha evvelce tabı ve tev-
<zi edilmiştir. Burada raporun tekrar okunmasına 
lüzum görüyor musunuz? (Lüzum yok sesleri) 
Heyeti umumiyesi hakkında söz istiyen var mı?.. 
Söz istiyen. yoktur. 

Maddelere geçilmesini reyinize arz edoyonım: 
Kabul edenler... Etmiyenler... Maddelere geçilme
si kabul edilmiştir. 

(1) 17 S. Sayılı basmayazı tutanağın sonun-
dadır. 

Tekel Genel Müdürlüğü 1960 yılı Bütçe Kanu
nuna bağlı (A/l) ve (A/2) işaretli cetvellerde 
değişiklik yapılması hakkında kanun tasarısı 

MADDE 1. — Tekel Genel Müdürlüğü 1960 
yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/l) ve (A/2) işa
retli cetvellerin ilişik cetvelde yazılı tertipleri 
arasında 39 000 liralık aktarma yapılmıştır. 

B. 

Münakale Cetveli 

ödeneğin çeşidi Eklenen Düşülen 

206 4178 ve 4598 sayılı kanun
lar gereğince yapılacak zam 
ve yardımlar 
BAŞKAN — Kabul edenler... 
Etmiyenler... Kabul edilmiş
tir. 

307 Harcırahlar 
BAŞKAN — Kabul edenler... 
Etmiyenler,., Kabul edilmiş
tir. 

35 000 

25 000 
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Eklenen Düşülen 

4 000 

10 000 

4 000 

417 5237 sayılı Belediye Gelirle
ri Kamımı gereğince ödene
cek vergi ve resimler 
BAŞKAN — Kabul edenler... 
Btmiyenler... Kabul edilmiş
tir. 

452 Staj masrafları 
BAŞKAN — Kabul edenler... 
Etmiyenler... Kabul edilmiş
tir. 

736 5113, 6476 ve 7425 sayılı ka
nunlar gereğince satmalma-
eak ve yaptırılacak tütün 
bakım ve işletme atelye ve 
ambarları 
BAŞKAN — Kabul edenler... 
Etmiyenler... Kabul edilmiş
tir., 

BAŞKAN ----- Birinci maddeyi tekrar okutup 
reye arz edeceğim. 

(Bilinci madde tekrar okundu.) 

BAŞKAN - Maddeyi cetvelle birlikte oyu
nuza arz ediyorum. Kabul edenler,. Etmiyen-
ier. Kabul •edilmiştir. 

MADDE 2. — Bu kanun yayıun tarihinde 
yürürlüğe girer. 

BAŞKAN —- Maddeyi oyunuza arz ediyorum 
Kabul edenler... "Etmiyenler,., Kabul edilmiştir. 

MADDE 3. •- Bu kanunu Maliye ye Gümrük 
ve, Tekel bakanları yürütür. 

R M S — Maddeyi oyunuza arz ediyorum. Ka
imi edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir 

Tasarının tümü üzerinde söz istiyen var mı'i 
Yoktur. Tasarmın tümünü açık' oyunuza sunuyo-
ram. 

BAŞKAN İkinci tawarının müzakeresine 
geçiyoruz. 

2. V idare Âmin Acııuer Ekrem ve iki ar
kadaşı ile Temsilciler Meclisi İdare Âmiri Kınık 
Nuri'nin, münfesih Türkiye Büyük Millet Mec
lisi (T. C. Millî Birlik Komitesi) 1960 malî yılı 
Muvazenei Umumiye Kanununa bağlı (A/l) işa
retli cetvelde değişiklik yapılması hakkında Ica-
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nun teklifi ve Maliye Komisyonu ile Kurucu 
Meclis Bütçe Komisyonunu seçilen Temsilci üye
lerden mürekkep Karma Komisyon raporu (2/4) 
(V 

BAŞKAN — Tasarının tümü 'hakkında süz 
istiyen var mil . . Yok. Maddelere geçilmesini 
oyunuza arz ediyorum. Kabul 'buyuranlar... Ka
bul etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Maddeleri okutuyorum. 

1960 mali yüı Muvazenei Umumiye Kanununa 
bağlı ( A / l ) işaretli cetvelde değişiklik yapıl

ması hakkında kanun teklifi 

MADDE 1. - 1960 malî yılı Muvazenei 
Umumiye Kanununa 'bağlı (A/ l ) işaretli cetve
lin münfesih Türkiye Büyük Millet Meclisi 
(Kurucu Meclis) kısmının 453 ncü Türkiye Bü
yük Millet Meclisinin dış münasebetler bölü
münün 21 ııci Avrupa Konseyi Asamble ve" ko 
misyonlarına iştirak edeceklerin harcırahları 
maddesinden 10 ÖOÛ lira tenzil edilerek 219 
ucu 6885 sayılı Kanun gereğince verilecek taz
minat bölümüne aktarılmıştır. 

• BAŞKAN. — Madde hakkında süz. istiyen 
var mıV... Yok. Maddeyi oyunuza arz ediyorum, 
Kabul 'buyuranlar Kabul etmiyenler.. Kaibu! 
edilmiştir, 

MADDE 2. ıBu Kanun y ayını J tarihinde 
yürürlüğe girer 

BAŞKAN Maddeyi kalbul. edenler KM 
bul cüniyenleı-... Kabul -edilmiştir. 

MADDE ;]. Bu kanunu Maliye Bakanı 
yürütür. 

BAŞKAN Maddeyi kabul edenler... Ka
bın etmiyenler... Kabul edilmiştir, 

Tasarının tümü hakkında söz istiyen 1.. Y'Ok. 
Tasarının tümünü acık oyunuza sunuyorum. 

8. 1960 malî yık Muvazenei Umumiye Ka 
nununa bağlı (A/l) işaretli cetvelde değişiklik 
yapılması hakkında kanun tasarısı ve Maliye 
Komisyonu île Kurucu Meclit Bütçe Komisyo 

(1) IS S. Raydı ha$mmj<<£< tutanağın sonun-
drtdır 

m 
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nuna seçilen Temsilci üyelerden mürekkep Kar-
ma Komisyon raporu (1/18) (1) 

BAŞKAN — Tasarının heyeti umumiyesi 
hakkında söz istiyen arkadaş var mı? Madde
lere geçilmesini reylerinize arz ediyorum. Ka -
bul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

1960 malî yılı Muvazenei Umumiye Kanununa 
bağlı (A/1) işaretli cetvelde değişiklik yapıl

ması hakkında Kanun 

MADDE 1. — 1960 malî yılı Muvazenei 
Umumiye Kanununa Dağlı (A/ l ) işaretli cet
vele 116 sayılı Kanunla ilâve edilen Devlet 
Plânlama Teşkilâtı bütçesinin ilişik cetvelde 
yazılı tertipleri arasında 69 000 liralık aktarma 
yapılmıştır. 

CETVEL 

B. Tenzil Zam 

Devlet Plânlama Teşkilâtı 

420 Araştırma ve inceleme her 
çeşit masrafları ' 69 000 
BAŞKAN — Kabul eden
ler... Etmiyenler... Kabul 
edilmiştir. 

301 Merkez daireleri büro mas
rafları s 24 000 
BAŞKAN — Kabul eden
ler... Etmiyenler... Kabul 
edilmiştir. 

409 30 . 9 . 1960 tarih ve 91 sa
yılı Kanunun 17 nci mad
desi gereğince mukaveleli 
yerli personel ücret ve sair 
istihkakları ile harcırah 45 000 
BAŞKAN — Kabul eden
ler... Etmiyenler... Kabul 
edilmiştir. 

(Birinci madde tekrar okundu.) 
BAŞKAN — Maddeyi cetveliyle birlikte rey

lerinize arz ediyorum. Kabul edenler... Etmi
yenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 2. — Bu kanun yay um tarihinde 
yürürlüğe girer. 

(1) 19 S, Sayılı basmayanı tutanağım sonun-
dadır, 

.1951 0 : 1 
BAŞKAN — Maddeyi reylerinize arz ediyo

rum. Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edil
miştir. 

MADDE 3. — Bu kanunu Maliye Bakam 
yürütür. 

BAŞKAN — Maddeyi reylerinize arz ediyo
rum. Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edil
miştir. 

Tasarının tümünü açık oyunuza arz ediyo
rum. 

4. — İstanbul Teknik Üniversitesi 1960 yılı 
Bütçe Kanununa bağlı (A/l) ve (A/2) İşaretli 
cetvellerde değişiklik yapılması hakkında kanun 
tasarısı ve Maliye Komisyonu ile Kurucu Meclis* 
Bütçe Komisyonuna seçilen Temsilci üyelerden 
mürekkep Karma Komisyon raporu (1/33) (2) 

BAŞKAN — Heyeti umumiyesi hakkında 
söz istiyen arkadaş var mı? 

ERKUT HALİL SEZAİ — Söz istiyorum, 
efendim. 

BAŞKAN — Buyurun efendim. 
ERKUT HALİL SEZAİ — Muhterem arka

daşlarım, yüksek tasvibinize sunulan bu ak
tarma vesilesiyle birçok vatandaşların ilgisini 
çeken bir noktayı tesbit etmek, zabıtlara ge
çirtmek ve birçok hak sahiplerinin istihkak
larını alabilmeleri için Hükümetin dikkatini 
çekmek için söz almış bulunuyorum. 

Aktarma yapılacak hususlardan biri, Gümüş
süyü (B) bloku inşaat mütaahhidinin 1958 yılı 
fiyat farkından mütevellit 31 145 lira alacağı 
bütçede o fasılda ödenek olmadığı için, aktar
ma yapmak suretiyle ödenecektir. 

Şimdi bu durumda, 1958 yılı para ayarla
ması, 4 Ağustos 1958 tarihinde Türk parası
nın kıymetinin ayarlanması neticesinde, müta-
ahhitlerin fiyat zamlarmdan dolayı alacakla
rı kalmıştır. Bâzı dairelerden bu hakların tale
bi dolayısiyle, düşük iktidar zamanında, Ba
yındırlık Bakanlığının tahriki ile bir Hükümet 
kararma istinaden, o devirde fiyat farkları 
ödenmekte idi. İnkılâptan sonra, bu şekilde 
1958 deki para ayarlamasiyle fiyat farklarm-

(2) 20 8. Sayüı basmayazı tutanağın sonun-
dadır. 
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dan dolayı haklarının ödenip ödenmiyeeeği, 
mevcut kararın mer'i olup olmadığında tered-
düdetmektedirler. Bir kısım vatandaşların bu 
alacaklarını tahsil etmek için dairelerde do
laşmakta olduğunu müşahede ettim. Bu vesile 
ile alâkalı Bakanlık bu tarz istihkakları öde
meyi kabul etmiştir. Bu hususa da memnun 
oldum. Bu hâdiseyi Yüksek Heyetiniz huzu
runda zapta geçirtmek suretiyle bu kabîl ala
cakları olanların da bu alacaklarının ödenme
si lâzımgeldiği kanaatindeyim. Bu vesile ile du
rumu Hükümetin bilgilerine de arz ederim. 

BAŞKAN — Başka söz istiyen! Yoktur. 
Maddelere geçilmesini reyinize arz ediyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

istanbul Teknik Üniversitesi 1960 yılı Bütçe 
Kanununa bağlı (A / l ) ve (A/2) işaretli 

cetvellerde değişiklik yapılması hak
kında kanun tasarısı 

MADDE 1. — İstanbul Teknik Üniversitesi 
1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/ l ) ve (A/2) 
işaretli cetvellerin ilişik (1) sayılı cetvelde ya
zılı tertipleri arasında 207 000 liralık aktarma 
yapılmıştır. 

[1] Sayılı cetvel 

- İstanbul Teknik Üniversitesi 

A / l 

B. 

219 4936 sayılı Kanun gere
ğince verilecek üniver
site tazminatı 
BAŞKAN — Kabul 
edenler... Etmiy enler... 
Kabul edilmiştir. 

301 Büro masrafları 
BAŞKAN — Kabul 
edenler... Etmiyenler... 
Kabul edilmiştir. 

420 Lâboratuvar ve atelye-
ler işletme masrafları 
BAŞKAN — Kabul 
edenler..v Etmiyenler... 
Kabul edilmiştir. 

438 Topografya ve jeoloji 

Tenzil Zam 

132 000 

20 000 

60 000 

1961 
B. Tenzil Zam 

451 

603 

kampları her çeşit mas
rafları 7 500 
BAŞKAN — Kabul ' 
edenler.... Etmiyenler... 
Kabul edilmiştir. 
Yayın masraf lan 40 000 
BAŞKAN — Kalbul 
edenler... Etmiyenler... 
Kabul edilmiştir. . 
Talebe kantinlerine yardım 
BAŞKAN — Kabul 
edenler... Etmiyenler... 
Kabul edilmiştir. 

A /2 

75 000 

711 
28 500 

751 
51 000 

Makina alet ve malzeme 
onarımı 
BAŞKAN — Kabul 
edenler... Etmiyenler... 
Kabul edilmiştir. 
Satınalınacak makina, 
alet ve malzemeler 
BAŞKAN -— Kalbul 
edenler... Etmiyenler... 
Kabul edilmiştir. 

BAŞKAN — Birinci maddeyi tekrar okutu
yorum. 

(Birinci madde tekrar okundu.) 
BAŞKAN — Birinci maddeyi cetvelle birlikte 

oyunuza sunuyorum : Kabul edenler... Etmiyen
ler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 2. — İstanbul Teknik Üniversitesi 
1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/ l ) ve (A/2) 
işaretli cetvellerin ilişik (2) sayılı cetvelde yazılı 
tertiplerinden 46 194 lira düşülerek (A/ l ) işa
retli cetvelin sonunda (Karşılıksız borçlar) adı 
ile yeniden açılan 506 ncı fasla olağanüstü öde
nek olarak aktarılmıştır. 

[2] Sayılı cetvel 

B. Düşülen 

İstanbul Teknik Üniversitesi 

A / l 

425 UNESCO Teknik yardımı ile açı-
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B. 

lan ve idaresi î. T. Ü. ye verilen 
Sismoloji Enstitüsünün her çeşit 
masrafları 
BAŞKAN — Kabul edenler... Et-
miyenler... Kabul edilmiştir. 

13.2.1961 0 : 1 
Düşülen j nuyorum. Kabul buyuranlar... Kabul etmiyen-

; 1er... Kabul edilmiştir. 
I Maddelere geçilmesini kabul edenler... Kabul 
. edilmiştir. 

1 746 j 

A/2 

751 
44 448 

Satınalmacaık makina, alet ve 
malzemeler 
BAŞKAN — Kalbul edenler... Et
miyenler... Kalbul edilmiştir. 

BAŞKAN — ikinci maddeyi tekrar okutuyo
rum. 

(ikinci madde tekrar okundu.) 
BAŞKAN — ikinci maddeyi, cetvelle birlikte 

oyunuza sunuyorum : Kalbul edenler... Etmiyen-
ler... Kalbul edilmiştir. 

MADDE 3. — Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

IBAŞKAN — Maddeyi reyinize arz ediyorum. 
Kalbul edenler... Etmiyenler... Kaıbul edilmiştir. 

MADDE 4. — Bu kanun hükümlerini Maliye 
ve Milli Eğitim Bakanları yürütür. 

IBAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum : 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kalbul edilmiştir. 

Tasarının tümü üzerinde söz istiyen var mı? 
Yoktur. Tasarının tümünü açık oyunuza sunuyo
rum. 

BAŞKAN —• Oylama muamelesinde reylerini 
kullanmıyan arkadaşlar lütfen reylerini kullan
sınlar. 

Ekseriyet tahassul etmezse yeniden reylerini
ze arz edilmesi icabedecektir, bilâhara. 

5. — Ankara Üniversitesi 1960 yılı Bütçe 
Kanununa bağh (A/l) işaretti cetvelde değişik
lik yapılması hakkında kanun tasarısı ve Maliye 
Komisyonu ile Kurucu Meclis Bütçe Komisyo
nuna seçilen Temsilci üyelerden mürekkep Kar
ma Komisyon raporu (1/26) (1) 

BAŞKAN — Tasarının tümü hakkında söz 
istiyen?... Yok. Maddelere geçilmesini oyunuza su-

(1) 21 8. Sayılı basmayazı tutanağın sonun-
dadır, 

Ankara Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanununa 
bağlı (A / l ) işaretli cetvelde değişiklik yapıl

ması hakkında kanun tasarısı 

MADDE 1. — Ankara Üniversitesi 1960 yılı 
Bütçe Kanununa bağlı (A/ l ) işaretli cetvelin 
ilişik cetvelde yazılı tertipleri arasında 257 000 
liralık aktarma yapılmıştır. 
201 Maaşlar 257 000 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmiyenler... 
Kabul edilmiştir. 

(Birinci madde tekrar okundu.) 
BAŞKAN — Maddeyi cetvelle birlikte oyu

nuza arz ediyorum. Kabul edenler... Kabul et
miyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 2. — Bu kanun yayımı tarihinde yü
rürlüğe girer. 

BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler... Kabul 
etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 8. — Bu kanunun hükümlerini Ma
liye ve Millî Eğitim Bakanları yürütür. 

BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler... Kabul 
etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Tasarının tümü hakkında söz istiyen?.. Yok. 
Tasarının heyeti umumiyesi açık oyunuza sunul
muştur. 

BAŞKAN — Bundan evvel oylarınıza arz 
edilen üç tasarı için oy kulanmıyan var mı? 

Oy toplama muamelesi bitmiştir. 

6. — Orman Genel Müdürlüğü 1960 yılı Büt
çe Kanununa bağlı (A/l) işaretli cetvelde deği
şiklik yapılması hakkında kanun tasarısı ve Ma
liye Komisyonu ile Kurucu Meclis Bütçe Komis
yonuna seçilen Temsilci üyelerden mürekkep 
Karma Komisyon raporu (1/29) (1) 

BAŞKAN — Tasarının heyeti umumiyesi hak
kında söz istiyen arkadaş var mı?.. Maddelere ge
çilmesini reylerinize arz ediyorum. Kabul eden
ler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

(1) 22 SI. SI ayılı basmayazı tutanağın sonun-
dadır. 
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Orman Genel Müdürlüğü 1960 yılı Bütçe Kanu
nuna bağlı (A/l) işaretli cetvelde değişiklik 

yapılması hakkında kanun tasarısı 

MADDE 1. — Orman Genel Müdürlüğü 1960 
yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/ l ) işaretli cetve
lin 307 nci (Harcırahlar) faslının 21 nci (Mu
vakkat vazife harcırahı) maddesinden 35 807 li
ra düşülerek aynı cetvelde yeniden açılan 506 ncı 
(Karşılıksız borçlar) tertibine olağanüstü ödenek 
olarak aktarılmıştır. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen ar
kadaş var mı?.. Maddeyi reylerinize arz ediyo
rum. Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edil
miştir. 

MADDE 2. — Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen ar
kadaş var m i l : Maddeyi reylerinize arz ediyo
rum. Kabul edenler... Etmiy enler... Kabul edil
miştir. 

MADDE 3. — Bu kanun hükümlerini Maliye 
ve Tarım Bakanları yürütür. 

BAŞKAN — Maddeyi reylerinize arz ediyo
rum. Kabul edenler... Etmiy enler... Kabul edil
miştir. 

Tasarının tümü hakkında söz istiyen arkadaş 
var mı? Tasan açık oya sunulmuştur. 

7. — İstanbul Üniversitesi 1960 yılı Bütçe 
Kanununa bağlı (A/l) işaretli cetvelde değişik
lik yapılması hakkında kanun tasarısı ve Maliye 
Komisyonu ile Kurucu Meclis Bütçe Komisyonu
na seçilen Temsilci üyelerinden mürekkep Karma 
Komisyon raporu (1/28) (1) 

-..'-• BAŞKAN — Tasarının heyeti umuımiyesi 
hakkında söz istiyen, arkadaş var mı? Maddelere 
geçilmesini reylerinize arz ediyorum. Kabul eden
ler,.. Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

İstanbul Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanununa 
bağlı (A / l ) işaretli cetvelde değişiklik yapıl

ması hakkında kanun tasarısı 

• MADDE 1. —.İstanbul Üniversitesi 1960 yı
lı Bütçe Kanununa bağlı (A/ l ) işaretli cetvelin 

(1) 23 8, Sayüı başmayazı tutanağın sonun-
dadır. 

.1961 O : 1 
ilişik cetvelde yazılı tertipleri arasında 645 000 
liralık aktarma yapılmıştır. 

CETVEL (1) 

B. Düşülen Eklenen 

201 Maaşlar 200 000 
BAŞKAN — Kabul 
edenler... Etmiyenler... 
Kabul edilmiştir. 

202 Ücretler 350 000 
BAŞKAN — Kalbul' 
edenler... Etmiyenler... 
Kabul edilmiştir. 

219 4936 sayılı Kanun ge
reğince verilecek üni
versite tazminatı 550 000 
BAŞKAN — Kalbul 
edenler... Etmiyenler... 
Kabul edilmiştir. 

420 Araştırma ve inceleme 
ve öğretimi ilgilendi
ren malzemelerle her 
çeşit masraflar 95 000 
BAŞKAN — Kabul 
edenler... Etmiyenler... 
Kabul edilmiştir. 

603 Talebe kantinlerine yar
dım 95 000 
BAŞKAN — Kabul 
edenler... Etmiyenler... 
Kabul edilmiştir. 

(Birinci madde tekrar okundu.) 
BAŞKAN —• Madde hakkında söz istiyen 

arkadaş var mı? Maddeyi cetveliyle birlikte 
reylerinize arz ediyorum. Kabul edenler... Et
miyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 2. — Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen 
var mı? Maddeyi reylerinize arz ediyorum. Ka
bul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 3. — Bu kanunu Maliye ve Millî 
Eğitim Bakanları yürütür. 

BAŞKAN —, Madde hakkında söz istiyen 
var mı? Maddeyi reylerinize arz ediyorum. Ka
bul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Tasarının tümü ha'kkında söz istiyen arka
daş var mı? Tasan açık oya sunulmuştur. 
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S. — Ege Üyıiversitesi 1960 y\l% Bütçe Kanu

nuna bağlı (A/l) işaretli cetvelde değişiklik ya
pılması hakkında kanun tasarısı ve Maliye Ko
misyonu-ile Kurucu Meclis Bütçe Komisyonuna 
seçilen Temsilci üyelerden mürekkep Karma Ko
misyon raporu (1/27) (1) 

BAŞKAN — Heyeti umumiyesi hakkında 
söz istiyen?.. Yok. Maddelere geçilmesini oyla
rınıza sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyenler... 
Kabul edilmiştir. 

Ege Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanununa 
bağlı ( A / l ) işaretli cetvelde değişiklik yapıl

ması hakkında kanun tasarısı 

MADDE 1. — Ege Üniversitesi 1960 yılı 
Bütçe Kanununa bağlı (A/ l ) işaretli cetvelin 
ilişik cetvelde yazılı tertipleri arasında 42 500 
liralık aktarma yapılmıştır. 

B. 

201 

219 

CETVEL 

Maaşlar 
BAŞKAN — Kalbul 
edenler... Etmiyenler... 
Kabul edilmiştir. 

Düşülen Eklenen 

42 500 

4936 sayılı Kanun ge
reğince verilecek üni
versite tazminatı 42 500 
BAŞKAN — Kabul 
edenler... Etmiyenler... 
Kabul edilmiştir. 

(Birinci madde tekrar okundu.) 
BAŞKAN — Birinci maddeyi cetveliyle bir

likte oyunuza arz ediyorum. Kabul edenler... 
Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 2. — Bu 'kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza arz ediyo
rum. Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edil
miştir. 

MADDE 3. — Bu kanunu Maliy 
Eğitim Bakanları yürütür. 

Millî 

(1) 24 S. Sayılı basmayazı tutanağın sonun-
d/tdır. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza arz ediyo 
mm. Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edil
miştir. 

Tasarının heyeti umumiyesi hakkında söz 
istiyen?... Yok. Tasarının heyeti umumiy esini 
açık oylarınıza sunuyorum efendim. 

9. — Petrol Dairesi Reisliği 1960 yılı Bütçe 
Kanununa bağlı (A/l) işaretli cetvelde değişik
lik yapılması hakkında kanun tasarısı ve Maliye 
Komisyonu ile Kurucu Meclis Bütçe Komisyonu
na seçilen Temsilci üyelerden mürekkep Karma 
Komisyonu raporu (1/30) (1) 

BAŞKAN — Tasarının tümü hakkında soz 
istiyen var mı?... Yok. Maddelere geçilmesini 
oylarınıza arz ediyorum. Kabul edenler... Etmi
yenler... Kabul edilmiştir. 

Petrol Dairesi Reisliği 1960 yılı Bütçe Kanu
nuna bavlı ( A / l ) işaretli cetvelde değişiklik 

yapılması hakkında kanun tasansı 

MADDE 1, — Petrol Dairesi Reisliği 1960 
yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/ l ) işaretli cet
velin ilişik cetvelde yazılı tertipleri arasında 
3 000 liralık artırma yapılmıştır. 

Cetvel 
Zam Tenzil 

000 

308 4598 sayılı Kanun gereğin
ce ödenecek tedavi mas
rafları ve harcırahları 
BAŞKAN — Kabul eden
ler... Etmiyenler... Ka
bul edilmiştir. 

419 Mahkeme masrafları ile 
6326 sayılı Kanunun 21. 
maddesi gereğince komi
serlere verilecek ücret ve 
masraflar 

BAŞKAN — Kabul eden
ler... Etmiyenler... Ka
bul edilmiştir. 

(Birinci madde tekrar okundu.) 
BAŞKAN — Maddeyi cetveli ile birlikti 

oylarınıza arz ediyorum. Kabul edenler... Etini 
yenler... Kabul edilmiştir. 

000 

(1) 25 SI. Sayılı basmayazı tutanağı sonun 
dadır, 
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MADDE 2. —»Bu kanun yayımı tarihinde 

yürürlüğe girer. 
BAŞKAN — Maddeyi oylarınıza arz ediyo

rum. Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edil
miştir. 

MADDE 3. — Bu kanunu Maliye ve Sanayi 
bakanları yürütür, 

BAŞKAN — Maddeyi oylarınıza arz ediyo
rum. Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edil
miştir. 

Tasarının tümü hakkında söz istiyen var mı? 
Yok.. Tasarının heyeti umumiyesi açık oylarını
za arz edilmiştir. 

BAŞKAN — Oylama muamelesi devam edi
yor, oylarını kullanmayan arkadaşlar varsa, lüt
fen oylarını 'kullansınlar. Bir taraftan da oyla
rın tasnifi devam etmektedir. Neticeye intizar 
edeceğiz. 

4, 5, 6 ııcı tasarılara rey vermiyen var mı?.., 
4, 5, 6 nci tasarılara ait oylama muamelesi bit
miştir. 

Gelen tasnif neticelerini arz ediyorum : 
Tekel Genel Müdürlüğü 1960 yılı Bütçe Ka

nununa bağlı (A/ l ) ve (A/2) işaretli cetveller
de değişiklik yapılması hakkındaki kanun ta
sarısına (155) oy verilmiştir. Muamele tamam
dır, (155) oyla tasarı Meclisimizce kabul edil
miştir. 

1960 malî yılı Muvazenei Umumiye Kanunu
na bağlı (A/ l ) işaretli cetvelde değişiklik ya
pılması hakkındaki kanun tasarısına (160) oy 
verilmiştir. Muamele tamamdır. Tasarı (160) 
oyla Meclisimizce kabul edilmiştir. 

1960 malî yılı Muvazenei Umumiye Kanu
nuna bağlı (A/ l ) işaretli cetvelde değişiklik 
yapılması hakkındaki kanun tasarısına (148) 
iştirak olmuştur. Muamele tamamdır, tasarı 
Meclisimizce (148) oyla kabul edilmiştir. 

7, 8 ve 9 ncu tasarılara oy vermiyen arka
daşlarımız var mı?.... Oylama muamelesi bit
miştir. 

.1961 0 : 1 
İstanbul Teknik Üniversitesi 1960 yılı bütçe 

Kanununa bağlı (A/ l ) ve (A/2) işaretli cet
vellerde değişiklik yapılması hakkındaki tasa
rıya (154) iştirak mevcuttur. (153) kabul, (1) 
çekimser. Muamele tamamdır, tasarı Meclisi
mizce kabul edilmiştir. 

Ankara Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanu
nuna bağlı (A/ l ) işaretli cetvelde değişiklik 
yapılması hakkındaki kanun tasarısına (156) 
rey verilmiş, (155) kabul, bir çekimser vardır. 
Muamele tamamdır, tasarı Meclisimizce kabul 
edilmiştir. 

Orman Genel Müdürlüğü 1960 yılı Bütçe Ka
nununa bağlı (A/ l ) işaretli cetvelde değişiklik 
yapılması 'hakkındaki kanun tasarısına (153) 
rey verilmiş, (152) kabul, (1) çekimser vardır, 
muamele tamamdır, tasarı Meclisimizce kabul 
edilmiştir. 

istanbul Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanu
nuna bağlı (A/ l ) işaretli cetvelde değişiklik 
yapılması hakkındaki kanun tasarısına (150) 
iştirak vardır, (149) ka'bul, (1) ret vardır, mua
mele tamamdır, tasara Meclisimizce kabul edil
miştir. 

Ege Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanununa 
bağlı (A/ l ) işaretli cetvelde değişiklik yapıl
ması hakkındaki kanun tasarısına (156) iştirak 
vardır, (154) kabul, (1) ret, (1) çe'kinser var-
dıV. Muamele tamamdır, tasarı Meclisimizce ka
bul edilmiştir. 

9 numaralı tasarının tasnif neticesini arz edi
yorum : 

Petrol Dairesi Reisliği 1960 yılı Bütçe Ka
nununa bağlı (A/ l ) işaretli cetvelde değişiklik 
yapılması hakkındaki kanun tasarısına (151) 
arkadaş oy vermiştir. 

Muamele tamamdır. Tasarı Meclisimizce it
tifakla kabul edilmiştir. 

Gündemde görüşülecek başka (bir iş kalma
mıştır. 15 Şubat 1961 Çarşamba günü saat 15 te. 
toplanılmak üzere Birleşime son veriyorum. 

Kapanma saati : 17,05 



B : 17 13.2.1961 0 : 1 
Tekel Genel Müdürlüğü 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/l) ve (A/2) işaretli cetvellerde 

değişiklik yapılması hakkındaki kanun tasarısına verilen reylerin neticesi 

— A — 
Adalan Şevtket 
Aıkan Atalay 
Akar Ahmet 
Akbıyıkoğlu Ali Rıza 
Akçasu Necmi 
Akdağ Burhan 
Aksoley Mebrure 
Aktepe Münir 
Akyavaş Halil 
Akyurt Nurettin 
Alican Ekrem 
Alişiroğlu Osman 
Altın soy Mehmet 
Altuğ Abdurrahman 
Ardahan Babür 
Argun Tahsin 
A.rkan Fe^han 
Arna Fuat 
Asbuzoğlu Şevket 
Atalay Sırrı 
Atılgan Ahmet 
Aybar Raif 
Aydın Ahmet Cevdet 
Aysan Şevki 

— B — 
Barlas Cemil Sait 
Başaran Kâmil 
Başman Avni 
Batur Suphi 
Baykam Suphi 
Bekata Hıfzı Oğuz 
Belen Fahri 
Beşerler Mehmet Raşit 
Bilge Necip 
Bilgen Süleyman 
Bilgin Ahmet | 

(Kanun kabul edilmiştir.) 
Üye sayısı 

Oy verenler 
Kabul edenler 

Reddedenler 
Çekinserler 

Oya katılmıyanlar 
Açık üyelikler 

: 27 3 
: 155 

155 
0 
0 

118 
0 

[Kaimi edenler] 
1 Boransü Eteni 

Burak Ratıp Tahir 
— C — 

Coşkun Alev 
- ç -

Çağatay Nazif 
Çakıroğlu İsmail Sel
çuk 
Çini Rifat 
Çullu Mahmut Tekin 

— D — 
Demirlioğlu Nef'i 
Dicleli Vedat 
Dilek Erol 
Dinekli Mustafa 
Dizdaroğlu Vahap 
Duman Necati 
Dursunoğlu Cevat 

. — E — 
Egeli Yusuf Adil 
Eğin Şerafettin Yaşar 
Ekitler Şükûfe 
Engin Lûtfi 
Erdem Sadi 
Erdinç Sait 
Erel Ali 
Ergin Sait Naci 
Ergönenç Alaettin 
Erkut Halil Sezai i 
Eroğlu Hamza 
Ersoy Bahir 

— F — 
Feyzioğlu Turhan 

- G — • 

Gerger Vasfi 
Giritli ismet 
Cökdoğan Mukbil | 

I Göker Mehmet 
Göksu Rıza 
Göle Turgut 
Güley Ferda 
Gürıaltay Şemsettin 
Günay Rahmi 
Güneş Turan 
Gürler Şahap 
Gürman Abdurrahman 
Nafiz 
Gürün Muhittin 

— H — 
Hazer Mehmet 
Hazerdağlı Mehmet 
Salim 
Hocaoğlu Amhet Sırrı 

—. i 
Isıtan Rıza 

- î ~ 
İnan M. Rauf 
îpşiroğlıi Abdullah 

- . K~ 
Kabiadayı ihsan 
Kaflı Kadirçan 
Kalüstyan Hermine 
Karafakıoğlu Bedri 
Karahasan Ömer 
Karamustaf aoğlu Yekta 
Karamüftüoğlu Ahmet | 
Karaosmanoğlu F. Lûtfi 
Karaosmanoğlu Yakup 
Kadri • 
Kınık Nuri 
Kırker Enver 
Koper Dâîıiş 
Kök Enver 
Koksal Feyyaz ] 

— 231 — 

r 1 

* 

\ 

1 Köprülü Orhan 
Köseoğlu Ahmet 
Kuran Alp 
Kurutluoğlu Sahir 

_ L — 
Laskaris Kaludi 

— N — 
Nalbantoğlu Fazıl 

— 0 — 
O'Kan Zekâi 
Okyay Abdülkadir 
Omay İbrahim Saffet 
Onat Arif Hikmet 
Orbay Kâzım 
Orhon Hamdi 
Otan Hüseyin 

~ Ö -
ögat ihsan 
öğünç Feridun Şakir 
önalp Halim 
öymen Altan 
özbay Mehmet 
özdenoğlu Şinasi 
özdü ilhan 
özfakih Fakih 
Özal Rüştü (B.) 
Özmen Halil 
Öztrak Orhan 

— P — 
Pamir Fikret 
Perk Hayrettin Şakir 
Prinçcioğlu Vefik 

— S — 
Sağıroğlu Adil 
Sancar Ilhami 
Satır Kemal 
Selek Hulusi 



îHerim Etheırı 
Sirmen Mustafa 
Soyer Dündar 
Soysal Emin 
Soysal îlhami 
Sungur Celâl 

Şener Ahmet 
Şengün Mehmet 

Akadlı Lûtfi 
Aksal İsmail Rüştü 
Aksoy Muammer 
Akyüz Abdülkerim 
Alankuş Muzaffer (B.) 
Aldoğan Sadık 
Alpaslan Fehmi (I.) 
Ardıçoğlu Nurettin 
Arıkan Vedat 
Artus Âmil 
Aşkın Fethi (B.) 
Ataman Hüseyin 
Avcıoğlu Doğan 

- . B — 
Baban Cihad (B.) 
Bakşık Şeref 
Baltacıoğlu ZeM 
Başer Adnan (Bütçe 
Komisyonunda) 
Baturbaygil Remziye 
Bayazıt Kemali (I.) 
Baydur Mehmet (B.) 
Bayındır Rauf 
Baykal Bekir Sıtkı 
Belger Nihat Reşat (I.) 
Beşe Hakkı Kâmil 
Binark Hikmet 
Biran Lûtfi 
Bora Aralan 
Bölükbagı Osman 

Cengiz Hızır 
Coşar Ömer Samih 

B : 17 
— T — 

Tanda! Salâhattin 
Tardu Reşat 
Tekiner Zeki 
Toközlü Âdü 
Toplu Abdülhadi 
Tönük Vecihi 
Turhan Vahit 
Türkmen Salih 

13.2.1§6İ Ö : İ 
Türkoğlu Kemal 

— ü — 
Ulusoy Hüseyin 

— V — 
Vardarlı Âdil 

_ y — 
Yavuz Cemal 
Yavuz Fehmi 
Yazır Bahri 

[Oya katilmıyanlar] 

Çağa Esat 
Çağlar Behçet Kemal 
Çelikbaş Fethi (Bütçe 
Komisyonunda) 
Çolakoğlu Bahri 

— D — 
Dağlı Hazım 
Deırdray Ahmet 
Doğan Avni (Bütçe 
Komisyonunda) 
Doğukan Suphi 

— E — 
Ecevit Bülent 
Ekşi Oktay 
Elgün Fethi 
Elmas îmadettin 
Ercan Abdullah 
Erençin Zihni 
Ergin Feridun (Bütçe 
Komisyonunda) 
Ergüven Nedim 
Ertanık Adnan 
Esen İlhan 
Esengin Kenan 
Eyüboğlu Cemal Reşit 

_ F _ N 
Feyzioğlu Bedî (Bütçe 
Komisyonunda) 
Feyzioğlu Yavuz 
Fırat Fehim 

— O — 
Geboloğlu Cevdet 
Gençosman Kemal Zeki 

Göğüs Abdülkadıh' 
Göğüs Ali İhsan 
Gökçen Rauf 
Gülek Kasım 
Güven Ferit Celâl , 
Güven Ferruıh 

— H — 
Hatiboğlu Şevket. Raşit 

İnan İsmail 
inan Şefik 
İnönü İsmet (1.) 

— K — 
Kapani Münei 
Karal Enver Zâya 
Kepir Mustafa 
Kırca Coşkun 
Kızıloğlu Muharrem 
İhsan (B.) 
Kitapçı Şahap 
Koeatopçu Şahap (B.) 
Koperler Tevfik Kâmil 
(t) 
Kumbasar Mehmet Ali 
Kumrulu Zeki 
Kurdaş Kemal (B.) 
Küley Muin 
Kümbetlioğlu Hikmet 
(t) 

Melen Ferid (Bütçe 
Komisyonunda) 
Mersinli Orhan (B.) 

Yetkin Nüvit 
Yıldırım Cemal 
Yılmaz Asım 
Yurdabayrak Avni 
Yurdakul Daniş 
Yücebilgin Yusuf Ziya 

— z — 
Zaimoğlu Galip Kenan 

Mumcuoğlu Hayri (B.) 
Müezzinoğlu Ziya (Büt
çe Komisyonunda) 

— O — 
Oğuz Ahmet (Bütçe 
Komisyonunda) 
Onur Hüseyin 

— Ö — 
Ödül Atıf 
öktem İbrahim 
özkol Mazhar (Bütçe 
Komisyonunda) 
öztürk Seyfi 

• — P • — 

Paksüt Emin 
Pamukçu Mahir-

— S — 
San Necip 
Sargmalp Nihat 
Sarıca Ragıp 
Sarper Selim (B.) 
Savaş Selıâmi 
Savcı Bahri 
Senil İbrahim (i.) 
Siren Celâl Sait 
Soysal Mümtaz 
Sökmen Enver 

Şişman Mehmet 

— T — 
Tahtakılıç Ahmet (B.) 
Tasman Derviş Sami 

#2 



2.1961 O : İ 
^engirşenk Yusuf Ke
mal 
Tez Hasan 
Tokbey Sadettin 
Tosun Osman (B.) 
Tunaya Tarık Zafer 

B : 17 13. 
Tuııcel Bedrettin 
Tüzel Cafer 
Tüzemen Ekrem (B.) 

_ U — 
Ulutaş tsmail 

Üner Ragıp (B.) 
Üstün Feridun 

_ V — 
Velidedeoğlu Hıfzı Vel-
det 

. - Y — 
Yörük Abdülhak Kemal 

— Z — 
Zamangil Cahit (Bütçe 
Komisyonunda) 
Zeytinoğlu Nasır (B.) 



B : 17 13.2.1961 O : 1 
1960 malî yılı Muvazenei Umumiye Kanununa bağlı (A/l) işaretli cetvelde değişiklik yapılması 

hakkındaki kanun tasarısına verilen oyların sonucu 
Üye sayısı : 273 

Oy verenler : 160 
Kabul edenler : 160 

Reddedenler : 0 
Çekinserler : ü 

Oya katılmıyanlar : 113 
Apık üyelikler : 0 

[Kabul edenler] 
Bilgin Ahmet 
Binark Hikmet 
Boransü Etem 
Burak Ratıp Tahir 

- , O — 
Coşkun Alev 

Çağatay Nazif 
Ça'kıroğlu İsmail Sel
çuk 
Çini Rifat 
Çullu Mahmut Tekin 

Adalan Şeviket 
Akan Atalay 
Akar Ahmet 
Akbıyıkoğlu Ali Rıza 
Akçasu Necmi 
Akdağ Burhan 
Aksoley Mebrure 
Aktepe Münir 
Akyavaş Halil 
Akyurt Nurettin 
Alican Ekrem 
Alişiroğlu Osman 
Altınsoy Mehmet 
Altuğ Abdurrahman 
Ardahan BaDÜr 
Argun Tahsin 
Arkan Ferhan 
Arna Fuat 
Asbuzoğlu Şevket 
Atalay Sırrı 
Ataman Hüseyin 
Atılgan Ahmet 
Aybar Raif 
Aydın Ahmet Cevdet 
Aysan Şevki 

_ B — 
Barlas Cemil Sait 
Barçıaran Kâmil 
Başman Avni 
Batur Suphi 
Bayındır Rauf 
Baykam Suphi 
Bekata Hıfzı Oğuz 
Belen Fahri 
Beşerler Mehmet Raşit 
Bilge Necip 
Bilgen Süleyman 

_ D — 
Demirlioğlu Nef'i 
Dicleli Vedat 
Dilek Erol 
Dinekli Mustafa 
Dizdaroğlu Vahap 
Doğukan Suphi 
Duman Necati 
Dursunoğlu Cevat 

— E — 
Egeli Yusuf Adil 
Eğin Şerafettin Yaşar 
Ekitler Şükûfe 
Engin Lûtfi 
Erdem Sadi 
Erdinç Sait 
Erel Ali 
Ergin Sait Naci 
Ergönenç Alaettin 
Erkut Halil Sezai 
Eroğlu Hamza 
Ersoy Bahir 
Esengin Kenan 

_ F _ 
Feyzioğlu Turhıajn 

— Q _ 
Gerger Vasfi 
Giritli î'smıeit 
Gökdoğan Mukbil 
Göker Mehmet 
Göksu Rıza 
Göle Turgut 
Güley Ferda 
Günaltay Şemsettin 
Günay Rahmi 
Güneş Turan 
Gürler Şahap 
Gürman Abdurrahman 
Nafiz 
Gürün Muhittin 
Güven Ferit Celâl 

~ H — 
Hatiboğlu Şevket Raşit 
Hazer Mehmet 
Hazerdağlı Mehmet 
Salim 
Hocaoğlıı Amhet Sırrı 

— I _ 
Isıtan Rıza 

- î -
înan M. Rauf 
Ipşiroğlu Abdullah 

_ K — 
Kabadayı İhsan 
Kaflı Kadircan 
Kalüstyan Hermine 
Karafakıoğlu Bedrd 
Karahasan Ömer 
Karamustaf aoğlu Yekta 
Karamüftüoğlu Ahmet 
Karaosmanoğlu Yakup 
Kadri 

Kınık Nuri 
Kırker Enver 
Koper Dâniş 
Kök Enver 
Koksal Feyyaz 
Köprülü Orhan 
Köseoğlu Ahmet 
Kuran Alp 
Kurutluoğlu Sahir 

_ L — 
Laskaris Kaludi 

— N — 
Nalbantoğlu Fazıl 

_ O — 
O'Kan Zekâi 
Okyay Abdülkadir 
Omay İbrahim Saffet 
Onat Arif Hikmet 
Orbay Kâzım 
Orhon Hamdi 
Otan Hüseyin 

_ ö -
ön alp Halim 
öymen Altan 
özbay Mehmet 
özdenoğlu Şinasi 
özdü İlhan 
özfakih Fakih 
özmen Halil 
öztrak Orhan 
öztürk Seyfi 

— P — 
Pamir "Fikret 
Perk Hayrettin Şakir 
Prinçcioğlu Vefik 

— S — 
Sağıroğlu Adil 

— 234 — 



Satır Kemal 
Selek Hulusi 
Serim Ethem 
Sirmen Mustafa 
Soyer Dündar 
Soysal Emin 
Soysal Ilhami 
Sökmen Enver 
Sungur Celâl 

Şener Ahmet 

^ A — 
Akadh Lûtfi 
Aksal ismail Rüştü 
Aksoy Muammer 
Akyüz Abdülkerim 
Alankuş Muzaffer (B.) 
Aldoğan Sadık 
Alpaslan Fehmi (I.) 
Ardıçoğlu Nurettin 
Arıkan Vedat 
Artus Âmil 
Aşkın Fethi (B.) 
Avcıoğlu Doğan 

— B — 
Baban Cihad (B.) 
Bakşık Şeref 
Baltacıoğlu ZeM 
Başer Adnan (Bütçe 
Komisyonunda) 
Batırbaygil Remziye 
Bayazıt Kemali (I.) 
Baydur Mehmet (B.) 
Baykal Bekir Sıtkı 
Belger Nihat Reşat (I.) 
Beşe Hakkı Kâmil 
Biran Lûtfi 
Bora Arslan 
Bölükbaşı Osman 

— C — 
Cengiz Hızır 
Coşar Ömer Samih 

Çağa Esat 

B : H 13 
Şengün Mehmet 

— T — 
Tandal Salâhattin 
Tardu Reşat 
Tekîner Zeki 
Toközlü Âdil 
Toplu Abdülhadi 
Tönük Vecihi 
Turhan Vahit 
Türkmen Salih 

2.1961 0 : 1 
Türkoğlu Kemal 

Ulusoy Hüseyin 
Ulutaş ismail 

- Ü -
Üstün Feridun 

— V — 
Vardariı Âdil 

— Y — 
Yavuz Cemal 

[Oya katılmıyanlar] 
Çağlar Behçet Kemal 
Çelikbaş Fethi (Bütçe 
Komisyonunda) 
Çolakoğlu Bahri 

_ D — 
Dağlı Hazım 
Demiray Ahmet 
Doğan Avni (Bütçe 
Komisyonunda) 

_ E — 
Ecevit Bülent 
Ekşi Oktay 
Elgün Fethi 
Elmas Imadettin 
Ercan Abdullah 
Erençin Zihni 
Ergin Feridun (Bütçe 
Komisyonunda) 
Ergüven Nedim 
Ertanık Adnan 
Esen ilhan 
Eyüboğlu Cemal Reşit 

-^ F — 
Feyzioğlu Bedî (Bütçe 
Komisyonunda) 
Feyzioğlu Yavuz 
Fırat Fehim 

~ G — 
Geboloğlu Cevdet 
Cfençosıman Kemal Zeki 
Göğüs AbdülkadiT 
Göğüs Ali ihsan 
Gökçen Rauf 

Gülek Kasım 
Güven Ferruh 

— t -
Inain Şefik 
inan ismail 
inönü ismet (I.) 

— K — 
Kapani Münci 
Karal Enver Ziya 
Karaosmanoğlu F. Lûtfi 
Kepir Mustafa 
Kırca Coşkun 
Kızıloğlu Muharrem 
ihsan (B.) 
Kitapçı Şahap 
Kocatopçu Şahap (B.) 
Koperler Tevfik Kâmil 
(I.) 
Kumbasar Mehmet Ali 
Kumrulu Zeki 
Kurdaş Kemal (B.) 
Küley Muin 
Kümbetlioğlu Hikmet 
<î.) 

— M — 
Melen Ferid (Bütçe 
Komisyonunda) 
Mersinli Orhan (B.) 
Mumcuoğlu Hayri (B.) 
Müezzinoğlu Ziya (Büt
çe Komisyonunda) 

— O — 
Oğuz Ahmet (Bütçe 

Yavuz Fehmi 
Yazır Bahri 
Yetkin Nüvit 
Yıldırım Cemal 
Yurdabayrak Avni 
Yurdakul Daniş 
Yücebilgin Yusuf Ziya 

_ . Z — 
Zaimoğlu Galip 

Komisyosunda) 
Onur Hüseyin 

— Ö-— 
ödül Atıf 
ögat ihsan 
öğünç Feridun Şakir 
öktem ibrahim 
özal Rüştü (B.) 
özkol Mazhar (Bütçe 
Komisyonunda) 

— P — 
Paksüt Emin 
Pamukçu Mahir 

— S — 
San Necip 
Sancar Ilhami 
Sargınalp Nihat 
Sanca Ragıp 
Sarper Selim (B.) 
Savaş Sellâmi 
Savcı Bajıri 
Senil ibrahim (I.) 
Siren Celâl Sait 
Soysal Mümtaz 

- Ş -
Şişman Mehmet 

— T — 
Tahtakıhç Ahmet (B.) 
Taşman Derviş Sami 
Tengirşenk Yusuf Ke
mal 

— 235 — 



B : Vt 13. â•. 196İ O : 1 
Tez Hasan 
Tokbey Sadettin 
Tosun Osman (B.) 
Tunaya Tarık Zafer 

Tuncel Bedrettin 
Tüzel Cafer ' 
Tüzemen Ekrem (B.) 

üner Ragıp 

Velidedeoğlu Hıfzı Vel-
det 

— Y — 
Yılmaz Asım 

Yörük Abdülhak Kemal 
— Z — 

Zamangil Cahit (Bütçe 
Komisyonunda) 
Zeytinoğlu Nasır (B.) 



B : İT 13.2.196İ Ö : İ 
1960 malî yılı Muuvazenei Umumiye Kanununa bağlı (A/l) işaretli cetvelde değişiklik yapılması 

* hakkındaki kanun tasarısına verilen oyların sonucu 

(Kanun kabul edilmiştir.) 

— A — 
Adalan Şevket 
Akan Atalay 
Akar Ahmet 
Akbıyıkoğlu Ali Rıza 
Akçasu Neemi 
Akdağ Burhan 
Aksoley Mebrure 
Aktepe Münir 
Akyavaş Halil 
Akyurt Nurettin 
Alican Ekrem 
Alişiroğlu Osman 
Altuğ Abdurrahman 
Ardahan Babür 
Argun Tahsin 
Arkan Ferhan 
Arna Fuat 
Atılgan Ahmet 
Aybar Raif 
Ayduı Ahmet Cevdet 
Aysan Şevki 

— B — 
Başaran Kâmil 
Başman Avni 
Batur Suphi 
Bayındır Rauf 
Baykam Suphi 
Bekata Hıfzı Oğuz 
Belen Fahri 
Beşerler Mehmet Raşit 
Bilge Necip 
Bilgen Süleyman 
Bilgin Ahmet 
Binark Hükmet 

Üye sayısı : 27 3 
Oy verenler : J 48 

Kabul edenler 148 
Reddedenler o 
Çekinserler : o 

Oya katılmıyanlar : 125 
Açık üyelikler : 0 

[Kabul edenler] 
Boransü Etem 
Burak Ratıp Tabir 

_ C — 
Coşkun Alev 

- ç -
Çağatay Nazif 
Çakıroğlu İsmail Selçuk 
Çini Rifat 
Çullu Mahmut Tekin 

— D — 
Demirlioğlu Net'i 
Dicleli Vedat 
Dilek Erol 
Dinekli Mustafa 
Dizdaroğlu Vahap 
Doğukan Suphi 
Duman Necati 
Dursunoğlu Oevat 

— E — 
Egeli Yusuf Adil 
Engin Lûtfi 
Erdem Sadi 
Erdinç Sait 
Erel Ali 
Ergin Sait Naci 
Eroğiu Hamza 
Ersoy Bahir 
Esengin Kenan 

— P — 
Feyzioğlu Turhan 

_ a — 
Gerger Vasfi 
Giritli ismet 
Göbdöğan Mukbi! 
Göker Mehmet 

Güley Ferda 
Günaltay Şemsettin 
Günay Rahmi 
Güneş Turan 
Gürler Şahap 
Gairtna n Abdı ı r rah m a n 
Nafiz 
Gürün Muhittin 
Güven Ferit Celâl 

— H — 
Hatiboğlu Şevket- Raşit 
Hazerdağ 1.1 Melıroft 
Salim 
Hoeaoğlu Ahmet Sırrı 

__ I _ 
Isıtan Rıza, 

— İ -
Inan M. Rauf 
Ipşiroğlu Abdu 11 ah 

— K — 
Kabadayı İhsan 
Kafh Kadircan 
Kalüstyan Heıımine f 
Karafakıoğlu Bedri 
Karahasan Ömer [ 
Karamustaf aoğlu Yekta j 
Karamüftüoğlu Ahmet j 
Karaosmano&lu F. Lûefi! 
Karaosmanoğlu Yakup ; 
Kadri \ 
Kınık Nuri 
Kırker Enver j 
Koper Dânis | 
Kök Enver 

Köprülü Orhan 
Köseoğlu Ahmet 
Kuran Alp 
Kurutluoğlu Sahir 

— L — 
Laskaris Kaludi 

_ N — 
Nalbantoğlu Fazıl 

• — O -

O'Kan Zekâi 
Okyay Abdülkadir 
Omay İbrahim Saffet 
Onat Arif Hikmet 
Orbay Kâzım 
Orhon Hamdi 
O tan Hüseyin 

_ Ö -
ögat îhsan 
önalp Halim 
övmen Altan 
özbay Mehmet 
özdenoğlu Şinasi 
özdü ilhan 
özfakih Fakih 
özmen Halil 
öztrak Orhan 
öztürk Seyfi 

— P _ 
Pamir Fikret 
Perk Hayrettin Şakir 
Prinçcioğlu Vefik 

— S — 
Sağıroğlu Adil 
Satır Kemal 
Selek Hulusi 

237 

i 



B : 17 13.2.1961 O 
Serim Ethem 
Sirmen Mustafa 
Soyer Dündar 
Soysal Emin 
Soysal îlhami 
Sökmen Enver 

- Ş -
Şener Ahmet 
Şengün Mehmet 

Tandal Salâhattin 
Tardu Reşat 
Tekiiner Zeki 
Toközlü Âdil 
Toplu Abdülhadi 
Tönük Vecihi 
Turhan Vahit 
Türkmen Salih 
Türkoğlu Kemal -

Ulusoy Hüseyin 

- Ü ş 
üştün Feridun 

_ . V — 
Vardarlı Âdil 

_ Y _ . 
Yavuz Cemal 

Yavuz Fehmi 
Yazır Bahri « 

v Yetkin Nüvit 
Yıldırım Cemal 
Yılmaz Asım 
Yurdabayrak Avni 
Yurdakul Daniş 
Yüeebilgin Yusuf Ziya 

— Z — 
Zaimoğlu Galip Kenan 

[Oya hatılmıyanlar] 
— A — 

Akadh Lûtfi 
Aksal ismail Rüştü 
Aksoy Muammer 
Akyüz Abdülkerim 
Alankuş Muzaffer (B.) 
Aldoğan Sadık 
Alpaslan Fehmi (î.) 
Altmsoy Mehmet 
Ardıçoğlu Nurettin 
Arık an Vedat 
Artus Âmil 
Âsbuzoğlu Şevket 
Aşkın Fethi (B.) 
Atalay Sırrı 
Ataman Hüseyin 
Avcıoğlu Doğan 

_ B — 
Baban Cihad (B.) 
Bakşık Şeref 
Baltacıoğlu Zeki 
Barlas Cemil Sait 
Başer Adnan (Bütçe 
Komisyonunda) 
Batırbaygil Remziye . 
Bay azıt Kemali (t.) 
Baydur Mehmet (B.) 
Baykal Bekir Sıtkı 
Belger Nihat Reşat (î.) 
Beşe Hakkı Kâmil 
Biran Lûtfi 
Bora Arslan 
Bölükbaşı Osman 

' _ O — 
Cengiz Hızır 
Ooşar Ömer Samih 

Çağa Esat 
Çağlar Behçet Kemal 
Çelikbaş Fethi (Bütçe 
Komisyonunda) 
Çolakoğlu Bahri 

— D — 
Dağlı Hazım , 
Demiray Ahmet 
Doğan Avni (Bütçe 
Komisyonunda) 

— E — 
Ecevit Bülent 
Eğin Şerafettin Yaşar 
Ekitler Şükûfe 
Ekşi Oktay 
Elgün Fethi 
Elmas imadettin 
Ercan Abdullah 
Erençin Zihni 
Ergin Feridun (Bütçe 
Komisyonunda) 
Ergönenç Alaettin 
Ergüven Nedim 
Erkut Halil Sezai 
Ertamk Adnan 
Esen İlhan 
Eyüboğlu Cemal Reşit 

_ F — 
Feyzioğlu Bedî (Bütçe 
Komisyonunda) 
Feyzioğlu Yavuz 
Fırat Fehim 

— G — 
Geboloğhı Cevdet 
Gençosıman Kemal Zeki 
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Göğüs Abdü'lkadir 
Göğüs Aid İhsan 
Gökçen Rauf 
Göksu Rıza 
Göle Turgut 
Güîek Kasım 
Güven Ferruih 

— H — 
Hazer Mehmet 

- I -
înan İsmail 
İnan Şefik 
İnönü İsmet (1.) 

_ K — 
Kapani Münei 
Karal Enver Ziya 
Kepir Mustafa 
Kırca Coşkun 
Kızıloğlu Muharrem 
İhsan (B.) 
Kitapçı Şahap 
Kocatopçu Şahap (B.) 
Koperler Tevfik Kâmil 
(î.) 
Koksal Feyyaz 
Kumbasar Mehmet Ali 
Kumrulu Zeki 
Kurdaş Kemal (B.) 
Küley Muin 
Kümbetlioğlu Hikmet 
(t) 

— M — 
Melen Ferid (Bütçe 
Komisyonunda) 
Mersinli Orhan (B.) 

Mumcuoğlu Hayri (B.) 
Müezzinoğlu Ziya (Büt
çe Kamisyonunda) 

_ , O — 
Oğuz Ahmet (Bütçe 
Komisyonunda) 
Onur Hüseyin 

— ö — 
ödül Atıf 
öğünç Feridun Şakiı 
öktem İbrahim 
özal Rüştü (B.) 
özkol Mazhar (Bütçe 
Komisyonunda) 

_ , p — 
Paksüt Emin 
Pamukçu Mahir 

• — S — 

San Necip 
Sancar îlhami 
Sargmalp Nihat 
Sarıca Ragıp 
Sarper Selim (B.) 
Savaş Seliâmi 
Savcı Bahri 
Senil ibrahim (I.) 
Siren Celâl Sait 
Soysal Mümtaz 
Sungur Celâl 

- ş - -
Şişman Mehmet 

' — T —' 
Tahtakılıç Ahmet (B.) 
Taşman Derviş Sami 

İ 



Tengirşerik Yusuf 
Kemal 
Tez Hasan 
Tokbey Sadettin 
Tosun Osman ^B.) 
Tunaya Tarık Zafer 

B : 17 18. 
Tuncel Bedrettin 
Tüzel Cafer 
Tüzemen Ekrem (B.) 

— ü — 
Ulutaş îsmail 

.1961 O : 1 
_ Ü -

ÜnerRagıp (B.) 

— V — 
Velidedeoğlu Hıfzı 
Veldet 

— Y _ 
Yörük Abdülhak Kemal 

_ Z -~ 
Zamangil Cahit (Bütçe 
Komisyonunda) 
Zeytinoğlu Nasır (B.) 



B : 17 13.2.1901 0 : 1 
İstanbul Teknik Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A / l ) ve (A/2) işaretli cetvellerde 

değişiklik yapılması hakkında kanun tasansına verilen oyların sonucu 
(Kanun kabul edilmiştir.) 

üye sayısı : 273 
Oy verenler : 154 

Kabul edenler : 15.3 
Reddedenler : O 

Çekinserler : 1 
Oya katılmıyanlar : 11 ç) 

Açık üyelikle* • O 

Adalan Şevket 
Akan Atalay 
Akar Ahmet 
Akbıyıkoğlu Ali Rıza 
Akçasu Necmi 
Akdağ Burhan 
Aksoley Mebrure 
Aktepe Münir 
Akyavaş Halil 
Akyurt Nurettin 
Alican Ekrem 
Alişiroğlu Osman 
Altuğ Abdurrahman 
Atdahan Babür 
Argun Tahsin 
Arkan Ferhan 
Arna Fuat 
Asbuzoğlu Şevket 
Ataman Hüseyin 
Atılgan Ahmet 
Aybar Raif 
Aydın Ahmet Cevdet 

__ B — 
Başman Avni 
Batur Suphi 
Bayındır Rauf 
Baykam Suphi 
Bekata Hıfzı Oğuz 
Belen Fahri 
Beşerler Mehmet Raşit 
Bilge Necip 
Bilgen Süleyman 
Bilgin Ahmet 
Binark Hikmet 
Boransü Etem 

[Kabul edenler] 
Burak Raıtıp Tahir G 

j Coşkun Alev 

I - Ç -
i Çağatay Nazif 
j Çakıroğlu İsmail Sel-
j çuk 

Cini Rifat, 

Demirlioğlu Nef 'i 
Dicleli Vedat 
Dilek Erol 
Dinekli Mustafa 
Dizdaroğlu Vahap 
Doğukan Suphi 
Duman Necati 
Dursunoğlu Cevat 

— E — 
Egeli Yusuf Adil 
Eğin. Şerafettin Yaşar 
Eli t ler Şükûfe 
Engin Lûtfi 
Ercan Abdullah 
Erdem Sadi 
Erdinç Sait 
Erci Ali • 
Ergin Sait Naci 
Ergönenç Alaettiıı 
Erkut Halil Sezai 
Eroğiu Hamza 
Ersoy Bahir 
Esengin Kenan 

_ . p _ . 
Peyzioğlu Turbam 

Gerger Vasfi 
Giritli îsmeit 
Göğüs Abdülkadiiır 

I Gökdoğan Mukbil 
Göker Mehmet 

j Göksu Rıza 
I Göle Turgut, 

Güley Ferda 
I Günaltay Şemsettin 
I Günay Rahmi 

Güneş Turan 
Gürler Şahap 
Gürman Abdurrahman 
Nafiz 
Gürün Muhittin 
Güven Ferit Celâl. 

_ H — 
Hatiboğlu Şevket Raşit 
Hazer Mehmet 
Hazerdağlı Mehmet 
Salim 
Hocaoğlu Ahmet Sırrı 

— I — 
Isıtan Rıza 

— î — 
İnan M. Rauf 
înain Şefik 
tpşiroğlu Abdullah 

— K — 
Kabadayı İhsan 
Kaflı. Kadircan 
Kalüstyan Henmine 
Karafakıoğhı Bedri 
Karabasan Ömer 

Karamustafaoğlu Yekta 
Karamüftüoğlu Ahmet 
Karaosmanoğlu F. Lûtfi 
Karaosmanoğlu Yakup 
Kadri 
Kınık Nuri 
Kırker Enver 
Koper Dâniş 
Kök Enver 
Köprülü Orhan 
Kumrulu Zeki 
Kuran Alp 
Kurutluoğlu Sahir 

— N — 
Nalbantoğlu Fazıl 

_ O — 
O'Kan Zekâi 
Okyay Abdülkadir 
Omay İbrahim Saffet 
Onat Arif Hikmet 
Orbay Kâzım 
Oıhon Hamdi 
Otan Hüseyin 

— Ö -
ödül Atıf 
öe^at ihsan 
öğüne, Feridun Şaki t-
önalp Halim 
öymen A İtan 
özal Rüştü (B.) 
özdenoğlu Şinasi 
özdil İlhan 
özfakih FaMk 
öztrak Orhan 
öztürk Sevfi 

— 240 — 



- I» — 
Panıir Fikret 
Perk Hayrettin Şakir 
Prinçcioğlu Vefık 

— S — 
Sağıroğlu Ad<U. 
Satır Kemal 
Savaş Seîâıni 
Selek Hulusi 
Serim Ethem 
Soyer Dündar 

B : 17 
Soysal Emin 
Soysal îlhami 
Sökmen Enver 

- Ş -
Şener Ahmet 
Şengün Mehmet 

Tandal Saiâhattin 
Tardu Reşat 
Tdközlü Âdil 

13,2.1961 O : 1 
Toplu Abdülhadi 
Tönük Vecihi 
Turhan Vahit 
Türkmen Salih. 
Türkoğlu Kemal 

— ü — 
Ulusoy Hüseyin 
Ulutaş İsmail 

- t i f 
üstün Feridun 

_ V — 
Vardarlı Âdil 

_ Y — 
Yavuz Cemal 
Yavuz Fehmi 
Yazır Bahri 
Yılmaz Asım 
Yurdabayrak Avni 
Yurdakul Daniş 

— Z — 
Zaimoğlu Galip Kenan 

[Çekînserler] 
Koksal Feyyaz 

[Oya hatılmıyanlar'] 
— A — 

Akatlı Lûtfi 
Aksal İsmail Rüştü 
Aksoy Muammer 
Akyüz Abdülkerim 
Alankuş Muzaffer (B.) 
Aldoğan Sadık 
Alpaslan Fehmi (İ.) 
Altınsoy Mehmet 
Ardıçoğlu Nurettin 
Arıkan Vedat 
Artus Âmil 
Açkın Fethi (B.) 
Atalay Sırrı 
Avcıoğlu Doğan 
Aysan Şevki 

— B — 
Baban Cihad (B.) 
Bakşık Şeref 
Baltacıoğlu Zeki 
Barlas Cemil Sait 
Başaran Kâmil 
Başer Adnan (Bütçe 
Komisyonunda) 
Batırbaygil Remziye 
Bayazıt Kemali (1.) 
Baydur Mehmet (B.) 
Baykal Bekir Sıtkı 
Belger Nihat Reşat (1/ 
Beşe Hakkı Kâmil 
Biran Lûtfi 
Bora Arşları 

Böiükbaşı Osman 
_ C — 

Cengiz Hızır 
Coşar Ömer Şamili 

Çağa Esat 
Çağlar Behçet Kemal 
Çelikbaş Fethi (Bütçe 
Komisyonunda) 
Çolakoğlu Bahri 
Çullu Mahmut Tekin 

— D — 
Dağlı Hazım 
Demiray Ahmet 
Doğan Avni (Bütçe 
Komisyonunda) 

— E — 
Ecevit Bülent 
Ekşi Oktay 
Elgün Fethi 
Elmas İmadettin 
Erençin Zihni 
Ergin Feridun (Bütçe 
Komisyonunda) 
Ergüven Nedim 
Ertanık Adnan 
Esen İlhan 
Eyüboğlu Cemal Reşit 

— F — 
Feyzioğlu Bedi' (Bütç.r 
Komisyonunda) 
Feyzioğlu Yavuz 

Fırat Fehmi 
— G - . 

Geboloğlu Cevdet 
Gençosman Kemal Zeb 
Göğüs Ali İhsan 
Gökçen Rauf 
Gülek Kasım 
Güven Permdi 

' - î -
İnan İsmail 
«İnönü İsmet (t.) 

— $ -
Kapaııi Münci 
Karal Enver Ziya 
Kepir Mustafa 
Kırca Coşkun 
Kızıloğlu Muharrem 
İhsan (B.) 
Kitapçı Şahap 
Kocatopçu Şahap (B.) 
Koperler Tevifk Kâmil 
(t) 
Köseoğlu Ahmet 
Kumbasar Mehmet Ali 
Kurdaş Kemal (B.) 
Küley Muin 
Kümbetlioğlu Hikmet 
(t) 

— L — 
Laskaris Kaludi 

— M — 
Melen Ferid (Bütçe 

Komisyonunda) 
Mersinli Orhan (B.) 
Mumeuoğlu Hayri (B.) 
Müezzinoğlu Ziya (Büt
çe Komisyonunda) 

— O — 
Oğuz Ahmet \ Bütçe 
Komisyonunda) 
Onur Hüseyin 

— Ö -
öktem İbrahim 
özbay Mehmet 
özkol Mazhar (Bütçe 
Komisyonunda) 
özmen Halil 

1 

— p — 
Paksüt Emin 
Pamukçu Mahir 

— S — 
San Necip 
Sancar îlhami 
Sargın alp Nihat 
Sarıca Ragıp 
Sarper Selim (B.) 
Savcı Bahri 
Senil İbrahim (1.) 
Siren Celâl Sait 
Sirınen Mustafa v 

Soysal Mümtaz 
Sungur Celâl 

— 241 — 



B : 17 13.2.1961 0 : 1 
- ş -

Şişman Mehmet 
_~ T — ' 

Tahtakılıç Ahmet (B.) 
Taşman Derviş Sami 
Tekîner Zeki 
Tengirşenk Yusuf Ke
mal 

Tez Hasan 
Tokbey Sadettin 
Tosun Osman (B.) 
Tunaya Tarık Zafer 
Tuncel Bedrettin 
Tüzel Cafer 
Tüzemen Ekrem (B.) 

Üner Bagıp (B.) 

— V — 
Velidedeoğlu Hıfzı Vel-
det 

— Y — 
Yötikin Nüvit 

Yıldırım Cemal 
Yörük Abdülhak Kemal 
Yüeebilgin Yusuf Ziya 

— Z — 
Zamangil Cahit (Bütçe 
Komisyonunda) 
Zeytinoğlu Nazır (B.) 



B : 17 13.2.1961 O : 1 
Ankara Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/l) işaretli cetvelde değişiklik yapılması 

hakkındaki kanun tasarısına verilen oyların sonucu 
(Kanun kabul edilmiştir.) 

Üye sayısı : 273 
Oy verenler : 156 

Kabul edenler : 155 
Reddedenler 0 
Çekinserler î 

Oya katılmıyanlar : \\7 
Açık üyelikler : Q 

[Kabul edenler] 
— A — 

Adalan Şevtket 
Akan Atalay 
Akar Ahmet 
Akbıyıkoğlu Ali Rıza 
Akçasu Neemi 
Akdağ Burhan 
Aksoley Mebrure 
Aktepe Münir 
Akyavaş Halil 
Akyurt Nurettin 
Alican Ekrem 
Alişiroğlu Osman 
Altuğ Abdurrahman 
Ardahan Babür 
Arkan Fevhan 
Arna Fuat 
Asbuzoğlu Şevket 
Ataman Hüseyin 
Atılgan Ahmet 
Aybar Raif 
Aydın Ahmet Cevdet 
Aysan Şevki 

*- B — 
Baltaçıoğlu Zeki 
Barlas Cemil Sait 
Başaran Kâmil 
Başman Avni 
Batur Suphi 
Bayındır Rauf 
Baykam Suphi 
Bekata Hıfzı Oğuz 
Belen Fahri 
Beşerler Mehmet Raşit 
Bilge Necip 
Bilgen Süleyman 

Bilgin Ahmet 
Binark Hikmet 
Baransu Ethem 
Burak Ratıp Tahir 

- , C — . 
Coşkun Alev 

- ç -
Çağatay Nazif 
Çakıroğlu İsmail Sel
çuk 
Çini Rıfat 

_ . D -
Demiroğlu Nef'i 
Dicleli Vedat 
Dilek Erol 
Dinekli Mustafa 
Dizdaroğlu Vahap 
Doğukan Suphi 
Duman Necati 
Dursunoğlu Cevat 

— E — 
Egeli Yusuf Adil 
Eğin Şerafettin Yaşar 
Ekitler Şükûfe 
Engin Lûtfi 
Ercan Abdullah 
Erdem Sadi 
Erdinç Sait 
Erel Ali 
Ergin Sait Naci 
Ergönenç Alaettin 
Erkut Halil Sezai 
Ersoy Bahir 
Esengin Kenan 

_ F _ 
Feyzioğlu Turhan 

— G — 
Gerger Vasfi 
Giritli İsmet 
Göğüs AbdülkadİT 
Gökdoğan Mukbil 
Göker Mehmet 
Göksu Rıza 
Göle Turgut 
Güley Ferda 
Günaltay Şemsettin 
Günay Rahmi 
Güneş Turan 
Gürler Şahap 
Gürman Abdurrahmıan 
Nafiz 
Gürün Muhittin 
Güven Ferit Celâl 

_ H — 
Hatiboğlu Şevket Raşit 
Hazer Mehmet 
Hazerdağlı Mehmet 
Salim 
Bocaoğiu Amhet Sırrı 

Isıtan Rıza 
- î -

İnan M. Rauf 
İnan Şefik 
Ipşiroğlu Abdullah 

— K — 
Kabadayı İhsan 
Kaflı Kadircan 
Kalüstyan Hermine 
Karafakıoğlu Bedri 
Karahasan Ömer 
Karamustaf aoğlu Yekta 

Karamüftüoğ!u Ahmet 
Karaosmanoğlu F. Lûtfi 
Karaosmanoğlu Yakup 
Kadri 
Kırker Enver 
Koper Dâniş 
Kök Enver 
Köprülü Orhan 
Kurarulu Zeki 
Kuran Alp 
Kurutluoğlu Sahir 

_ N — 
Nalbantoğlu Fazıl 

_ O — 
O'Kan Zekâi 
Okyay Abdülkadir 
Omay İbrahim Saffet 
Onat Arif Hikmet 
Orbay Kâzım 
Orhon Hamdi 
Otan Hüseyin 

- ö -
ödül Atıf 
ögat İhsan 
öğünç Feridun ^akir 
önalp Halim 
öymen Altan 
özbay Mehmet 
özdenoğlu Şinasi 
özdil İlhan 
özfakih Fakih 
öztrak Orhan 
öztürk Seyfi 

_ p — 
Pamir Fikret 

343 



Perk Hayrettin Şakir 
Prinçcioğlu Vefik 

• . — S — • 

Sağıroğlu Adlil 
Savaş Seltâmi 
Selek Hulusi 
Serim Ethenı 
Sirmen Mustafa 
Soyer Dündar 
Soysal Emin 

B : 17 
Soysal, ilhamı 
Sökmen Enver 

- Ş -
Şener Ahmet 
Şengün Mehmet 

_ T — 
Tanda! Salâhattin 
Tardu Reşat 
Tekitler Zeki 
Tdközlü Â-diI 

13 . 2 .1961 0 : 1 
Toplu Abdülhadi 
TÖnük Vecihi 
Turhan Vahit 
Türkmen Salih 
Türkoğlu Kemal 

' — ü — 
Ulusoy Hüseyin 
Ulu'taş ismail 

' _ Ü — 
üstün Feridun 

Vardarh Âdil 

— y — 
Yavuz Cemal 
Yavuz Fehmi 
Yazır Bahri 
Yılmaz Asım 
Yurdahayrak Avııi 
Yurdakul Daniş 

[Çekinserler] 
Koksal Feyyaz 

[Oya kaUlmıyanlar] 
— A — 

Akatlı Lûtfi 
Aksal İsmail Küstü 
Aksoy Muammer 
Akyüz Abdülkerim (B.) 
Alankuş Muzaffer 
Aldoğan Sadık 
Alp aslan "Fehmi (İ . ) ' 
Altmsoy Mehmet 
Ardıçoğlu Nurettin 
Argun Tahsin 
Arıkan Vedat 
Artus Âmil 
Aşkın Fethi (B.) 
Atalay Sırrı 
Avcıoğlu Doğan 

— B — 
Baban Cihad (B.) 
Bakşık Şeref 
Başer Adnan (Bütçe 
Komisyonunda) 
Batırbaygil Rcmziye 
Bay azıt Kemali (I.) 
Baydur Mehmet (B.) 
Bayıkal Bekir Sıtkı 
Belger Nihat Reşat (I.) 
Beşe Hakkı Kâmil 
Biran Lûtfi 
Bora Arslan 
Bölükbaşı Osman 

— C — • 

Cengiz Hızır 
Coşar Ömer Şamili 

- ç -
Cağa Esat 
Çağlar Behçet Kemal 
Çelikbaş Fethi (Bütçe 
Komisyonunda) 
Çolakoğlu Bahri 
Çullu Mahmut Tekin 

— D — 
Dağlı Hazım 
D emir ay Ah m e t 
Doğan Avni (Bütçe 
Komisyonunda) 

— E — 
Ecevit Bülent 
Ekşi Oktay 
Elgün Fethi 
Elmas îmadettin 
Erençin Zihni 
Ergin Feridun (Bütçe 
Komisyonunda) 
Ergüven Nedim 
Eroğlu Hamza 
Ertanık Adnan 
Esen ilhan 
Eyüboğlu Cemal Reşit 

— F — 
Feyzioğlu Bedi' (Bütçe 
Komisyonunda) 
Feyzioğlu Yavuz 
Fıraft Fehim 

- — G — 
G'eboloğlü Cevdet 
(iencoısni'a'n. Kem al Zeki 

Göğüs Ali İhsan 
Gökçen Rauf 
Gül'ek Kasım 
Güven Ferrüh 

— İ -
İnan İsmail 
inönü ismet (1.) 

— K — 
Kapani Münci 
Karal Enver Ziya 
Kepir Mustafa 
Kınık Nuri 
Kırca Coşkun 
Kızıloğiu Muh a treni 
İhsan (B.) 
Kitapçı Şahap 
Kocatopçu Şahap (B.) 
Kopeıier Tevfik Kâmil 
(D 
Köseoğlu Ahmet 
Kumbasar Mehmet Ali 
Kurdaş Kemal (B.) 
Küley Muin 
Kümbetlioğlu 11 ikin et 
(t) 

Laskaris Kaludi 

— M — 
Melen Ferid (Bütçe 
Komisyonunda) 
Mersinli! Orhan (B.) 

Munıcuoğlu Hayri (B.) 
Müezzinoğlu Ziya (Büt
çe Komisyonunda) 

— O — 
Oğuz Ahmet (Bütçe 
Komisyonunda) 
Onur Hüseyin 

— Ö — 
öktem İbrahim 
özal Rüştü (B.) 
özkol Mazhaı- (Bütçe 
Komisyonunda) 
özmen Halil 

— p — 
Paksüt Emin 
Pamukçu Mahir 

— S —. 
San Necip 
Sanear Ilhanü 
Sargmalp Nihat 
Sarıca Ragıp 
Sarper Selim (B.) 
Satır Kemal 
Savcı Bahri 
Senil İbrahim (t.) 
•Siren Celâl Sait 
Soysal Mümtaz 
Sungur Celâl 

— Ş — 
Şişman Mehmet 
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B : 17 13.2.1961 O : 1 

Tahtakılıe Ahmet (B.) 
Taşman Derviş Sami 
Tengirşenk Yusuf Ke
mal 
Tez Hasan 
Tokbey Sadettin 

Tosun Osman (B.) 
Tunaya Tarık Zafer 
Tünce! Bedrettin 
Tüzel Cafer 
Tüzem en Ekrem (B. 

Üner Ragıp (B.) 

Velidedeoğlu Hıfzı Vel-
det 

_ y — 
Yetkin Nüvit 
Yıldırım Cemal 

Yörük Abdülha'k Kemal 
Yücebilgin Yusuf Ziya 

— Z — 
Zaimoğlu Galip Kenan 
Zamangi'l Cahit (Bütçe 
Komisyonunda) 
Zeytinoğlu Nasır (B.) 



B : 17 13.2.1961 0 : 1 
Orman Genel Müdiaüğa 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/l) işaretli cetvelde değişiklik yapılması 

hakkındaki kanun tasarısına verilen oyların sonucu 
(Kanun kabul edilmiştir.) 

Üye sayısı 273 
Oy verenler : 153 

Kabul edenler - . 1 5 2 
Reddedenler : O 
Çekinserler \ 

Oya katılmıyanlar : 120 
Açık üyelikler 0 

[Kabul edenler] 
— A — 

Adalan Şevket 
Akan Atalay 
Akar Ahmet 
Akbıyıkoğlu Ali Rıza 
Akçasu Necmi 
Akdağ Burhan 
Aksoley Mebrure 
Aktepe Münir 
Akyavaş Halil 
Akyurt Nurettin 
Alican Ekrem 
AHsiroğlu Osman 
Altuğ Abdurrahman 
Ardahan Babür 
Argun Tahsin 
Arkan Ferhan 
Ama Fuat 
Asbuzoğlu Şevket 
Atalay Sırrı 
Ataman Hüseyin 
Atılgan Ahmet 
Aybar Raif 
Aydın- Ahmet Cevdet 

— B — 
Baltacıoğlu Zeki 
Barlas Cemil Sait 
Başaran Kâmil 
Şaşman Avni 
Battır Suphi 
Bayındır Rauf 
Baykam Suphi 
Belen Fahri 
Beşerler Mehmet Raşit 
Bilge Necip 

Bilgen Süleyman 
Bilgin Ahmet 
Binark Hikmet 
Boransü Etem 
Burak Ratıp Tahir 

-^ O — 
Coşkun Alev 

- ç -
Çağatay Nazif 
Çakıroğlu ismail Sel
çuk 
Çini Rifat 
Çullu Mahmut Tekin 

— D — 
Demirlioğlu Nef i 
Dicleli Vedat 
Dilek Erol 
Dinekli Mustafa 
Dizdaroğlu Vahap 
Döğukan Suphi 
Duman Necati 
Dursunoğlu Cevat 

— E — 
Egeli Yusuf Adil 
Eğin Şerafettin Yaşar 
Ekitler Şükûfe 
EngiA Lûtfi 
Erdem Sadi 
Erdinç Sait 
Erel Ali 
Ergin Sait Naci 
Ergönenç Alaettin 
Erkut Halil Sezai 
Eroğlu Hamza 
Ersoy Bahir 

Feyzioğlu Turbam 

— a —' . 
Gerger Vasfi 
Giritli İsmet 
Göğüs Abdülkadir 
Gökdöğan Mukbil 
Göker Mehmet 
Göksu Rıza 
Göle Turgut 
'Güley Ferda 
Günaltay Şemsettin 
Günay Rahmi 
Güneş Turan 
Gürler Şahap 
Gürün Muhiıttin< 
Güven Ferit Celâl 

• — H — 

Hatiboğlu Şevköt Raşîl 
Hazerdağlı Mehmet 
Salim 
Hocaoğlu Amhet Sırrı 

— I — 
Iışıtan Rıza 

- î~ 
İnan M. Rauf 
İnan Şefik 
tpşiroğlu Abdullah 

— K — 
Kabadayı İhsan 
Kaflı Kadircan 
Kalüsîtyan Hermine 
Karafakıoğlu Bedri 
Karahasan Ömer 
Karamustaf aoğlu Yekta 

Karamüftüoğlu Ahmet 
Karaosmano&lu F. Lûtfi 
Karaosmanoğlu Yakup 
Kadri 
Kırker Enver 
Koper Dâniş 
Kök Enver 
Koksal Feyyaz 
Köprülü Orhan 
Kumrulu Zeki 
Kurutluoğlu Sahir 

O'Kan Zekâi 
Okyay Abdülkadir 
Omay İbrahim Saffet 
Onat Arif Hikmet 
Orhon Hamdi 
Otan Hüseyin 

- ö -
ödül Atıf 
ögat thsan 
ögünç Feridun Şakir 
önalp Halim 
öymen Altan 
özbay Mehmet 
özdenoğlu Şinasi 
özdil İlhan 
özfakih Fakih 
öztrak Orhan 
öztürk Seyfi 

. — P — 
Pamir Fikret 
Perk Hayrettin Şakir 
Prinçcioğlu Vefik 

246 



Sağıroğlu Adil 
Savaş Selâmi „ 
Selek Hulusi 
Serim Ethem 
Sirmen Mustafa 
Soyer Dündar 
Soysal Emin 
Soysal îlhami 
Sökmen Enver 

B •: 17 

Şener Ahmet 
Şengün Mehmet 

Tandal Salâhattin 
Tardu Reşat 
Tekiner Zeki 
Toközlü Âdil 
Toplu Abdülhadi 
Tönük Vecihi 

13.2.1961 0 : 1 
Turhan Vahit 
Türkmen Salih 
Türkoğlu Kemal 

- U -
Ulusoy Hüseyin 
Ulutaş İsmail 

- Ü -
Üstün Feridun 

— V — 
Vardarlı Adil 

— Y — 
Yavuz Cemal 
Yavuz Fehmi 
Yazır Bahri 
Yılmaz Asım 
Yurdabayrak Avni 
Yurdakul Daniş 

- Z -
Zaimoğlu Galip Kenan 

[Çekinserler] 
Kuran Alp 

[Oya katılmtyanlar] 
— A — 

Akadlı Lûtfi 
Aksal İsmail Büstü 
Aksoy Muammer 
Akyüz Abdülkerim 
Alankuş Muzaffer (B.) 
Aldoğan Sadık 
Alpaslan Fehmi (1.) 
Altınsoy Mehmet 
Ardıçoğlu Nurettin 
Arıkan Vedat 
Artus Âmil 
Aşkın Fethi (B.> 
Avcıoğlu Doğan 
Aysan Şevki 

— B.— 
Baban Cihad (B.) 
Bakşık Şeref 
Başer Adnan (Bütçe 
Komisyonunda) 
Batırbaygil Remziye 
Bayazıt Kemali (1.) 
Baydur Mehmet (B.) 
Baykal Bekir Sıtkı 
Bekata Hıfzı Oğuz 
Belger Nihat Reşat (1.) 
Beşe Hakkı Kâmil 
Biran LÜtfi 
Bora Aralan 
Bölükbaşı Osman 

• — O — 

Cengiz Hızır 
Coşar Ömer Samih 

- ç -
Çağa Esat 
Çağlar Behçet Kemal 
Çelikbaş Fethi (Bütçe 
Komisyonunda) 
Çolakoğlu 6ahri 

_ D — 
Dağlı Hazım 
Demiray Ahmet 
Doğan Avni (Bütçe 
Komisyonunda) 

— E -
Ecevit Bülent 
Ekşi Oktay 
Elgün Fethi 
Elmas İmadettin 
Ercan Abdullah 
Erençin Zihni 
Ergin Feridun (Bütçe 
Komisyonunda) 
Ergüven Nedim 
Ertanık Adnan 
Esen İlhan 
Esengin Kenan 
Eyüboğlu Cemal Reşit 

— p — 
Feyzioğlu Bedî (Bütçe 
Komisyonunda) 
Feyzioğlu Yavuz 
Fırat Fehim 

— G —' 
Geboloğlu Cevdet 
Gençosman Kemal Zeki 

Göğüs Ali İhsan 
Gökçen Rauf 
Gülek Kasım 
Gürman Abdurrahman 
Nafiz 
Güven Ferruh 

— H — 
Hazer Mehmet 

- İ -
İnan İsmail 
İnönü İsmet (1.) 

— K — 
Kapani Münci 
Karal Enver Ziya 
Kepir Mustafa 
Kınık Nuri 
Kırca Coşkun 
Kızıloğlu Muharrem 
İhsan (B.) 
Kitapçı Şahap 
Kocatopçu Şahap (B.) 
Koperler Tevifk Kâmil 
(î.) 
Köseoğlu Ahmet 
Kumbasar Mehmet Ali 
Kurdaş Kemal (B.) 
Küley Muin 
Kümbetlioğlu Hikmet 
(D 

— L — 
Laskaris Kaludi 

— M — . 
Melen Ferid (Bütçe 

Komisyonunda) 
Mersinli Orhan (B.) 
Mumcuoğlu Hayri (B.) 
Müezzinoğlu Ziya (Büt
çe Komisyonunda) 

— N — 
Nalbantoğlu Fazıl 

— O — 
Oğuz Ahmet (Bütçe 
Komisyonunda) N 
Onur Hüseyin 
Orbay Kâzım 

öktem İbrahim 
özal Rüştü (B.) 
özkol Mazhar (Bütçe 
Komisyonunda) 
özmen Halil 

— P — 
Paksüt Emin 
Pamukçu Mahir 

— S — 
San Necip 
Sancar îlhami 
Sargınalp Nihat 
Sanca Ragıp 
Sarper Selim (B.) 
Satır Kemal 
Savcı Bahri 
Senil İbrahim (1.) 
Siren Celâl Sait 
Soysal Mümtaz 
Sungur Celâl 

/ 

- 3 4 7 -



B : 11 13.S.1961 Ö : 1 

pişman Mehmet 
— T — 

Tahtakılıç Ahmet (B.) 
Taşman Derviş Sami 
Tengirşenk Yusuf K>-
m al 

Tez Hasan 
Tokbey Sadettin 
Tosun Osman (B.) 
Tunaya Tarık Zafer 
Tuncel Bedrettin 
Tüzel Cafer 
Tüzem en Ekrem (B.) 

Üuer Ragıp (B.) 
— V — 

Velidedeoğlu Hıfzı Vel-
det 

— Y . ~ 
Yetikin Nüvit 

Yıldırım Cenıai 
Yörük Abdülhak Kemal 
Yücebilgin Yusuf Ziya 

— Z — 
Zamangil Cahit (Bütçe 
Komisyonunda) 
Zeytinoğlu Nasır (B.) 

• i , —|M|» i t 

/ 



B : 17 İ3.2.196İ O i İ 
İstanbul Üniversitesi 1060 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A 1) işaretli cetvelde değişiklik yapılması 

hakkındaki kanun tasarısına verilen oyların sonucu 
(Kamın kabul edilmiştir.) 

Üye sayısı : 273 
Oy verenler : 150 

Kabul edenler : 149 
Reddedenler ı 

Çekinserler : 0 
Oya katılmıyanlar : 123 

Açık üyelikler " '.• • 0 

— A — 
Adalan Şevket 
Akan Atalay 
Akar Ahmet 
Akbıyıkoğlu Ali Rıza 
Akçasu Neemi 
Akdağ Burhan 
Aksoley Mebrure 
Aktepe Münir 
Akyavaş Halil 
Akyurt Nurettin 
Alican Ekrem 
Alişiröğlu Osman 
Altuğ Abdurrahman 
Arkan Ferhan 
Ama Fuat 
Asbuzoğlu Şevket 
Ataman Hüseyin 
Atılgan Ahmet 
Aydın Ahmet Cevdet 

— B — 
Baltacıoğlu Zeki 
Başaran Kâmil 
Başman Avni 
Batur Suphi 
Bayındır Rauf 
Baykam Suphi 
Bekata Hıfzı Oğu« 
Belen Fahri 
Beşerler Mehmet Raşit 
Bilge Necip 
Bilgen Süleyman 
Bilgin Ahmeft 
Binark Hikmet 
Boransü Etem 
Burak Ratıp Tahir 

[Kabul 
— C — 

Coşkun Alev 
— ç — 

Çağatay Nazif 
Çaıkıroğlu İsmail Sel
çuk 
Çini Rifat 
Çıılhı Mahmut Tekin 

__ D — 
Demiray Ahmet 
Demirlioğlu Nef'î 
Dicleli Vedat 
Dilek Erol 
Dinekli Mustafa 
Dizdâroğlu Vahap 
Doğukan Suphi 
Duman Necati 
Dursunoğlu Oevat 

— E — 
Egeli Yusuf Adi] 
Eğin Şerafettin Yaşar 
Ekitler Şükûfe 
Engin Lûtfi 
Ercan Abdullah 
Erdem Sadi 
Erel Ali 
Ergin Sait Naci 
Ergönenç. Alaettin 
Erkut Halil Sezai 
Eroğlu Haraza 

_ . F '— ' 
Feyzioğlu Turhan 
Feyzioğlu Yavuz 

— O — 
Gerger Vasfi 
Giritli tsmieit 

adenler] 
Göğüs Abdiilkadık 
Gökdoğan Mııkbil 
Göker Mehmet 
Göksu Rıza 
Göle Turgut 
Gül ey Ferda 
G üna itay Şemsett-i 11 
Günay Rahmi 
Güneş Turan 
Gürler Şahap 
Gürman'Abdurrahman 
Nafiz 
Gürün Muhittin 
Güven Ferit Celâl 

~ H — 
Hatiboğlıı Şevket Raşit 
Hazerdoğlı Mehmet 
Salim 
Hocaoğlu Ahmet Sırrı 

— I — 
Isıtan Rıza » 

-* * "—. 
İnan M. Rauf 
İnam Şefik 
İpşirogîu Abdullah 

..'— K — 
Kabadayı İhsan 
Kaflı Kadirean 
Kalüstyan Hemnine 
Karafakıoğlu Bedri 
Karahasan Ömer 
Karamustafaoğlu Yekta 
Karamüftüoğlu Ahmet 
Karaosmanogîu F. Lûtfi 
Karaosmanoğlu Yakup 
Kndri 

Kırker Enver 
Koper Dâniş 
Kök Envtir 
Köprülü Orhan 
Kumrulu Zeki 
Kuran Alp 
Kurutluoğlu Sahir 

— . N — 
Nalbantoğlu Fazıl 

_ O — 
O'Katı Zekâi 
Okyay Abdülkadir 
Omay İbrahim Saffet 
Onat Arif Hikmet 
Orbay Kâzım 
Orhon Hamdi 
Otan Hüseyin 

- Ö -
Ödül Atıf 
Ögat İhsan 
öğüne Feridun Şakir 
önalp Halim 
öymen A İtan 
özbay Mehmet 
Özdenoğlu Şinasi 
Ozdil İlhan 
özfakih Fakih 
öztrak Orhan 
Öztürk Seyfi 

- — P — 
Pamir Fikret 
Perk Hayrettin Şakir 
Pirinecioğîıı Vefik 

— S — 
Savaş Sellâmi 
Selek Hulusi 

— 849 — 



B : 17 13. £. 1961 0 : 1 
Serim Ethem 
Sirmen Mustafa 
Soysal Emin 
Soysal Ilhami 
Sökmen Enver 

- ş -
Şengün Mehmet 

• ' — T — 
Tandal Salâhattin 

Tardu Reşat 
Tekîner Zeki 
Toközlü Âdil 
Tönük Vecihi 
Tuncel Bedrettin 
Turhan Vahit 
Türkmen Salih 
Türkoğlu Kemal 

_ U — 

Ulusoy Hüseyin 
Ulutaş İsmail 

Üstün Feridun 

_ V — 
Vardarh Âdil 

[Reddedenler] 

Brsoy Bahir 

. — Y _ 
Yavuz Cemal 
Yavuz Fehmi 
Yazır Bahri 
Yılmaz Asım 
Yurdabayrak Avni 
Yurdakul Daniş 

. — Z — 
Zaimoğlu Galip Kenan 

[Oya katılmayanlar} 
— A — 

Afcath Lûtfi 
Aksal İsmail Rüştü 
Aksoy Muammer 
Akyüz Abdülkerim 
Alankuş Muzaffer (B.) 
Aldoğan Sadık 
Alpaslan Fehmi (1.) 
Altınsoy Mehmet 
Ardahan Babür 
Ardıçoğlu Nurettin 
Argun Tahsin 
Arıkan Vedat 
Artus Âmil 
Askın Fethi (B.) 
Atalay Sırrı 
Avcıoğlu Doğan 
Aybar Raif 
Aysan Şevki 

- , B — 
Baban Cihad (B.) 
Bakşık Şeref 
Barlas Cemil Sait 
Baser Adnan (Bütçe 
Komisyonunda) 
Batırbaygil Remziye 
Bayazıt Kemali (1.) 
Baydur Mehmet (B.) 
Baykal Bekir Sıtkı 
Belger Nihat Reşat (t.) 
Beşe Hakkı Kâmil 
Biran Lûtfi 
Bora Arslan 
Bölükbaşı Osman 

_ O — 
Cengiz Hızır 
Coşar Ömer Samih 

- Ç - ' 
Çağa Esat 
Çağlar Behçet Kemal 
Çelikbaş Fethi (Bütçe 
Komisyonunda) 
Çolakoğlu Bahri 

— D — 
Dağlı Hazım 
Doğan Avni (Bütçe 
Komisyonunda) 

_ E _ 
Ecevit Bülent 
Ekşi Oktay 
Elgün Fethi 
Elmas İmadettin 
Erdinç Sait 
Erençin-Zihni 
Ergin Feridun (Bütçe 
Komisyonunda) 
Ergüven Nedim 
Ertanık Adnan 
Esen İlhan 
Esengin Kenan 
Eyüboğlu Cemal Reşit 

— F — 
Feyzioğlu Bedi' (Bütçe 
Komisyonunda) 
Fırat Fehim 

Oeboloğlu Cevdet 

Gençosıman Kemal Zeki 
Göğüs Ali İhsan 
Gökçen Rauf 
Gülek Kasım 
Güven Ferruıh 

— H ~ 
Hazer Mehmet 

- î~ 
İnan İsmail 
İnönü İsmet (1.) 

— K ~ 
Kapani Münci 
Karal Enver Ziya 
Kepir Mustafa 
Kınık Nuri 
Kırca Coşkun 
Kızıloğlu Muharrem 
İhsan (B.) 
Kitapçı Şahap 
Kocatopçu Şahap (B.) 
Koperler Tevfik Kâmil 
(t.) 
Koksal Feyyaz 
Köseoğlu Ahmet 
Kumbasar Mehmet Ali 
Kurdaş Kemal (B.) 
Küley Muin 
Kümbetlioğlu Hikmet 
(D 

_ L — • 
Laskaris Kaludi 

— M — 
Melen Ferid (Bütçe 
Komisyonunda) 

Mersinli Orhan (B.) 
Mumeuoğlu Hayri (B.) 
Müezzinoğlu Ziya (Büt
çe Komisyonunda) 

• — O — 

Oğuz Ahmet (, Bütçe 
Komisyonunda) 
Onur Hüseyin 

— Ö -
öktem İbrahim 
özkol Mazhar (Bütçe 
Komisyonunda) 
Özal Rüştü (30 
özmen Halil 

— P — 
Paksüt Emin 
Pamukçu Mahir 

— S — 
Sağıroğlu Adü 
San Necip 
Sancar Ilhami 
Sargmalp Nihat 
Sarıca Ragıp 
Sarper Selim (BO 
Satır Kemal 
Savcı Bahri 
Senil İbrahim (t.) 
Siren Celâl Sait 
Soyer Dündar 
Soysal Mümtaz 
Sungur Celâl 

- ş -
Şener Ahmet 
Şişman Mehmet 

260 



B : 17 13.2.1961 O : 1 
— T — 

Tahtakıhç Ahmet (B.) 
Taşman Derviş Sami 
Tengirşenk Yusuf Ke
mal 
Tez Hasan 
Tokbey Sadettin 

Toplu Abdülhadi 
Tosun Osman (B.) 
Tunaya Tarık Zafer 
Tüzel Cafer 
Tüzemen Ekrem (B.) 

Üner Ragıp (B.) 

Velidedeoğlu Hıfzı Vel-
det 

— Y — 
Yetkin Nüvit 
Yıldırım Cemal 

Yörük Abdülhak Kemal 
Yüeebilgin Yusuf Ziya 

_ Z — 

Zamangil Cahit (Bütçe 
Komisyonunda) 
Zeytinoğlu Nazır (B.) 



B : 17 13.2.1961 Ö : 1 
lige Üniversitesi 1900 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/l) işaretli cetvelde değişiklik yapılması 

hakkındaki kanun tasansma verilen oyların sonucu 
(•Kanun. kabul edilmiştir.) 

Üye sayısı : 273 
Oy verenler : 156 

Kabul edenler . 1 5 4 
Beddedenler : ı 

Çekinserler : ı 
Oya katılmıyanlar 117 f 

Açık üyelikler o 

[Kabul edenler] 
— A — 

Adalan Şevfket 
Akan Atalay 
Akar Ahmet 
Akbıyıkoğlu Ali Rıza 
Akçasu Necmi 
Akdağ Burhan 
Âksoley Mebrare 
Aktepe Münir 
Akyavaş Halil 
Akyurt Nurettin 
Alican Ekrem 
Alişiroğlu Osman 
Altuğ Abdurrahman 
Arkan Ferhan 
Arna Fuat 
Asbuzoğlu Şevket 
Ataman Hüseyin 
Atılgan Ahmet 
Aydın Ahmet Cevdet 
Aysan Şevki 

— B — 
Baltacıoğlu Zeki 
Barlas Cemü Sait 
Başaran Kâmil 
Başman Avni 
Batur Suphi 
Bayındır Rauf 
Baykam Suphi 
Bekata Hıfzı Oğuz 
Belen Fahri 
Beşerler Mehmet Raşit 
Bilge Necip 
Bilgen Süleyman 
Bilgin Ahmet 
Binark Hikmet 

Boraımü Eteni 
Burak Batıp Tahir 

— C — 
Coşkun Alev 

- ç -
Çağatay Nazif 
Ça'kıroğiu İsmail Sel
çuk 
Çini Rifat 
Çullu Mahmut -Tekin 

— D — 
Damirlioğlu Nef'î 
Dicleli Vedat 
Dilek Erol 
Dinekii Mustafa 
Dizdaroğlu Vahap 
Doğukan Suphi 
Duman Necati 
Dursunoğlu Cevat 

— E — 
Egeli Yusuf Adil 
Eğin Şerafettin Yaşar 
Ekitler Şükûfe 
Engin Lûtfi 
Ercan Abdullah 
Erdem Sadi 
Erdinç Sait 
Erel Ali 
Ergin Sait Naci 
Ergönenç Alaettin 
Erkut Halil Sezai 
Eroğlu Haraza 

_ F — 
Feyzioğlu Turbam 
Feyzioğlu Yavuz 

• _ G — 

Gerger Vaslı 
Giritli İsmet 
Göğüs Abdü'lkadir 
Gökdo ğan Mukb il 
Göker Mehmet 
Göksu Rıza 
Göle Turgut 
Güley Ferda 
Günaltay Şemsettin 
Günay Rahmi 
Güneş Turan 
Gürler Şahap 
Gürnıan Abdurrah man 
Nafiz 
Gürün Muhittin 
Güven Ferit Celâl 

~ H — 
Hatiboğlu -Şevket Raşit 
Hazer Mehmet 
Hazerdağlı Mehmet 
Salim 
Hoeaoğlu Amhet Sırrı 

— I — 
İsıtan Rıaa 

— İ — 
İnan M. Rauf 
înafn Şefik 
îpşiroğlu Abdullah 

_ K -
Kabadayı İhsan 
Kafh Kadirean 
Ka'lüstyau Henmine 
Ka rafa ki oğlu Bedri 

Karahasan Ömer 
Karâmustaf aoğlu Yekta 
Karamüftüoğlu Ahmet 
Karaosmanoğlu F. Lûtfi 
Karaosmanoğlu Yakup 
Kadri 
Kmık Nuri 
Kırker Enver 
Koper Dâniş 
Kök Enver 
Köprülü Orhan 
Kumrulu Zeki 
Kuran Alp 
Kurutluoğlu Sahir 

— N — 
Nalbantoğlu Fazıl 

— O — 
O'Kan Zekâi 
Okyay Abdülkadir 
Omay İbrahim Saffet 
Onat Arif Hikmet 
Orbay Kâzım 
Orhon Hamdi 
Otan Hüseyin 

— ö -
Ödül Atıf 
ögat İhsan 
öğünç Feridun Şakir 
ön alp Halim 
öymen Altan 
özbay Mehmet 
özdenoğlu Şin'asi 
özdü İlhan 
özfaMh Fakih 
öztrak Orhan 
öztürk' Seyfi 
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Pamir Fikret 
Perk Hayrettin Şakir 
Pirinecioğlu Vefik 

— S — 

Sağıroğlu Adil , 
Savaş Seliâmi 
Selek Hulusi 
Serim Etkeni 
Sirmen Mustafa 

— A — 
Akadlı Lûtfi 
Aksal ismail Rüştü. 
Aksoy Muammer 
Akyüz Abdülkerim 
Alankuş Muzaffer (B.) 
Aldoğan Sadık 
Alpaslan Fehmi (I.) 
Altmsoy Mehmet 
Ardahan Bafoür 
Ardıçoğlu Nurettin 
Argun Tahsin 
Arıkan Vedat 
Artus Âmil 
Aşkın Fethi (B.) 
Atalay Sırrı . 
Avcıoğlu Doğan 
Aybar Raif 

_ B — 
Baban Cihad (B.) 
Bakşık Şeref 
Başer Adnan (Bütçe 
Komisyonunda) 
Batırbaygil Remziye 
Bay azıt Kemali (I.) 
Baydur Mehmet (B.) 
Bayikal Bekir Sıtkı 
Belger Nihat Reşat (î.) 
Beşe Hakkı Kâmil 
Biran Lûtfi 

$ : 17 13 
Soysal îlhami 
Sökmen Enver 

Şengün Mehmet 

— T — 
Tanda! Salâhattin 
Tardu Reşat 
Tekiner Zeki 
Toközlü Âdil 
Toplu Abdülhadi 

2 .1961 Ö : İ 
Tönük Vecihi 
Tuncel Bedrettin 
Turhan Vahit 
Türkmen Salih 
Türkoğlu Kemal 

Ulusoy Hüseyin 
Ulutaş îsmail 

— Ü — 
Üstün Feridun 

. [Reddedenler] 
Ersoy Bahir 

[Çekinserler] 
Koksal Feyyaz 

[Oya katümtyanlar] 
Bora Arslan 
Bölükbaşı Osman 

_ C — 
Cengiz Hızır 
Coşar Ömer Şamili 

— Ç — 
Çağa Esat 
Çağlar Behçet Kemal 
Çelikbaş Fethi (Bütee 
Komisyonunda) 
Çolakoğlu Bahri 

— D — 
Dağlı Hazım 
Demiray Ahmet 
Doğan Avni (Bütee 
Komisyonunda) 

— E — 
Ecevit Bülent 
Ekşi Oktay 
Elgün Fethi 
Elmas İmadcttin 
Erençin Zihni 
Ergin Feridun (Bütçe 
Komisyonunda) 
Ergüven Nedim 
Ertanık Adnan 
Esen İlhan 
Esengin Kenan 
Eyüboğlu Cemal Reşit 

— F — 
Feyzioğlu Bedî (Bütee 
Komisyonunda) 
Fırat Fehim 

— G — 
Geboloğlu Cevdet 
Gençosıman Kemal Zeki 
Göğüs Ali İhsan 
Gökçen Rauf 
Gülek Kasım 
Güven Ferruh 

— t -
İnan İsmail 
înönü İsmet (I.) 

— K — 
Kapani. Münei 
Karal Enver Ziiya. 
Kepir Mustafa 
Kırca Coşkun 
Kızıloğlu Muharrem 
îhsan (B.) 
Kitapçı Şahap 
Kocatopçıı Şahap (B.) 
Koperh?r Tevfik Kâmil 
(î.) 
Köseoğiu Ahmet 
Kumbasar Mehmet Ali 
Kurdaş Kemal (B.) 

— V — 
Vardariı Âdil 

— Y — 
Yavuz Cemal 
Yavuz Fehmi 
Yazır Bahri 
Yılmaz Asım 
Yurdabayrak Avni 
Yurdakul Daniş 

— Z — 
Zaimoğlu Galip 

Küley Muin 
Kümbetlioğlu Hikmet 
(D 

— L — 
Laskaris Kaludi 

— M — 
Melen Ferid (Rütee 
Komisyonunda) 
Mersinli Orhan (B.) 
Mumeuoğlu Hayri (B.) 
Müezzinoğlu Ziya (Küt 
ee Komisyonunda) 

— O — 
Oğuz Ahmet (Bütee 
Komisyosunda) 
Onur Hüseyin , 

— Ö — 
öktem İbrahim 
özal Rüştü (B.) 
Özkol Mazhar (Bütee 
Komisyonunda) 
özmen Halil 

— P — 
Paksüt Emin 
Pamukçu Mahir 

— S — 
San Necip 
Sanear ilhamı 
Sargınalp Nilıat 
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B 
Sanca Ragıp 
Sarper Selim (B.) 
Satır Kemal 
Savcı Bajıri 
Senil İbrahim (l.) 
Siren Celâl Sait 
Soyer Dündar 
Soysal Emin 
Soysal Mümtaz 
Sungur Celâl 

17 13. 

Şener Ahmet 
Şişman Mehmet 

— T — 
Tahtakılıç Ahmet (B.) 
Taşman Derviş Sami 
Tengirgenk Yusuf Ke 
mal 
Tez Hasan 
Tokbey Sadettin 

2.1961 0 : 1 
Tosun Osman (B.) 
Tunaya Tarık Zafer 
Tüzel Cafer 
Tüzemen Ekrem (B.) 

- Ü -
Üner Ragıp (B.) 

' — V — 
Velidedeoğlu Hıfzı Vel-
det 

_ Y — 

Yetkin Nüvit 
Yıldırım Cemal. 
Yörük Abdülhak Kemal 
Yücebilgin Yusuf Ziya 

. — Z — 
Zamangil Cahit (Bütçe 
Komisyonunda) 
Zeytinoğlu Nasır (B.) 

mtmm 



B : 17 13.2.1961 0 : 1 
Petrol Dairesi Reisliği 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A / l ) işaretli cetvelde değişiklik yapılması 

hakkındaki kanun tasarısına verilen oyların sonucu 
(Kanun kabul edilmiştir,) 

Üye sayısı : 273 
Oy verenler : 151 

Kabul edenler : 1 51 
Reddedenler : ' 0 

ÇeMnserler o 
Oya katılmıyanlar . 122 

_ Açık üyelikler 0 

[Kabul edenler] 

Adalan Şevtket 
Akan Atalay 
Akar Ahmet 
Akbıyıkoğlu Ali Rıza 
Akçasu Necmi 
Akdağ Burhan 
Aksoley Mebrure 
Aktepe Münir 
Akyavaş Halil 
Akyurt Nurettin 
Ali^iroğlu Osman 
Altuğ Abdurrahman 
Arkan Fe^han 
Arna Fuat 
Asbuzoğlu Şevket 
Ataman Hüseyin 
Atılgan Ahmet 
Aydın Ahmet Cevdet 
Aysan Şevki 

— B — 

Barlas Cemil Sait 
Başaran Kâmil 
Başman Avni 
Batur Suphi 
Bayındır Rauf 
Baykam Suphi 
Bekata Hıfzı Oğuz 
Belen Fahri 
Beşerler Mehmet Raşit 
Bilge Necip 
Bilgen Süleyman 
Bilgin Ahmet 
Binark Hikmet 
Boransü Etem 
Burak Ratıp Tahir 

— O — 
Coşkun Alev 

Çağatay Nazif 
Ça'kıroğlu İsmail Sel
çuk 
Çini Rif at 
Çullu Mahmut Tekin 

— D — 
Demiray Ahmet 
Demirlioğlu Nef î 
Dicleli Vedat 
Dilek Erol 
Dinekli Mustafa 
Dizdaroğlu Vahap 
Doğukan Suphi 
Duman Necati 
Dursunoğlu Cevat 

— E — 
Egeli Yusuf Adil 
Eğin Şerafettin Yaşar 
Ekitler Şü'kûfe 
Engin Lûtfi 
Ercan Abdullah 
Erdem Sadi 
Erdinç Sait 
Erel Ali 
Ergönenç Alaettin 
Erkut Halil Sezai 
Ersoy Bahir 

— F _ 
Feyzioğlu Turhan 

— G ~ 
Gerger Vasfi 
Giritli îsmet 
Göğüs Abdü'lkadâr 

G'ökdoğan Mukbil 
Göker Mehmet 
Göksu Rıza 
Göle Turgut 
Güley Ferda 

•Günaltay Şemsettin 
Günay Rahmi 
Güneş Turan 
Gürler Şahap 
Gürman Abdurrahman 
Nafiz 
Gürün Muhiıttin 
Güven Ferit Celâl 

— H — 
Hatiboğlu Şevket Raşit 
Hazer Mehmet 
Hazerdağir Mehmet 
Salim 
Hocaoğlu Amhet Sırrı 

— I — 
Isıtan Rıza 

- ! -
înan M. Rauf 
tna:n Şefik 
tpşiroğlu Abdullah 

— K — 
Kabadayı îhsan 
Kaflı Kadircan 
Kalüstyan Heranine 
Karafakıoğlu Bedri 
Karahasan Ömer 
Karamustaf aoğlu Yekta 
Karamüftüoğlu Ahmet 
Karaosmanoğlu F. Lûtfi 
Karaosmanoğlu Yakup 
Kadri 

Kınık Nuri 
Kırker Enver 
Koper Dâniş 
Kök Enver 
Koksal Feyyaz 
Köprülü Orhan 
Kumrulu Zeki 
Kuran Alp 
Kurutluoğlu Sahir 

— N — 
Nalbantoğlu Fazıl 

— O — 
O'Kan Zekâi 
Okyay Abdülkadir 
Omay İbrahim Saffet 
Onat Arif Hikmet 
Orbay Kâzım 
Orhon Hamdi 
Otan Hüseyin 

- Ö -
Ödül Atıf 
ögat îhsan 
öğünç Feridun Şakir 
önalp Halim 
öymen Altan 
özbay Mehmet > 
özdenoğlu Şinasi 
özdil İlhan 
özfakih Fakih 
öztrak Orhan 
öztürk Seyfi 

— P — 
Pamir Fikret 
Perk Hayrettin Şakir 
Pirinçeioğlu Vefik 
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Savaş Sel&mi 
Belek Hulusi 
Kerim Ethem 
Sirmen Mustafa 
Soysal Eınin 
Soysal llhami 
Sökmen Enver 

~ Ş -
Şengün Mehmet 

— A — 

Ak adlı Lûtl'i 
Aksal İsınail Rü§tü 
Aksoy Muammer 
Akyüz Abdülkerim 
Alankuş Muzaffer (B.) 
Aldoğan Sadık 
Ali can Ekrem 
Alpaslan Fehmi (I.) 
Altmsoy Mehmet 
Ardahan Babür 
Ardıçoğlu Nurettin 
Argun Tahsin 
Arıkan Vedat 
Artus Âmil * 
Aşkın Fethi (B.) 
Atalay Sırrı 
Avcıoğlu Doğan 
Aybar Raif 

— B — 
Baban Oihad (B.) 
Bakşık Şeref 
Baltacıoğlu Zeki 
Başer Adnan (Bütçe 
Komisyonunda) 
Baturbaygil Remziye 
Bayazıt Kemali (1.) 
Baydur Mehmet (B.) 
Baykal Bekir Sıtkı 
Belger Nihat Reşat ( t ) 
Beşe Hakkı Kâmil 
Biran Lûtfi 
Bora Aralan 
Bölükbaşı Osman 

B : 17 13 
_ . T —. 

Tandal Salâhattin 

Tardu Reşat 

Tekilner Zeki 

Tdközlü Âdil 
Toplu Abdüllıadi 
Tönük Vecihi 
Tuneel Bedrettin 

2.1961 O : 1 
Turhan Vahit 
Türkoğlu Kemal 

_ U — 
Ulusoy Hüseyin 
Ulutaş İsmail 

Üstün Feridun 

_ V — 
Vardarlı Âdil 

[Oya kahlimy anlar] 
_ c — 

Cengiz Hızır 
Coşar Ömer Şamili 

' • - Ç -

Çağa Esat 
Çağlar Behçet Kemal 
Çelikbaş Fethi (Bütçe 
Komisyonunda) 
Çolakoğlu Bahri 

• _ D — 

Dağlı Hazım 
Doğan Avııi (Bütçe 
Komisyonunda) 

_ E — 
Ecevit Bülent 
Ekşi Oktay 
Elgün Fethi 
Elmas İmadettiu 
Erençin Zilini 
Ergin Feridun (Bütçe 
Komisyonunda) 
Ergin Sait Naci 
Ergüven Nedimi 
Eroğlıı Hamza 
Ertanık Adnan 
E «en İlhan 
Esengin Kenan 
Kyüboğlu f'Cma] Reşit 

_ F — 
Feyzioğlu Bedî .(Bütçe 
Komisyonunda) 
Feyzioğlu Yavuz 
Fırat Fehim 

— G —' 
Gftboloğlu Cevdet t 

öençosman lUMual Zeki 
Cöğüş. ALİ İhsan 
Gökçen Rauf 
Gülek Kasını 
(lüven Femıh 

— İ — 
İnan İsmail. 
İnönü İsmet (1.) 

— K — 
Kapanı Münci 
Karal Enver Ziya 
Kepir Mustafa 
Kırca Coşkun 
Kızıloğlu Muharrem 
İhsan (B.) 
Kitapçı Şahap 
Koeatopçu Şahap (B.) 
Koperler Tevfik Kâmil 
(t) 
Köseoğlu Ahmet 
Kumbasar Mehmet Âli 
Kurdaş Kemal (B.) 
Küley Muin 
Kümbetlioğlu Hikmet 
(I.) 

>- L — 
Laskaris Kaindi 

— M — 
Melen Ferid (Bütçe 
Komisyonunda) 
Mersinli Orhan •(!>.) 
Mumeuoğlu Hayri (B.) 
Müezzinoğlu Ziya (Büt
çe Komisyonunda) 

— Y — 

Yavuz Cemal 
Yavuz Fehmi 
Yazır Bahri 
Yılmaz Asun 
Yurdabayrak Avni 
Yurdakul Daniş 

_ Z — 
Zaimoğlu Galip Kenan 

— O _ 
Oğuz Ahmet (Bü içe 
Koni isy onunda) 
Onur Hüseyin 

- Ö -
Öktem İbrahim 
Özal Rüştü (B.) 
özkol Mazhar (Bütçe 
Komisyonunda) 
özmen Halil 

— P — 
Paksüt Emin * 
Pamukçu Mahir 

Sağıroğlu Adil 
San Necip 
Sanear İlham i 
Sargıualp Nihat 
Sarıca Ragıp 
Sarper Selini (B.) 
Satır Kemal 
Savcı Bahri 
Senil İbrahim (İ.) 
Siren. Celâl Sait 
Soyer Dündar 
Soysal Mümtaz 
Sungur Celâl 

- Ş -
Şener Ahmet 
Şişman Mehmet 

— T — 
Talıtakılıç Ahmet (B.) 
Taşıman Derviş Sami 

— 266 — 



B : 17 13 . 2 .1961 O : 1 
Tengirşenk Yusuf Ke
mal 
Tez Hasan 
Tokbey Sadettin 
Tosun Osman (B.) 
Tunaya Tarık Zafer-

Türkmen Sal ili 
Tüzel Cafer 
Tüzemen Ekrem (B. 

_ ü — 
Üner Ragıp (B.) 

— V — 
Velidedeoğlu Hıfzı Vel-
det 

— Y _ 
Yetkin Nüvit 
Yıldırım Cemal 

Yörük Abdülhafc Kemal 
Yücebilgin Yusuf Ziya 

— z — 
Zamangil Cahit (Bütçe 
Komisyonunda) 
Zeytinoğiu Nasır (B.) 





Temsilciler Meclisi S. S A Y İ S İ 17 
Tekel Genel Müdürlüğü 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı ( A / l ) 
ve ( A / 2 ) işaretli cetvellerde değişiklik yapılması hakkında kanun 
tasarısı ve Maliye Komisyonu ile Kurucu Meclis Bütçe Komisyo

nuna seçilen Temsilci üyelerden mürekkep Karma Komisyon 
raporu (1 /31 ) 

T. C. 
Başbakanlık 

Kanunlar ve Kararlar 
Tetkik Dairesi 

Say% : 71 -1407/372 

3 . 2 . 1961 

Kurucu Meclis Başkanlığına 

Maliye Bakanlığınca hazırlanan ve Kurucu Meclise ar'zı Bakanlar Kurulunca 28 . 1 . 1961 
tarihinde kararlaştırılan «Tekel Genel Müdürlüğü 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/ l ) ve (A/2) 
işaretli cetvellerde değişiklik yapılması hakkında kanun tasarısı» gerekçesi ve ilişiğiyle' birlikte 
bağlı olarak sunulmuştur. 

Gereğinin yapılmasını rica ederim. 
Devlet Başkanı v<e Başbakan 

Org. 
Cemal Gürcü 

GEREKÇE 

B. M. ödeneğin çeşidi 

206 12 4178 ve 4598 sayılı ka
nunlar gereğince yapı
lacak zam ve yardım
lar. 

Fabrikalar ve işletme
ler memurları çocuk 
zammı 

İ z a h a t 

1960 yılı bütçesinin 206/12 nci tertibine konulmuş olan 460 000 
liralık tahsisattan Ağustos 1960 sonuna kadar altı aylık devre 
zarfında 239 610 lira sarf edilmiş ve bakiye 220 390 lira kalmıştır. 
Bu duruma göre yıl .sonuna kadar 239 610 — 220 390 = 19 220 
liraya ihtiyaç olduğu anlaşılmakta ise de vâki doğumlar neticesin
de çocuk adedinin bir miktar daha artacağı hesaplanarak bu mad
deye 25 000 lira eklenmesi lüzumu hâsıl olmuştur. 
Bu ihtiyacın da 307 nci faslın 40 nci (Ecnebi memleektler harcı
rahı) tertibinden tenzili suretiyle karşılanması mümkün görül
müştür. 
Aynı faslın 12 nci (Fabrikalar ve işletmeler memurları çocuk 
zammı) maddesinde mevcut 125 000 liralık tahsisattan Ağustos 
1960 sonuna kadar 64 340 lira sarf edilmiş olduğundan yıl sonuna 
kadar 64 340 + 64 340 = 128 680 lira sarf edilmesi İâzımgeleeeği 
ve bu vaziyette 128 680 — 125 000 — 3 680 liraya ihtiyaç olduğu 
anlaşılmıştır. Vâki doğumlar neticesinde çocuk adedinin' bir mik
tar daha artacağı hesaplanarak bu maddeye 10 000 lira eklenmesi 



B. M. Ödeneğin çeşidi 

417 5237 sayılı Belediye 
Gelirleri K a n u n u ge
reğince ödenecek vergi 
ve resimler. 

2 -
İ z a h a t 

lüzumu hâsıl olmuştur. Bunun da 452 nci faslın. 10 nen (Eenehi 
memleketti ere gönderileceklerin harcırahları ile başka her çeşit 
masrafları) maddesinden tenzil edilmek suretiyle karşılanması 
mümkün görülmüştür. 
Bu tertibe konulmuş olan 20 000 liralık ödenekten 10 . 10 . 1060 
tarihine kadar mülhakat idarelerimfein ihtiyaçlarını karşılamak 
ii^ere 19 600 lirası sarf edilmiştir. 
Sene .'ionıına kadar vâki olacak ihtiyaçlar ile halen ödenmemiş 
olan tertipleri karşılamak ü^ere bu tertilbe 4 000 liranın eklen
mesine zaruret hâsıl olmuştur. 
Bu ihtiyacın 736 ncı (5113, 6476 ve 7425 .sayılı kanunlar gereğin
ce satınalmacak ve yaptırılacak tütün bakım ve işleme atölye. ve 
amibarları) faslından tenzil edilmek suretiyle karşılanması müm
kün görülmüştür. 

Maliye ve Bütçe Karma Komisyonu raporu 

T. C. 
Temsilciler Meclisi ' 9 . â . 1961 

Maliye ve Bütçe Karma Komisyonu 
Esas No : 1/31 
Karar No : 10 

-•'*** '~J Temsilciler Meclisi Yüksek Başkanl ığ ına 

Tekel Genel Müdürlüğü 1960 yılı Bütçe Kanununa hağh (A/l) işaretli cetvellerde değişiklik 
yapılması hakkında hazırlanan ve Bakanlar Kurulunca Kurucu Meclis Başkanlığına arzı karar
laştırılıp Başbakanlığın 3 . 2 . 1961 tarihli ye 71-1407/372 sayılı tezkeresi ile gönderilen kanun 
tasarısı Maliye Komisyonu ile Bütçe Komisyonuna seçilen 'Temısilci üyelerden müteşekkil Karma 
Komisyonda tetkik Âe ımüzakere edildi : 

Kanun tasarısı gerekçesinde belirtildiği üzere 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/l) ve' 
(A/2) işaretti cetvellerde ilgili tertipleri arasında 39 000 liralık aktarma yapılımasmı istihdaf 
etmektedir. 

Tasarının şevkini mucip sebepler komisyonumuzca uygun mütalâa edilerek tasara ilişik cetveli 
ile hirlikte Hükümetin teklifi veçhile aynen kalbul edilmiştir. 

Teesilciler Meclisinin tasviplerine arz edilmek üzere Yüksek Başkanlığa sunulur. 

emisyon Başkam 
Adalan Şevket 

Üye 
Arkam, Ferhan 

Üye 
Isıtan Rıza 

v 

1 

Başkanvekili 
Gürün Muhittin" 

Üye 
Be§e Hakkı Kâmil 

Üye 
Kök Enver 

Üye 
Pirinçcioğlu Vefik 

Sözcü 
Ergin Sait Naci 

Üye 
Başer Adnan 

Üye. 
Melen Ferid 

Üye 
Toközlü Âdil 

Kâtip 
Ogat İhsan 

Üye 
Cengiz Hızın 

Üye 
Oğuz Ahmet 

( S. Sayısı: 17) 



— 3 — 
HÜKÜMETİN TEKLİFİ 

Tekel Genel Müdürlüğü 1960 yılı Bütçe Kanu
nuna bağlı (A/l) ve (A/2) işaretli cetvellerde 
değişiklik yapılması hakkında kanun tasarısı 

MADDE 1. — Tekel Genel Müdürlüğü 1960 
yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/l) ve (A/2) işa
retli cetvellerin ilişik cetvelde yazılı tertiplen 
arasında 39 000 lifalı'k aktarma yapılmıştır. 

MADDE 2. -
yürürlüğe girer. 

Bu kanun yayımı tarihinde 

MADDE 3. — Bu kanunu Maliye ve Gümrük 
ve Tekel Bakanlan yürütür. 

28 . I . 1961. 
Devlet Başkanı ve 

Başbakan 
Org. C. Gürsel 
Devlet Bakanı 
:V. Zeytînoğlu 

Millî Savunma Bakanı 
M. Alcmkıış 

Dışişleri Bakanı 
S, Sarper 

Millî Eğitim Bakanı 
T. Feyzioğlu 

Ticaret Bakanı 
M. Baydur 

Güm. ve Tekel Bakanı 
F. Aşktn 

Ulaştırma Bakanı 
O. Mersinli 

Sanayi Bakanı 
Ş. Kocatopçu 

Devlet Bakanı 
/ / . Mumcuoğlu 
Adalet Bakanı 
E. Tüzemen 

İçişleri Bakanı 
M. t. Kıziloğlu 
Maliye Bakam 

K. Kurdaş 
Bayındırlık-' Bakanı 

M. Gökdoğan 
Sa. ve So. Y. Bakanı 

B. Üner 
Tarım Bakam 

O. Tosun 
Çalışma Bakanı 

A. Tahtakıhç 
Ba. - Ya. ve Turizm Bakanı 

C. Baban 
İmar ve İskân Bakanı 

F. Tavus 

(S. Sayısı,• 17) 
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HÜKÜMETİN TEKLİFİNE BAĞLI CETVEL 

Münakale cetveli 

B. M. Ödeneğin çeşidi Eklenen Düşülen 
206 4178 ve 4598 sayılı kanunlar gereğince yapılacak zam ve yardımlar 

12 Vilâyetler memurları çocuk zammı 25 000 
13 Fabrikalar ve işletmeler memurları çocuk zammı 10 000 

307 Harcırahlar . ' 
40 Ecnebi memleketler harcırahı 25 000 

417 5237 sayılı Belediye Gelirleri Kanunu gereğince ödenecek vergi ve 
resimler 4 000 

452 Staj masrafları 
10 4489 sayılı Kanuna göre staj için ecnebi memleketlere gönderilecek

lerin harcırahları ile başka her çeşit giderler 10 000 
736 5113, 6476 ve 7425 sayılı kanunlar gereğince satmahnacak ve yaptı

rılacak tütün bakım ve işletme atelye ve ambarları 4 000 

39 000 39 000 

M umum 

.(«S. Sayısı: 17) 



Temsilciler Meclîsi S. S A Y I S I 18 
İdare Âmiri Acuner Ekrem vıe iki arkadaşı ile Temsilciler Meclisi 
İdare Âmiri Kınık Nuri'nin, münfesih Türkiye Büyük Millet 
Meclisi (T. C. Mİllî Birlik Komitesi) 1960 malî yılı Muvazenei 
Umumiye Kanununa bağlı ( A / l ) işaretli cetvelde değişiklik 
yapılması hakkında kanun teklifi ve Maliye Komisyonu Jle Kurucu 
Meclis Bütçe Komisyonuna seçilen Temsilci üyelerden mürekkep 

Karma Komisyon raporu ( 2 / 4 ) 

Başkanlığa 

Türkiye Büyük Millet Meclisi memurları teşkilâtı hakkındaki 5509 sayılı Kanuna ek 6885 sayılı 
Kanunun 1 nci maddesine bağlı cetvele göre Meclis memurlarına verilmekte olan tazminat 231 sa
yılı Kanunla artırılmış ve .emniyet mensupları ile Muhafız Birliği subay ve astsubaylarına da teş
mil edilmiş olduğundan artış farkını karşılamak üzere 10 000 liraya ihtiyaç hâsıl olmuştur. 

Bu husus için hazırlanan kanun teklifi ilişik olarak takdim kılınmıştır. 
G-ereğinin ifasına müsaadelerini arz ederiz. 

Temsilciler Meclisi 
idare Âmiri îdare Âmiri îdare Âmiri idare Âmiri 

Acuner Ekrem Ataklı Mucip O'Kan Sezai Kınık Nuri 

Maliye - Bütçe Karma Komisyonu raporu 
T. C. 

Temsilciler Meclisi 
Maliye ve Bütçe 

Karma komisyonları 
Esas No. 2/4 
Karar No. 7 

9.2.1961 

Temsilciler Meclisi Yüksek Başkanlığına 

idare Âmiri Acuner Ekrem ve iki arkadaşı ile Temsilciler Meclisi idare Âmiri - Kınık Nuri'
nin münfesih Türkiye Büyük Millet Meclisi (T. O. Millî Birlik Komitesi) 1960 malî yılı Muvaze
nei Umumiye Kanununa bağlı (A/ l ) işaretli cetvelde değişiklik yapılması hakkında 3 .2 .1961 
tarih ve 1276 - 199 sayılı tezkeresi ile gönderilen kanun teklifi Maliye Komisyonu ile Bütçe Ko
misyonuna s*eçilen Temsilci üyelerden müteşekkil Karma Komisyonda tetkik ve müzakere edildi. 

•Teklifin şevkimi mucip sebepler komisyonumuzca uygun mütalâa edilerek maddelerin mü
zakeresine geçilmiş, başlık ve birinci maddede reaksiyon bakımından gerekli değişiklik yapıl
mak suretiyle kanun teklifi komisyonumuzca kabul edilmiştir. 

Temsilciler Meclisinin tasvibine arz edilmek üzere Yüksek Başkanlığa sunulur. 
Komisyon Başkanı 

Adalan Şevket 
< Üye 

Alican Ekrem 
Üye 

Beşe Hakkı Kâmil 

Başkan V. 
Gürün Muhittin 

Üye 
Arkan Ferhan 

Üye 
Cengiz Hızır 

Üye 
Feyziioğlu Bedii 

Sözcü 
Ergin Sait Naci 

Üye. 
Aydın Cevdet 

Üye 
Isıtan Rıza 

Üye 
Melen Ferid 

Kâtip 
Ogat İhsan . 

Üye 
Başer Adnan 

Üye 
Toközlü Âdil 

Üye 
özkol Mazhar 



İDARE ÂMÎRÎ EKREM ACUNER VE İKİ AR
KADAŞI İ L E T E M S I L C İ L E R ' M E C L Î İ I İ D A R E 

ÂMÎRÎ KINIK NURİ'NİN 

Münfesih Türkiye Büyük Millet Meclisi (T. 0. 
Millî Birlik Komitesi) 1960 malî yılı Muvazenei 
Umumiye Kanununa bağlı (A/l) işaretli cet

velde değişiklik yapılması hakkında Kanun 

MADDE 1. — 1960 malî yılı Muvazenei 
Umumiye Kanununa bağlı (A/l) işaretli cet
velde yazıh 453 ncü Türkiye Büyük Millet Mec-, 
lisinin dış münasebetleri, ahdî münasebetler bö
lümünün 21 nci Avrupa Konseyi Asamble ve 
komisyonlarına iştirak edeceklerin harcırahları 
maddesinden 10 000 lira tenzil edilerek 219 ncu 
6885 sayılı Kanun gereğince verilecek tazminat 
'bölümüne 10 000 lira ilâve edilmiştir. 

MADDE 2. —- Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

J^ADDE 3. — Bu kanunu Maliye Bakanı 
yürütür.' 

MALİYE - BÜTÇE KARMA KOMİSYONU 
! DEĞÎŞTÎRİŞİ 

1960 malî yılı Muvazenei Umumiye Kanununa 
bağlı (A/l) işaretli cetvelde değişiklik yapıl

ması hakkında kanun teklif i 

MADDE 1. — 1960 malî yılı Muvazenei 
Umumiye Kanununa bağlı (A/l) işaretli cetve
lin münfesih Türkiye Büyük Millet Meclisi 
(Kurucu Meclis) kısmının 453 ncü Türkiye Bü
yük Millet Meclisinin dış münasebetler bölü
münün 21 nci Avrupa Konseyi Asamble ve ko
misyonlarına iştirak edeceklerin harcırahları 
maddesinden 10 000 lira tenzil edilerek 219 
ncu 6885 sayılı Kanun gereğince verilecek taz
minat bölümüne aktarılmıştır. 

MADDE 2. — Teklifin 2 nci maddesi aynen 
kabul edilmiştir. 

MADDE 3. — Teklifin 3 ncü maddesi aynen 
ka^ml edilmiştir. 

• * • * • 

( S. Sayısı: 18) 



Temsilciler Meclisi S. S A Y I S I : 1 9 

1960 malî yılı Muvazenei Umumiye Kanununa bağlı ( A / l ) 
işaretli cetvelde değişiklik yapılması hakkında kanun tasarısı ve 
Maliye Komisyonu ile Kurucu Meclis Bütçe Komisyonuna seçilen 
Temsilci üyelerden mürekkep Karma Komisyon raporu (1 /18 ) 

T. c. '" ""; •';; 
Başbakanlık 20.1.Î961 

Kanunlar ve Kararlar 
Tetkik Dairesi 

Sayı : 71-1386/209 

Kurucu Meclis Başkanlığına 

Kurucu Meclis Başkanlığına arzı Bakanlar Kurulunca 18.1.1961 tarihinde kararlaştırılan «1960 
malî yılı Muvazenei Umumiye Kanununa bağlı (A/l) işaretli cetvelde değişiklik yapılması hakkında 
kanun tasarısı»' gerekçesi ve ilişiğiyle birlikte bağlı olarak sunulmuştur. 

Gereğinin yapılmasını rica ederim. 
{ Devlet Başkanı ve Başbakan 

Org. 
Cemal Gürsel 

GEREKÇE 

5 Ekim 1960 tarihinde kurulan Devlet Plânlama Teşkilâtının 1960 malî yılı bütçesi 4 aylık olarak 
hazırlanmış ve 27.10.1960 tarihli ve 116 sayılı Kanunla da tatbik mevkijne konmuştur. 

Gerek teşkilâta mevdu fonksiyonların hususiyetleri gerekse bu fonksiyonların icrasının istilzam 
ettirdiği masraflar hakkında geçmiş yıllar bakımından tatbikatın mevcudolmaması sebebiyle, umumi 
tahsisat yekûnu içinde kalınmasına rağmen, bâzı fasıllara mevzu tahsisatın yıl sonuna kadar kâfi gel* 
miyeceği anlaşılmaktadır. t 

Ezcümle; 
1. 91 sayılı Kanunun 17 nci maddesi gereğince, mukaveleli olarak istihdam edilecek personelin 

ücret ve sair istihkaklarını karşılamak üzere 409 ncu fasla 45 000 lira tahsisat konulmuştu. 
Ancak istihdamları Bakanlar Kurulunca tasdik ve mukaveleleri Sayıştayca vize edilmiş bu sta

tüdeki personelin 28 Şubat 1961 sonuna kadar ödenmesi icabeden ücretleri yekûnu 82 348 liraya baliğ 
olmaktadır. 

Fasla mevzu tahsisat 45 000 lira olduğuna göre daha 37 348 liraya ihtiyaç duyulmaktadır. Ak
tarma yapılmadığı takdirde Ocak 1961 istihkaklarının bir kısmını ve Şubat 1961 istihkaklarının ta
mamını ödemeye imkân yoktur. 

Bahse konu personelle yapılan mukaveleler gereğince aylık ücretten başka, yolluk ve iki aya ka
dar tedavi masraflarının bu fasıldan ödenmesi gerektiğinden, net ihtiyaç miktarı olan 37 348 lira 
yerine.45 000 lira aktarılması teklif edilmektedir. Bu suretle malî yıl sonuna kadar olan ihtiyaç 
karşılanabilecektir, 
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2. 301 nei merkez daireleri büro giderleri faslına dâhil maddelerden, kırtasiye, demirbaş ve 
öteberiye mevzu tahsisat tamamen sarf edilmiş bulunmaktadır. Bu sebeple yıl sonuna kadar olan ih-
tiyaçları karşılamak üzere, kırtasiyeye 2 000 lira, demirbaşa 20 000 lira ve öteberiye 2 000 lira aktar
mak zarureti hâsıl olmuştur. > • . 

Bu aktarmaların kaynağını ise, 420 nei fasıldaki 100 000 lira teşkil etmektedir. 
Teşkilâtın kuruluş devresinde bulunuşu henüz en, geniş mânasiyle bu fasla mevzu tahsisatın isti

maline imkân bırakmamaktadır. Bu itibarla 69 000 liranın aktanlmasiyle, geri kalan 31 000 liranın 
ihtiyaca kâfi geleceği tahmin edilmektedir. 

Maliye - Bütçe - Karma Komisyon raporu 

T. C. 
Temsilciler Meclisi 
Maliye ve Bütçe 

Karma Komisyonu 
Esas No. 1/18 
Karar No. 2 

9.2.1961 

Temsilciler Meclisi Yüksek Başkanlığına 

1960 malî yılı Muvazenei Umumiye Kanununa bağlı (A/ l ) işaretli cetvelde değişiklik yapıl
ması hakkında hazırlanan ve Bakanlar Kurulunca Kurucu Meclis Başkanlığına arzı kararlaştırı
lıp, Başbakanlığın 20 .1 .1960 tarihli ve 71 -1386/209 sayılı tezkeresi ile gönderilen kanun tasarı
sı Maliye Komisyonu.ile Bütçe Komisyonuna seçilen temsilci üyelerden müteşekkil Karma Ko
misyonda tetkik ve müzakere edildi. 

Kanun tasarısı gerekçesinde belirtildiği sebeplerle 1960 malî yılı Muvazenei Umumiye Kanunu
na bağlı (A/1) işaretli cetvele 166 sayılı Kanunla ilâve edilen Devlet Plânlama Teşkilâtı Bütçe
sinin ilgili tertipleri arasında 69 000 liralık münakale yapılmasını istihdaf etmektedir. 

Tasarının şevkini mucip sebepler komisyonumuzca uygun mütalâa edilerek tasarı ilişik cetveliv-
le birlikte Hükümetin teklifi veçhile aynen kabul edilmiştir. 

Temsilciler Meclisinin tasvibine arz edilmek üzere Yüksek Başkanlığa sunulur. 

Komisyon Başkanı 
Adatan Şevket 

Üye 
. AUcan Eler em 

Üye 
Başer Adnan 

Üye 
Feyzioğlu 

Başkanvekili ( 

Gürün Muhittin 

Üye 
Arkan Ferhan 

Üye 
Isıtan Rıza 

8özcü * 
Ergin Sait Naci 

Üye 
Aydın Cevdet 

Üye 
Muhalifim. 

Cengiz Bızır 

Üye Üye 
Bedii Melen Ferid Özkol.Mazh 

Kâtip 
İhsan Ogat 

' Ü y e . 
Be§e II. Kâmil 

Üye 
Toközlü Âdil 

ar 

( S. Sayısı r 19). 
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HÜKÜMETİN TEKLÎFÎ 

1960 mali yılı Muvazenei Umumiye Kanununa 
bağlı (A / l ) işaretli cetvelde değişiklik yapıl

ması hakkında kanun tasarısı 

.MADDE 1. — 1960 malî yılı Muvazenei 
Umumiye Kanununa bağlı (A/ l ) işaretli cet
vele 116 «ayılı Kanunla ilâve edilen Devleft 
Plânlama Teşkilâtı bütçesinin ilişik cetvelde 
yazılı tertipleri arasında 69 000 liralık aktarma 
yapılmıştır. 

MADDE 2. — Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

MADDE 3. — Bu kanunu Maliye Bakanı 
yürütül'. 

18 . I . 1961 

Devlet Başkam ve 
Başbakan 

Org. C. Gürsel 
Devlet Bakam 
N. Zeytinoğlu 

Millî Savunma Bakanı 
Af. Aiankus 

Dışişleri Bakanı 
8. 8ar per 

Millî Eğitim BakaıIL 
T. Fcyzioğlu 

Ticaret Bakanı 
Al. Baydur 

(rüın. vo Tekel Bakanı 
F. Aşkın 

Ulaştırma Bakanı 
O. Mersinli 

Sanayi Bakanı 
8. Kocatopçu 

Devlet Bakanı 
H. Mumcuoğlu 
Adalet Bakanı 
E. Tiizemen 

İçişleri Bakanı 

Maliye Bakanı 
K. Kurrfas 

Bayındırlık Bakanı 
M. Gakdoğan 

Sa. ve So. Y. Bakanı 
B. Üner 

Tarım Bakanı 
O. Tosun 

Çalışma Bakanı 
A. Tahtakılıç 

Ba. - Ya. ve Turizm Bakanı 
C. Baban 

İmar ve İskân Bakanı 
F. Yavuz 

( S. Sayısı : 19 ) 



Hükümetin teklifine bağlı cetvel 

CETVEL 

Tenzil Zam 
B. M. Tahsisatın nev'i Lira Lira 

Devlet Plânlama Teşkilâtı 

420 Araştırma ve inceleme her çeşit masrafları 69 000 
301 Merkez daireleri büro masrafları * 

11 Kırtasiye 2 000 
31 Demirbaş * 20 000 
41 öteberi ' ' ' ' 2 000 

409 30 . 9 .1960 tarih ve 91 sayılı Kanunun 17 nci maddesi gere
ğince mukaveleli yerli personel ücret ve sair istihkakları ile 
harcırah 45 000 

A/ l yekûnu 69 000 69 000 

( S. Sayısı: 19 ) 



Temsilciler Meclisi S, S A Y I S I : 2 0 

istanbul Teknik Üniversitesi 1950 yılı Bütçe Kanununa bağlı 
( A / l ) ve ( A / 2 ) işaretli cetvellerde değişiklik yapılması hakkında 
kanun tasarısı ve Maliye Komisyonu ile Kurucu Meclis Bütçe 

Komisyonuna seçilen Temsilci üyelerden mürekkep Karma 
Komisyon raporu (1 /33 ) 

T. C. 
Başbakarikh • 4 . 2 . 1961 

Kanunlar ve Kararlar 
Tetkik Dairesi 

Sayı : 71-1416/387 

Kurucu Meclis Başkanlığına 

Maliye Bakanlığınca hazırlanan ve Kurucu Meclise arzı Bakanlar Kurulunca 3 . 2 . 1961 tari
hinde kararlaştırılan «İstanbul Teknik Üniversitesi 1960 yılı- Bütçe Kanununa bağlı (A/l) ' ve 
(A/2) işaretli cetvellerde değişiklik yapılması lıı.kkmda kanun tasarısı» gerekçesi ve ilişikleriyle 
birlikte bağlı olarak sunulmuştur. 

Gereğinin yapılmasını rica ederim, 
Devlet Başkanı ve Başbakan 

Org. 
Cemdi Gürsel 

G E R E K Ç E 

[1] SAYILI CETVEL 

istanbul Teknik Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/ l ) , işaretli cetvele dâhil bâzı 
tertiplerdeki ödenekler malî yılın sonuna kadar yapılacak olan hizmetlerin karşılanmasını ve kar
şılıksız borcun husulüne meydan verilmemesini sağlamak için mezkûr tertiplere tahsisat teminine 
mecburiyet hâsıl olmuş ve ihtiyacın tasarrufu mümkün görülebilen tertiplerden münakale suretiyle 
temini için bu kanun tasarısı hazırlanmıştır. 

1. 4936 sayılı Üniversiteler Kanununun 32 nei maddesine tevfikan öğretim üyelerine ve mez
kûr kanunun 7017 sayılı Kanunla bir fıkra eklenen 38 nci maddesine tevfikan asistanlara veril
mekte olan (üniversite tazminatı) nm miktarı bu kanunun bâzı maddelerinin değiştirilmesi ve bu 
kanuna madde eklenmesi hakkındaki 27 . 10 . 1960 tarihli ve 115 sayılı Kanunun 32 nci maddesi 
ile % 100 ile % 100 ün fevkinde nispetlerde yükseltilmiş, 38 nci madde ile asilliği onanmış ve dok
tora yapmış asistanlardan doçentlik imtihanı için yapacağı bilim araştırmalarına başlıyanlara ayda 
300 lira verilmesi ve 38 nci maddeye bir fıkra eklenmesine dair olan 28 . 10 . 1960 tarih ve 119 sa
yılı Kanunla asistanlara 200, eylemsiz doçentler ile öğretim görevlilerine de ayda 400 er lira veril
mesi kabul edilmiş olduğundan, 1960 yılı bütçesinin 219 ncu faslın inşaat, Mimarlık, Makina ve 
Elektrik fakültelerine ait maddelere mevzu ödenekler yetmemiş; mezkûr fakülteler mensuplarının 
Ocak 1961 tazminatları ödenememiştir. 
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Bu itibarla ödenemiyen Ocak 1961 tazminatları ile Şubat 1961 tazminatları inşaat Fakültesine 

25 000, Mimarlık Fakültesine 40 000, Makin a Fakültesine 40 000, Elektrik Fakültesine 27 000 lira 
olmak üzere mecan 132 000 liraya ihtiyaç hâsıl olmuştur. 

2. İstanbul Teknik Üniversitesi 1960 yılı 'bütçesinin 603 ncü (Talefbe kant inil erine yardım-) f aslın
daki 225 000 liralık ödemeğin 160 000 lirası üniversite ve 65 000 lirası da Teknik Okulu Talebe 
Birliklerine ayrılmış, Senatoca tasdikli yardım esasları gereğince kantinlerde yemek yiyen talebemin 
beherine öğle yemeklerinde 50, akşam yemeklerinde 25 kuruştan 75 kufruş olmak üzere yapılan yardım 
Kasım 1960 da -bitmiştir. Malî yılın sonuna kadar yardım yapabilmek için lüzumlu 75 000 liranın 
mezkûr tertibe ilâvesi zaruri görülmüştür. 

Mezkûr tertpilere yapılacak bu ilâveler; sarfiyat seyrine göre 301 nci bölümün 60 ncı mad
desinden 20 000; 420 nci 'bölümün 16 ncı maddesinden 60 000; 438 nci (bölümün 17 nci mad
desinden 7 500; 451 nci (bölümün 21 nci maddesinden 40 000; 711 nci 'bölümün 16 ve 17 nci 
maddelerinden 28 500; ve 751 nci bölümün 12 nci maddesinden de 51 000 lira olmak üzere ki 
ceman yıl sonuna kadar tasarrufu mümkün görülen 207 000 lira ile karşılanacaktır. 

[2] SAYILI CETVEL 

1. 1959 malî yılı içerisinde Çine ve Kastamonu^dak'i sismoloji istasyaniarmm 1 .135 liradan 
ibaret su ve elektrik istihlâk paralariyle Et ve Balık Kurumundan muibayaa olunan kâğıtlar için 
bilâhara mezkûr kurumca talebolunan fiyat farkı 611 lira alâkalı 425 nci Ibölüm ödeneğinin tama
men sarf edilmesi dolayısiyle karşılıksız kalmış, ilgili belediyeler ile kurumca vâki taleplere binaen 
ödenmesinde zaruret hâsıl olmuştur. 

2. Gümüşsüyü (1B) iblokuinşaatımütaahhidinin 1958 yılı fiyat farkından mütevellit 31 145 lira
da yılı bütçesinin alâkalı tertibinde bakiye olmaması dolayısiyle (karşılıksız borç halini almıştır. 

3. 1959 yılında Devlet lisan imtihanını kazanmış bulunan Elektrik Fakültesi asistanlarından 
Altan Löker ile Göner Ertan 'm 1 500 er liradan ceman 300 000 lira olan para mükafatları 
da yılı bütçesinin alâkalı tertibindeki tahsisatın yetişmemesi yüzünden karşılıksız borç halini al
mıştır. -

4. 1969 yılı içerisinde yapılmış olan muhtelif mevzulara ait İlânlardan 7 110 liralık 'borç. 
tevellüdetmiş ve alâkalı tertibinde ödenek 'bakiyesi bulunmaması -sebebiyle karşılıksız borç. Ihalini 
almıştır. 

5. — 1959 malî yılında Maden Fakültesi Asistanı Mustafa Soysalan ile rektörlük memuru 
Nazan Arslarvtepe'nin tedavi masrafları olan 238 lira ile İnşaat Fakültesi Asistanı 'Bekir Tekin-
alp'm 2 955 lira alacakları tertibindeki ödeneğin yetişmemesi yüzünden karşılıksız borç halini 
almış bulunmakta ve Haydarpaşa Numune ve Bakırköy Akıl hastanelerine ödenememektedir. 

Yukarda belirtildiği üzere ceman 46 194 lira tutarındaki karşılıksız borç da 425 ve 751 nci 
bölümlerden yıl sonuna kadar tasarrufu mümkün görülen meblağla karşılanacaktır, 

( S. Sayısı : 20 ) 
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Maliye ve Bütçe Karma Komisyonu raporu 

T. C. 
Temsilciler Meclisi 
Maliye ve Bütçe 
Karma Komisyonu 

Esas No. 1/33 
Karar No. 11 

9.2.1961 

Temsilciler Meclisi Yüksek Başkanlığına 

İstanbul Teknik Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/ l ) ve (A/2) işaretli cetvel
lerde değişiklik yapılması hakkında hazırlanan ve- Bakanlar Kurulunca Kurucu Meclis Başkan
lığına arzı kararlaştırılıp Başbakanlığın 4 . 2 . 1 9 6 1 tarihli ve 71-1416/487 sayılı tezkeresi ile gön
derilen kanun tasarısı Maliye Komisyonu ile Bütçe Komisyonuna seçilen Temsilci üyelerden 
müteşekkil Karma Komisyonda tetkik ve müzakere edildi : 

Tasarının 1 nei maddesi ile gerekçede belirtilen sebeplere dayanılarak çeşitli bölümleri ara
sında 207 000 liralık bir aktarma yapılması, 2 nei maddesi ile de 1958, 1959 yıllarına ait olmak 
üzere tahakkuk etmiş ve fakat seneleri bütçelerinde karşılık ödeneği kalmamış olan ceman 
46 194 liralık bir borcun ödenmesini sağlamak için bu miktarda olağanüstü ödenek verilmesi 
teklif olunmaktadır. • 

Tasarının şevkini mucip sebepler, komisyonumuzca uygun mütalâa edilerek tasarı ilişik cet-
velıi ile birlikte Hükümetin teklifi veçhile aynen kabul edilmiştir. 

Temsilciler Meclisinin tasviplerine arz edilmek üzere Yüksek Başkanlığa sunulur. 

Komisyon Başkanı 
Adalan Şevket 

Üye 
Arkan Ferhan 

Üye 
Isıtan Rıza 

Başkan V. 
' Gürün Muhittin 

Üye 
Beşe Hakkı Kâmil 

Üye 
Kök Enver 

Üye 
Vefik Pirinçcioğlu 

Sözcü 
Ergin Sait Naci 

Üye 
Başer Adnan 

Üye 
Melen Ferid 

Üye • 
Toközlü Âdü ' 

Kâtip 
Ogat İhsan 

Üye 
Cengiz Hızır 

Üye 
Oğuz Ahmet 

* 

( S. Sayısı : 20 ) 
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HÜKÜMETİN TEKLİFİ 

İstanbul Teknik Üniversitesi 1960 yılı Bütçe 
Kanununa bağlı (A/ l ) ve (A/2) işaretli cet
vellerde değişiklik yapılması hakkında kanun 

tasarısı 

MADDE 1. — İstanbul Teknik Üniversitesi 
1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/ l ) ve (A/2) 
işaretli cetvellerin ilişik (1) sayılı cetvelde ya
zılı tertipleri arasında 207 000 liralık aktarma 
yapılmıştır. 

MADDE 2. — İstanbul Teknik Üniversitesi 
1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/ l ) ve (A/2) 
işaretli cetvellerin ilişik (2) sayılı cetvelde ya
zılı tertiplerinden 46 194 lira düşülerek (A/ l ) 
işaretli cetvelin sonunda (Karşılıksız borçlar) 
adı ile yeniden açılan 506 ncı fasla olağanüstü 
ödenek olarak aktarılmıştır. 

MADDE 3. — Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

MADDE 4. — Bu kanun hükümlerini Mali
ye ve Millî Eğitim Bakanları yürütür. 

3 . 2 . 1961 

Devlet Başkanı ve 
Başbakan 

Org. C. Gürsel 
Devlet Bakanı 
B. Mumcuoğlu 

Devlet Bakam 
N. Zeytinoğlu 

Millî Savunma Bakanı 
M. Aiankuş 

Dışişleri Bakanı 
8. Sarp er 

Millî Eğitim Bakanı 
T. Feyzioğlu 

Ticaret Bakanı 
M. Bâydur 

Güm. ve Tekel Bakanı 
F. Aşkın 

Ulaştırana Bakanı ve 
İmar ve İskân B. V. 

O. Mersinli 

Adalet Bakam 
E. Tüzemen 

İçişleri Bakanı 
M. İ. Kızıloğlu 

Maliye Bakanı 
K. Kurdaş 

Bayındırlık Bakanı 
M. Gökdoğan 

Sa. ve So. Y. Bakanı 
B. Üner 

Tarım Bakanı 
O. Tosun 

Çalışma Bakanı 
A. Tahtakılıç 

Sanayi Bakanı 
Ş. Kocatopçu 

Ba. - Ya. ve Turizm Bakanı 
C. Baban 

İmar ve İskân Bakanı 

( S . Sayısı: 20) 



B. M. 
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Hükümetin teklifine bağlı cetveller 

[1] SAYILI CETVEL 

Tahsisatın nev'i 
Tenzil Zam 

İstanbul Teknik Üniversitesi 

A / l 

219 4936 sayılı Kanun gereğince verilecek üniversite tazminatı 
12 İnşaat Fakültesi 
13 Mimarlık Fakültesi 
14 Makina Fakültesi 
15 Elektrik Fakültesi 

Fasıl yekûnu 
301 'Büro masrafları 

60 Isıtma 
420 Lâbûraltuvar ve atelyeler işletme masrafları 

16 Maden Fakültesi 
438. Topografya ve jeoloji kampları her çeşit masrafları 

17 Teknik Okulu 
451' Yayın masrafları 

21 Rektörlük başka her çeşit masrafları 
603 Talebe kantinlerine vardım 

20 000 

60 000 

7 500 

40 000 

25 000 
40 000 
40 000 
27 000 

132 000 

75 000 

A / l yekûnu 127 500 207 000 

A/2 

711 . Maıkina alet ve malzeme onarımı 
16 Maden Fakültesi 
17 Teknik Okulu 

751 Satmalınacak rnaMna, alet ve malzemeler 
12 İnşaat Fakültesi 

Fasıl yekûnu 

A/2 yekûnu 

14 000 
14 500 

28 500 

51 000 

79 500 

A / l ve A/2 yekûnu 207 000 207 000 

( S . Sayısı: 20) 



B. M. 

y] SAYILI CETVEL 

Tahsisatın nev'i 

A/2 

751 Satmalınacak makiûa, alet ve malzemeler 
11 Rektörlük 
15 Elektrik Fakültesi 

en 
Lira 

İstanbul- Teknik Üniversitesi 

A/l 

425 UNESCO Teknik yardımı ile açılan ve idaresi 1. T. Ü. ye verilen sismioloji 
Enstitüsünün her çeşit masrafları 1 746 

' 13 303 
31 145 

Fasıl yekûnu 44 448 

A/l ve A/2 yekûnu 46 194 

© « 

( S. Sayısı: 20) 



Temsilciler Meclisi* S. S A Y I S I 21 
Ankara Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı ( A / l ) işa
retli cetvelde değişiklik yapılması hakkında kanun tasarısı ve 
Maliye Komisyonu ile Kurucu Meclis Bütçe Komisyonuna seçilen 
Temsilci üyelerden mürekkep Karma Komisyon raporu (1/26) 

T. C. 
Ba§bakantık 3 . 2 . 1961 

Kanunlar ve Kurarlar 
Tetkik Dairesi 

Sayı : 71 -1405/370 

Kurucu Meclis Başkanlığına 

Maliye Bakanlığınca hazırlanan ve Kurucu Meclise arzı Bakanlar Kurulunca 28 M . 1901 tari
hinde kararlaştırılan' «Ankara Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/l) işaretli cetvel
de değişiklik yapılması hakkında kanun tasarısı» gerekçesi ve ilişiği ile birlikte bağlı olarak su
nulmuştur. 

Devlet Başkanı ve Başbakan 
Org. 

Cemâl Gürsel 

• G E E E K Ç E 

115 «ayılı Kanunla Üniversite tazminat miktarları artırılmış bulunduğundan ilişik cetvelde gös
terildiği üzere Ankara Üniversitesi 1960 yılı bütçesinin 219 ncu bölümünün muhtelif maddelerine 
257 000 liralık aktarma yapılması zaruri görülmüş ve mezkûr Üniversite 1960 yılı bütçesinin 201 nci 
faslının muhtelif maddelerinde, münhal kadrolar sebebiyle yıl sonuna kadar 257 000 lirayı karşıliH 
yacak miktarda tasarruf da sağlanacağı anlaşıldığından ilişik kanun tasarısı tanzim edilmiştir. 



Maliye ve Bütçe Karma Komisyon raporu 

r. a 
^Tmmlcifor Meclisi 

Maliye ve Bütçe 
Karma Komisyonu 

EsasNo. : 1/26 
Karar No. : 5 

9.2. im 

Temsilciler Meclisi Yüksek Başkanlığına 

Ankara Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/l) işaretli cetvelde değişiklik yapılması 
hakkında hazırlanan ve Balkanlar Kurulunca Meclis Başkanlığına arzı kararlaştırılıp Başbakanlığın 
3 . 2 .1961 tarih ve 71-1405/307 sayılı tezkeresi ile gönderilen kanun tasarısı Maliye Komisyonu 
ile Bütçe Komisyonuna seçilen Temsilci üyelerden müteşekkil Karma Komisyonda te'tkik ve müza-
kere^ edildi : 

Kanun tasarısı gerekçesinde de belirtildiği üzere Ankara Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanunu
na bağlı (A/l) işaretli cetvelde, 115 sayılı Kanunla üç misli artırılmış bulunan üniversite tazmi
natlarını karşılamak için ilgili tertipleri arasında 257 000 liralık aktarma yapılmasını istihdaf et
mektedir. 

Tasarının şevkini mucip sebepler komisyonumuzca uygun mütalâa edilerek tasarı ilişik cetveli 
ile birlikte Hükümetin teklifi veçhile aynen kabul edilmiştir. 

Temsilciler Meclisinin tasvibine arz edilmek üzere Yüksek Başkanlığa sunulur. 

Komisyon Balkanı 
Adaları Şevket 

Üye 
Alican Ekrem 

Üye 
Cengiz Htztr 

Başkanvekili 
Gürün Muhittin 

Üye 
Arkan Ferhan 

Üye 
I$tâan Rıza 

Sözcü 
Ergin Sait $aci 

Üye 
Aydın Cevdet 

Üye 
Toközlü Adil 

Kâtip 
Ogat thsan 

Üye 
Be$e Hakkı Kâmil 

Üye 
Beser Adnan 

Üye Üye Üye 
Feyzioğlu Bedii Melen Ferid Özkol Mazhar 

( S. Sayısı: 21) 
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HÜKÜMETİN TEKLİFİ . 

Ankara Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanonuna 
bağlı (A/l) işaretli cetvelde değişiklik yapıl

ması hakkında kanun tasarısı 

MADDE 1. — Ankara Üniversitesi 1960 yılı 
Bütçe Kanununa bağlı (A/ l ) işaretli cetvelin 
ilişik cetvelde yazılı tertipleri arasında 257 000 
liralık aktarma yapılmıştır. 

MADDE 2. 
yürürlüğe girer. 

Bu kanun yayıımı tarihinde 

MADDE 3. — Bu kanunun hükümlerini Ma
liye ve Millî Eğitim Balkanları yürütür. 

28 . 1 .1961 
Devlet Başkanı ve 

Başbakan 
Org. C. Gürsel 
Devlet Bakam 
.V. Zeytinoğlu 

Millî Savunma Bakanı 
M. Alamkus 

Dışişleri Bakanı 
8. Sarper 

Millî Eğitim Bakanı 
T. Feyzioğlu 

Ticaret Bakanı 
M. Baydur 

Cfüm. ve Tekel Bakanı 
F. Aşkın 

Ulaştırma Bakanı 
O. Mersinli 

Sanayi Bakanı 
S. Kocutopçu 

Devlet Bakanı 
H. Mumcuoğlu 
Adalet Bakanı 
E. Tüz&men 

İçişleri Bakanı 
M. t. Kızıloğlu 
Maliye Bakanı 

K. Kurdaş 
Bayındırlık Bakanı 

M. Gökdoğan 
ve So. Y. Bakanı 

R. Üner 
Tarım Bakanı 

O. Tosun 
Çalışma Bakanı 

* A. TaJıtakılıç 
Ba. - Ya. ve Turizm Bakam 

C. Baban 

Ha. 

İmar ve İskân Bakanı 
F. Yavvz 

(S . S«ps ı : 21) 
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Hükümetin teklifine bağlı cetvel 

CBTVBL 

B. M. Tahsisatın nev'i 

201 Maaşlar : 
12 Dil ve Tarih - Coğrafya Fakültesi 
14 Hukuk Fakültesi 
17 Ziraat Fakültesi 
19 Siyasal Bilgiler Fakültesi 

219 4936 sayılı Kanun gereğince verilecek üniversite tazminatı 
12 Dil ve Tarih - Coğrafya Fakültesi 
<13 Fen Fakültesi 
17 ZİTaat Fakültesi 

Tenzil 
Lira 

60 000 
60 000 
75 000 
62 000 

Zam 
Lira 

92 000 
55 000 
110 000 

A/l yekûnu 257 000 257 000 

» a « 

(& Sayısı-. 21) 



Temsilciler Meclisi S. S A Y I S I 22 
Orman Genel Müdürlüğü 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı ( A / l ) 
işaretli cetvelde değişiklik yapılması hakkında kanun tasarısı ve 
Maliye Komisyonu ile Kurucu Meclis Bütçe Komisyonuna seçilen 
Temsilci üyelerden mürekkep Karma Komisyon raporu (1 /29 ) 

T. C. 
Ba§bakanhh 3 . 2 . 1961 

Kanunlar ve Kararlar 
Tetkik Dairesi 

Sayı : 71 -1403/369 -••••- - . . . • : - '/':; - -" r" ** ^' P 

Kurucu Meclis Başkanlığına 

Maliye Bakanlığınca hazırlanan ve Kurucu Meclise arzı Bakanlar Kurulunca 28 . 1 . 1961 tari
hinde kararlaştırılan «Orman Genel Müdürlüğü 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/ l ) işaretli 
cetvelde değişiklik yapılması hakkında kanun tasarısı» , gerekçesiyle birlikte ilişik olarak sunulmuş
tur. 

Gereğinin yapılmasını rica ederim. 
Devlet Başkanı ve Başbakan 

Org. 
Cemâl Gürsel 

GEREKÇE 

1955, 1958 ve 1959 malî yılı bütçelerinin ilişik cetvelde gösterilen tertiplerine konulan ödenek
lerin, kâfi gelmemesi sebebiyle karşılıksız borç olarak tahakkuk etmiş olan istihkakların ödenmesini 
sağlamak amaciyle 1960 yılı bütçesinin 37 nei harcıırahlar faslının 21 nci (Muvakkat vazife harcı
rahı) maddesindeki ödenekten tasarrufu mümkün görülen 35 807 liranın bu tertipten düşülerek aynı 
bütçede yeniden açılacak olan (Karşılıksız borçlar) tertibine aktarılmasına zaruret hâsıl olmuştur ve 
bu sebeple işbu kanun tasarısı hazırlanmıştır. 

BEYANI M 

B. M. ödeneğin nev'i ••**•'"* 

Ecnebi dil bilenlere 3656 sayılı Kanunun 5 nci maddesi gereğince öde
necek para mükâfatı 
Merkez memurları tedavi masrafı 
Vilâyetler memurları tedavi masrafı 
Vilâyetler memurları tedavi masrafı 
Or. Tatbikatı Okulu masrafları 

207 

308 

416 

11 
12 
12 
12 

Yılı 

1959 
1959 
1958 
1959 
1955 

Lira 

3 000 
3 564 
5 250 
23 466 

525 

K. 

70 
45 
85 

Genel toplam 35 807 



— 2 — 
Maliye ve Bütçe Karma Komisyon raporu 

T. C. 
Temsilciler Meclisi 
Maliye ve Bütçe 

Karma Komisyonu 
Esas No. : 1/29 

Karar No. 8 

9 . 2 . 1961 

Temsilciler Meclisi Yüksek Başkanlığına 

Orman Genel Müdürlüğü 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/ l ) işaretli celtvelde değişiklik ya
pılması hakkında hazırlanan ve Balkanlar Kurulunca Kurucu Meclis Başkanlığına arzı kararlaştı
rılıp Başbakanlığın 3 . 2 . 1961 tarihli ve 71 -1403/369 sayılı tezkeresi ile gönderilen kanunun ta
sarısı Maliye Komisyonu ile Bütçe Komisyonuna seçilen Temsilci üyelerden müteşekkil Karma 
Komisyonda tetkik ve müzakere edildi : 

Kanunun tasarısı gerekçesinde de belirtildiği üzere 1955, 1958 ve 1959 malî yılı bütçelerinin 
bâzı tertipleri arasında konulan ödeneklerin kâfi gelmemesi sebebi ile karşılıksız borçlar tertibine 
35 807 liranın ilgili tertipleri arasında aktarma yapılmasını istihdaf etmektedir. 

Tasarının şevkini mucip sebepler Komisyonumuzca uygun mütalâa edilerek tasarı Hükümetin 
teklifi veçhile aynen kabul edilmiştir. 

Temsilciler Meclisinin tasvibine arz edilmek üzere Yüksek Başkanlığa sunulur. 

Komisyon Başkanı 
Addlan Şevket 

Üye 
Arkan Ferhan 

Üye 
Isıtan Rıza 

Başkan V. 
Gürün Muhittin 

Üye 
Be§e Hakkı Kâmil 

Üye 
Kök Enver 

Üye 
Pirinçcioğlu Vefik 

Sözcü 
Ergin Sait Naci 

Üye 
Başer Adnan 

Üye 
Melen Ferid 

Üye 
Toközlü Âdil 

Kâtip 
Ogat İhsan 

Üye 
Cengiz Hızır 

Üye 
Oğuz Ahmet 

( 8. Sayısı : 22 ) 
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HÜKÜMETİN TEKLİFİ 

Orman Genel Müdürlüğü 1960 yılı Bütçe Ka
nununa bağlı (A/ l ) işaretli cetvelde değişiklik 

yapılması hakkında kanun tasarısı 

MADDE 1. — Orman Genel Müdürlüğü 1960 
yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/ l ) işaretli cet
velin 307 nci (Harcırahlar) faslının 21 nci (Mu
vakkat vazife harcırahı) maddesinden 35 807 
lira düşülerek aynı cetvelde yeniden açılan 506 
ncı (Karşılıksız borçlar) tertibine olağanüstü 
ödenek olarak aktarılmıştır. 

MADDE 2. — Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

MADDE 3. — Bu kanun hükümlerini Mali
ye ve Tarım Bakanları yürütür. 

28 . 1. 1961 
Devlet Başkanı ve 

Başbakan Devlet Bakanı 
Org. C. Gürsel H. Mumcuoğlu 
Devlet Bakanı Adalet Bakanı 
N. Zeytinoğlu ' E. Tüzemen 

Millî Savunma Bakanı İçişleri Bakanı 
M. Alankuş M. î. Ktzîloğlu 

Dışişleri Bakanı Maliye Bakanı 
S. Sarp er K. Kurdaş 

Millî Eğitim Bakam Bayındırlık Bakam 
T. Feyzioğlu M. Gökdoğan 

Ticaret Bakanı Sa. ve So. Y. Bakanı 
M. Baydur B. Üner 

Güm. ve Tekel Bakanı Tarım Bakanı 
F. Aşkın O. Tosun 

Ulaştırma Bakanı Çalışma Bakanı 
O. Mersinli A. TahtaktUç 

Sanayi Bakanı Ba. - Ya. ve Turizm Bakanı 
8. Kocatopçu C. Baban 

' İmar ve İskân Bakanı 
F. Yavuz 

( S. Sayısı : 22) 





Temsilciler Meclisi S. S A Y I S I : 2 3 

istanbul Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı ( A / l ) işa
retli cetvelde değişiklik yapılması hakkında kanun tasarısı ve 
Maliye Komisyonu ile Kurucu Meclis Bütçe Komisyonuna seçilen 
Temsilci üyelerden mürekkep Karma Komisyon raporu (1 /28 ) 

T. C. 
Başbakarikk 

Kanunlar ve Kararlar 
Tetkik Dairesi 

Sayı : 71 -1382/373 

Kurucu Meclis Başkanlığına 

Maliye Bakanlığınca hazırlanan ve Kurucu Meclise arzı Bakanlar Kurulunca 28 . 1 . 1961 tari
hinde kararlaştırılan «İstanbul Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/ l ) 'işaretli cetvel
de değişiklik yapılması hakkında kanun tasarısı» gerekçesi ve ilişiğiyle birlikte bağlı olarak sunul
muştur. 

Gereğinin yapılmasını rica ederim. 
Devlet Başkanı ve Başbakan 

Org. 
Cemal Gürsel 

GEREKÇE 

28.10.1960 tarih ve 115 sayılı Kanunla 3 misli artırılmış bulunan üniversite tazminatları
nı karşılamak üzere İstanbul Üniversitesi 1960yılı bütçesinin 219 ncu faslının ilişik 1 sayılı 
cetvelde yazılı maddelerine* ceman 550 000 liralık aktarma yapılması zaruri görülmüştür. 

Bu meblâğ İstanbul Üniversitesi 1960 yılı bütçesinin 201 ve 202 nci maaş ve ücret fasılların
da münhal kadrolar sebebiyle, yıl sonuna kadar tasarruf edileceği anlaşılan 550 000 lira ile kar
şılanacaktır. Ayrıca, bu ders yılı, mezkûr Üniversite Fen Fakültesine 3 220 yeni öğrenci kay
dedilmek suretiyle, öğrenci sayısiyle beraber kimse, botanik, zooloji ve diğer İâlboratuvarlarm 
ecza ve malzeme sarfiyatı da her seneye nazaran iki misli artmış bulunduğundan, aynı bütçe
nin 420 nci (Araştırma ve inceleme ve öğretimi ilgilendiren malzemelerle her çeşit masraflar), 
faslının 15 nci (Fen Fakültesi) maddesindeki ödeneğin malî yıl sonuna kadar iki ay kala tü
kenecek ve lâboratuvar çalışmaları duracağı katı surette anlaşılmıştır. 

Bu itibarla, lâboratuvar çalışmalarının devamını sağlamak üzere 603 ncü (Talebe kantinlerine 
yardım) faslından tasarruf edileceği anlaşılan 95 000 liranın tenzil edilerek adı geçen 420 nci 
faslın 15 nci (Fen Fakültesi) maddesine eklenmesi zarureti hâsıl olmuş ve ilişik kanun lâyilhası 
hazırlanmıştır. 

3 . 2 . 1961 



Mâliye ve Bütçe Karma Komisyonu raporu 

T. C. 
Temfflciîer MecİM 

Maliye ve Bütçe 
Karma Komisyonu 

Esas No 1/28 
Karar No. 4 

9.2.1961 

Temsilciler Meclisi Yüksek Başkanlığına 

İstanbul üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/l) işaretli cetvelde değişiklik yapıl
ması hakkında hazırlanan ve Bakanlar Kurulunca Kurucu Meclis Başkanlığına arzı kararlaştırı
lıp Başbakanlığın 3.2.1961 tarihli ve 71-1382/373 sayılı tezkeresi ile gönderilen kanun tasarısı 
Maliye Komisyonu ile Bütçe Komisyonuna seçilen Temsilci üyelerden müteşekkil Karma Komis
yonda tetkik ve müzakere edildi : 

Kanun tasarısı gerekçesinde .de belirtildiği üzere İstanbul Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanu
nuna bağlı (A/l) işaretli cetvelde 28.10.1960 tarih ve 115 sayılı Kanunla üç misli artırılmış bu
lunan üniversite tazminatlarını karşılamak için ilgili tertipler arasında 645 000 liralık aktarma 
ypaılmasım istihdaf etmektedir. 

Tasarının şevkini mucip sebepler komisyonumuzca uygun mütalâa edilperek maddelerin müza
keresine geçilmiş tasarı ilişik cetveli ile birlikte Hükümetin teklifi veçhile aynen kabul edilmiş
tir. 

Temsilciler Meclisinin tasvibine arz edilmek üzere Yüksek Başkanlığa sunulur. 

Komisyon Başkanı 
Adalan Şevket 

Üye 
Alican Ekrem 

Üye 
Cengiz Hızır 

Üye 
Feyzioğlu 

Başkanvekili 
Gürün Muhittin 

Üye 
Arkan Ferkan 

Üye 
Isıtan Rıza 

tijo 
Bedii Melen f 

Sözcü 
Ergin Sait Naci 

' Üye 
Aydın Cevdet 

Üye 
Toközlü Âdil 

\ırid 

Kâtip 
Ogat İhsan 

Üye 
Be^e Hakkı Kâmil 

Üye 
Beser Adnan 

Üye 
özkol Mazhar 

( S. Sayısı: 23 ) 
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HÜKÜMETİN TEKLİFİ 

İstanbul Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanununa 
bağlı (A/ l ) işaretli cetvelde değişiklik yapıl

ması hakkında kanun tasarısı 

x\IADDE 1. — İstanbul Üniversitesi 1960 
yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/ l ) işaretli cet
velin ilişik cetvelde yazılı tertipleri arasında 
645 000 liralık aktarma yapılmıştır. 

MADDE 2. — Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

MADDE 3. — Bu kanunu Maliye ve Millî 
Eğitim Bakanları yürütür. 

28 .1 .1961 
Devlet Başkanı ve 

Başbakan 
Org. C. Gürsel 
Devlet Bakanı 
N. Zeytinoğlu 

Millî Savunma Bakanı 
M. Alanku§ 

Dışişleri Bakanı 
S. Sarp er 

Millî Eğitim Bakam 
T. Feyzioğhı 

Ticaret Bakanı 
M. Baydur 

<lüm. ve Tekel Bakanı 
F. Aşkın 

Ulaştırma Bakanı 
O. Mersinli 

Sanayi Bakanı 
Ş. Kocatopçu 

Devlet Bakanı 
H. Mumcuoğlu 
Adalet Bakanı . 
E. Tüzemen 

İçişleri Bakanı 
M. 1. Kızüoğlu 
Maliye Bakanı 

K. Kurdaş 
Bayındırlık Bakanı 

M. GöJcdoğan 
Sa. ve So. Y. Bakanı 

R. Üner 
Tarım Bakanı 

O. Tosun 
Çalışma Bakanı 

A. Talüakılıç 
Ba. - Ya. ve Turizm Bakanı 

C. Baban 
İni ar ve İskân Bakanı 

F. Yavuz 

( S. Sayısı: 23 ) 
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- 4 — 
Hükümetin teklifine bağlı 

CETVEL [1] 

Ödeneğin çeşidi 

201 Maaşlar 
12 Tıp Fakültesi . ' 

202 Ücretler 
22 Tıp Fakültesi 

219 4936 sayılı Kanun gereğince verilecek üniversite tazminatı 
12 Tıp Fakültesi 
13 Hukuk Fakültesi 
14 Edebiyat Fakültesi 
15 Fen Fakültesi 
16 İktisat Fakültesi 
17 Orman Fakültesi 

Düşülen Eklenen 

200 000 

350 000 

150 000 
120 000 
80 000 
110 000 
30 000 
60 000 

Bölüm toplamı 550 000 

420 Araştırma ve inceleme ve öğretimi ilgilendiren malzemelerle her 
çeşit masraflar 

15 Fen Fakültesi 

603 Talebe kantinlerine yardım 95 000 
95 000 

Toplam 645 000 645 000 

)>•-<< 

( & Sayısı: %% ) 



Temsilciler Meclisi ^ S A Y i - S I : 2 4 

Ege Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı ( A / l ) işaretli 
cetvelde değişiklik yapılması hakkında kanun tasarısı ve Maliye 
Komisyonu ile Kurucu Meclis Bütçe Komisyonuna seçilen Temsilci 

üyelerden mürekkep Karma Komisyon raporu (1 /27 ) 

T. C. 
Başbakarihk 3 . 2 . 1961 

Kanunlar ve Kararlar 
Tetkik Dairesi 

Sayı : 71 -1406/374 . 

Kurucu Meclis Başkanlığına 

Maliye Bakanlığınca hazırlanan ve Kurucu Meclise arzı Bakanlar Kurulunca 28 . 1 . 1961 tari
hinde kararlaştırılan «Ege Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/l) işaretli cetvelde 
değişiklik -yapılması hakkında kanun tasarısı» gerekçesi ve ilişiğiyle birlikte bağlı olarak .sunul
muştur. 

Gereğinin yapılnıa.sım**riea ederim. 
. - - Devlet Başkanı ve Başbakan 

Org. 
Cemal Gürsel 

GEREKÇE 

28.. 10 . 1960 tarihli ve 115 sayılı Kanunla ? misli artırılmış bulunan üniversite tazminatlarını 
karşılamak üzere Ege Üniversitesi 1960 yılı bütçesinin, 219 ncu faslın ilişik (1) sayılı cetvelde 
yazılı maddelerine ceman 42 500 liranın aktarılması zaruri görülmüştür. 

201 nci (Maaşlar) faslının 11 nci (Rektörlük) maddesinden münhal kadrolar sebebiyle yıl so
nuna kadar 42 500 lirayı karşılıyacak miktarda tasarruf sağlanacağı düşünülmekte olduğundan ilişin; 
kanun tasarısı hazırlanmıştır. 



_ 2 ~ 
Maliye ve Bütçe Karma Komisyonu rapora 

T. C, 
Temsilciler MecUsi 

Maliye ve Bütçe 
Karma Komisyonu 

Esas No : 1/27 
Karar : 6 

9 . 2 . 1961 

Temsilciler Meclisi Yüksek Başkanlığına 

Ege Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/l) işaretli cetvelde değişiklik yapılması 
hakkında hazırlanan ve Bakanlar Kurulunca Kurucu Meclis Başkanlığına arzı kararlaştırılıp Baş
bakanlığın 3 . 2 . 1961 tarih ve 71-1406/374 sayılı teskeresi ile gönderilen kanun tasarısı Maliye 
Komisyonu ile Bütçe Komisyonuna seçilen Temsilci üyelerden müteşekkil Karma Kamisyonda tet
kik ve müzakere edildi : * 

Kanun tasarısı gerekçesinde de belirtildiği üzere Ege Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanununa 
bağlı (A/l) işaretli cetvelde 115 sayılı Kanunla üç misli artırılmış bulunan üniversite tazminat
larını karşılamak için ilgili tertipler arasından 42 500 liralık aktarma yapılmasını istihdaf et
mektedir. 

Tasarının şevkini mucip sebepler komisyonumuzca uygun mütalâa edilerek tasarı ilişik cetveli 
ile birlikte Hükümetin teklifi veçhile aynen kabul edilmiştir. 

Temsilciler 'Meclisinin tasvibine arz edilmek üzere Yüksek Başkanlığa sunulur. 

Komisyon Başkam 
Adaları Şevket 

Üye 
Alican Ekrem . 

Üye 
Cengiz Hmr 

Başkanvekili 
Gürün Muhittin 

Üye 
Arkan Ferhan 

Üye 
Isıtan Rıza 

Sözcü 
Ergin Sait Naci 

Üye 
Aydın Cevdet 

Üye 
Toközlü Âdil 

Kâtip 
Ogat îhsan 

Üye 
Beşe Hakkı Kâmü 

Üye 
Başer Adnan 

Üye Üye Üye 
Feyzioğlu Bedii Melen Ferid özköl Mazhar 

(S. Sayraı: 24) 
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HÜKÜMETİN TEKLİFİ 

Ege Üniversitesi 1960 yılı Bütçe Kanununa 
bağlı (A/l) işaretli cetvelde değişiklik yapıl

ması hakkında kanun tasarısı 

MADDE 1. — Ege Üniversitesi 1960 yılı 
Bütçe Kanununa bağlı (A/l) işaretli cetvelin 
ilişik cetvelde yazılı tertipleri arasında 42 500 
liralık aktarana yapılmıştır. 

MADDE 2. 
yürürlüğe girer, 

Bu kanun yayımı tarihinde 

MADDE 3. — Bu kanunu Maliye ve Millî 
Eğitim Bakanları yürütür. 

Devlet Başkanı ve 
Başbakan 

Org. C. Gürsel 
Devlet Bakanı 
N. Zeytinoğlu 

Millî Savunma Bakanı 
M. Alankuı 

28 . 1 . 1961 

Devlet Bakanı 
//. Mumcuoğlu 
Adalet Bakanı 
E. Tüzemen 

İçişleri Bakanı 
M. 1. KızûoğJu 

Dışişleri Bakanı 
S. Sarper 

Millî Eğitim Bakanı 
T. Feyzioğlu 

Ticaret Bakanı 
M. Boydur 

Güm. vo Tekel Bakanı 
F. Aşkın 

Ulaştırma Bakanı 
O. Mersinli 

Maliye Bakahi 
K. Kurdaş 

Bayındırlık Bakanı 
M. Oökdoğan 

Sa. ve So. Y. Bakanı 
R, Üner 

Tarım Bakanı 
O. Tosun 

Çalışma Bakanı 
A. Tahtakütç 

Sanayi Bakanı 
Ş. .Kocatopçu 

İmar ve İskân Bakanı 
F. Yovuz 

Ba. - Ya. ve Turizm Bakanı 
ö. Baban 

Hükümetin teklifine. bağlı 

CETVEL 

B. M. Tahsisatın nev'i 

201 Maaşlar 
11 Bektörlük 

219 4936 sayılı Kanun gereğince verilecek üniversite tazminatı 
12 Tıp Fakültesi 
13 Ziraat » 

Düşülen Eklenen 

42 500 

27 500 
15 000 

42600 42 600 

« • « 4 M » mm 
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Temsilciler Meclisi S. S A Y I S I : 25 

Petrol Dairesi Reisliği 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı ( A / l ) 
işaretli cetvelde değişiklik yapılması hakkında kanun tasarısı ve 
Maliye Komisyonu ile Kurucu Meclis Bütçe Komisyonuna seçilen 
Temsilci üyelerden mürekkep Karma Komisyon raporu (1 /30 ) 

T. C. 
Ba§bakanUk 3 . 2 . 1961 

Kanunlar ve Kararlar 
Tetkik Dairesi 

Bayı : 71 -1404/371 

Kurucu Meclis Başkanlığına 

Maliye Bakanlığınca hazırlanan ve Kurucu Meclise arzı Bakanlar Kurulunca 28 . 1 . 1901 tari
hinde kararlaştırılan «Petrol Dairesi Reisliği 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/l) işaretli cet
velde değişiklik yapılması. hakkında kanun tasarısı» gerekçesi ve ilişiğiyle birlikte bağlı olarak 
sunulmuştur. 

Gereğinin yapılmasını rica ederim. 
Devlet Başkanı ve Başbakan 

Org. 
Cemal Gürsel 

GEREKÇE 

Petrol Dairesi Reisliği memurlarından bâzılarının hastalanıp ve bir kaçının kaplıca tedavisi 
gönnesi hasebiyle bütçeye konan tahsisatın kâfi gelmemesinden tedavi masrafları faslına 3 000 lira 
eklenmesi icabetmektedir. 

Yıl sonuna kadar daire ile şirketler arasında her hangi bir ihtilâf mevzuu zuhur fctmiyecegi 
anlaşılmakla, bu ihtiyacın bütçenin 419 ncu (Mahkeme masrafları ile 6326 sayılı Kanunun 21 
nci maddesi gereğince komiserlere verilecek ücret ve masrafiar) faslından karşılanması mümkün 
görülmüş ve bu maksatla ilişik kanun tasarısı hazırlanmıştır. 
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Maliye ve Bütçe Karma Komisyonu raporu 

T. ü. 
Temsilciler Meclisi 
Maliye ve Bütçe 

Karma Komisyonu 
Esas No : 1/30 
Karar No ; 9 

9.2.1961 

Temsilciler Meclisi Yüksek Başkanlığına 

Petrol Dairesi Reisliği 1960 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/l) işaretli cetvelde değişiklik yapıl
ması hakkında hazırlanan ve Bakanlar Kurulunca Kurucu Meclis "Başkanlığına arzı kararlaştırılıp 
Başbakanlığın 3.2.1961 tarihli ve 71-1404/371 sayılı tezkeresi ile gönderilen kanun tasarısı Maliye 
Komisyonu ile Bütçe Komisyonuna seçilen Temsilci üyelerden müteşekkil Karma Komisyonda tetkik 
ve müzakere edildi : 

Kanun tasarısı, 4598 sayılı Kanun gereğince ödenecek tedavi masrafları ve harcırahları ödeneğinin 
kâfi gelmemesinden ilgili tertipleri arasından 3 000 lira aktarma yapılmasını istihdaf etmektedir. 

Tasarının şevkini mucip sebepler komisyonumuzca uygun mütalâa edilerek maddelerin müzake
relerine geçilmiş, tasarı ilişik cetveli ile birlikte Hükümetin teklifi veçhile aynen kabul edilmiştir. 

Temsilciler Meclisinin tasvibine arz edilmek üzere Yüksek Başkanlığa sunulur. 

Komisyon Başkanı 
Adatan Şevket 

Üye 
Arkan Ferhan 

Üye 
Isıtan Rıza 

-

Başkanvekili 
Gürün Muhittin 

Üye 
Beşe Hakk% Kâmü 

Üye • -
Kök Enver 

Üye 
Pirinçcioğlu Vefİk 

Sözcü 
Ergin Sait Naci 

Üye 
Başer Adnan 

Üye 
Melen Ferid 

Üye 
Toközlü Âdü 

Kâtip 
Ogat îhsan 

Üye 
Cengiz Hızır 

Üye 
Oğuz Ahmet 

( S. Sayım J 25) 
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HÜKÜMETİN TEKLİFİ 

Petrol Dairesi Beisliği 1060 yılı Bütçe Kanu
nuna bağlı (A/l) işaretli cetvelde değişiklik 

yapılması hakkında kanun tasarısı 

MADDE i. — Petrol Dairesi Reisliği 1960 
yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/l) işaretli cet
velin ilişik cetvelde yazılı tertipleri arasında 
3 000 liralık aktarma yapılmıştır. 

MADDE 2. -
yürürlüğe girer. 

Bu kanun yayımı tarihinde 

MADDE 3. — Bu kanunu Maliye ve Sanayi 
Bakanları yürütür. 

28 . 1 .1961 

Devlet Bakanı 
H. Mumcuoğlu 
Adalet Bakanı 
E. Tüzemen 

İçişleri Bakanı-
i)/. /. Ktzıloğlu 
Maliye Bakanı 

K. Kımjtaş 
Bayındırlık Bakam 

M. Gökdoğan 
Sa. ve So. Y. Bakam 

R. Üner 
Tarım Bakanı 

ö. Tosun 
Çalışma Bakanı 

A. Tahtakütç 
Ba. - Ya. ve Turizm Bakanı 

C. Baban 

Devlet Başkanı ve 
Başbakan 

Org. C. Gürsel 
Devlet Bakanı 
iV. Zeytinoğlu 

Millî Savunma Bakanı 
M. Alankus 

Dışişleri Bakanı 
8. Sarper 

Millî Eğitim Bakanı 
T. Feyzioğlu 

Ticaret Bakanı 
M. Boydur 

Güm. ve Tekel Bakanı 
F. Âşkın 

Ulaştırma Bakanı 
O. Mersinli 

Sanayi Bakanı 
Ş. Kocatopçu 

İmar ve İskân Bakanı 
F. Yavuz 

( S. Sayısı: 25) 



Hükümetin teklifine bağlı cetvel 

CETVEL 

Zam teklif . Tenzil tek-
Tahsisatm nev'i edilen lif edilen 

4598 sayılı Kanun gereğince ödenecek tedavi masrafları ve har
cırahları * 3 000 
Mahkeme masrafları ile 6326 sayılı Kanunun 21 nei maddesi 
gereğince komiserlere verilecek ücret ve masraflar - 3 000 

3 000 3 000 

»-•-« 

(S. Sayısı ; 25) 


